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Prilog biskupskoj poslanici

Ugledno predsjedništvo 
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Čast mi je, ds se ovijem zahvalim tiglednom predsjedniStvit 
i svime visokocijenjenim članovima Sokolskog® društv*? . 
vinkovačkoga na pažnji.koju mi izvoliste  iskazati pri« 

jateljskim čestitanjem o mojem imendanu uz uničenje pre« 

krasne Spomenice na Vašu lijepu slavu,koju ste visoko 
patriotičkom s ti lu  p roslav ili.

Zdravo Sokoli Г Bog Vas јабао i blagosloviol

Uz izrez poštovenja*

D|jakovo,dne 30./VII.1928.
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Raspušten 
Savez lužičko-srpskog Sokolstva

Sokolska privredna zadruga
Sitnom štcdnjom stvaraj- 

mo kapitalc, a sustavnom eko
nomski progres, da bi po obi- 
ma došli do opšteg narodnog 
blagostanja.

Mnogom bratu biče malo čudan — 
jer je neobičan — ne samo naslov ovog 
članka u našem »Sokolskom glasniku«, 
več možda j sama sadržina o kojoj ču 
da raspravljam. Ajde, bračo, pustimo 
se malo i u ovc razgovore, povedimo 
ozbiljnu reč u ozbiljno vreme, jer nas 
ono zove da mislimo i poradimo za 
opšti sokolski boljitak, kao i onaj na
še drage Domaje. Sve u svoje vreme. 
Vreme traži svoje, a mi Sokoli, kao 
napredni ljudi, moramo iči uporedo s 
vremenom, jer ako ga ne dostižemo 
pregaziće nas i pokopati, pa tada uza- 
lud svi naši ideali i sve naše — žrtve.

Svi mi — koji aktivno u Sokolstvu 
suradujemo — vidimo i osečamo, da u 
našim sokolskim redovima nešto važ
na — zapravo prevažna — nedostaje. 
Sprečavani smo u našem najboljem ra- 
du, snaga nam se nekud uzaludno tro
ši i raspareava bez vidnog materijal- 
nog rezultata, bezvoljni smo uza svu 
veliku volju i požrtvovnost, a ogorčeni 
cesto puta uza svu samozataju, ljubav 
i samopregore.

Sto je tome razlog?
Prema godišnjim izveštajima glav

nih skupština naših društava, župa i- 
samog našeg Saveza, sa zadovoljstvom 
konstatiramo, da u svim granama na-

šeg nacionalnog, kulturnog i prosvet- 
nog rada, te telesnog odgoja, kročimo 
iz godine u godinu sve večma k pozi- 
tivnijim uspesima, dok jedino — prvi 
uslov za opstanak svakome potrobit — 
najvažniji problem finansijsko - eko
nomske naravi i kod društava i kod 
župa i kod samog Saveza uopšte zapo
stavljamo, kao da nas se ono prosto 
ne tiče, kao da i ne postoji. A ipak 
nas se ono i te kako tiče, jer nam pre
či da ne možemo posvema neovisno i 
slobodnije razmahati naša krila. Po 
spomenutim izveštajima konstatujemo 
redovno sve naše vrline i dobre ocene, 
ali i našu ranjavu petu — slabo, zapra
vo nikakovo finansijsko ekonomsko 
stanje. Eto tog razloga, eto tog zla ko- 
je nas u našem radu koči. Ovo zlo, ovu 
zapreku, moramo apsolutno otstraniti 
da uzmognemo upotpuniti i usavršiti 
naš idealni i požrtvovni rad, koji ustav
ljava daljnji naš opstanak. Eto, bračo, 
upro sam prstom u važno i prevažno 
naše pitanje. Pitanje o kojc se — u na
šem velikom i značajnom radu — re
dovno i često spotičemo. Ta naša ra- 
njava peta velika je zapreka, koja če 
nas kočiti i u budučem našem radu, 
ako joj na vreme ne nademo leka, jer 
je povezana i nedeljiva svagde po svim 
pitanjima čovečanstva, pa tako i u na
šim redovima.

Za naše dosadanjc idealne i požr- 
tvovne radove možemo nači opravda- 
nja, što na ovaj važni problem nismo 
do sada svračali dostatne pa/nje, ali

od sada ne možemo se više s tim izgo- 
varati, več našem finansijsko-ekonom- 
skom problemu moramo posvetiti sve 
svoje umne sposobnosti, da ga rešimo 
na način praktičan i dostojan sokol
skog imena.

Mi Sokoli, mogli smo i znali da se 
neovisnim održimo za vreme krutih i 
najžeščih austrijskih progona, jer smo 
tada morali podržavati i održati ono, 
što nam je naj preče bilo — duh Sokol
stva, pod kojim se je razumevalo — 
kidanje ropstva, stvaranje jedinstva i 
slobode našeg naroda. A da li smo za- 
ista svoju sokolsku dužnost izvršili i 
sokolski zavet dostojno ispunili, nije 
na nama savremenicima da o tom go
vorimo, prepuštamo sud istoriji. Danas 
nema više progona, nema više sile, mi 
se nalazimo kompaktni i ujedinjeni u 
slobodnoj velikoj i ljubljenoj domovi
ni Jugoslaviji, pa ako smo kao pro- 
gnanici i pastorčad kod maeuhinskog 
postupka znali i umeli svoje dužnosti 
ispunjavati, danas smo zvani, po svo- 
joj ljubavi i ideologiji, da u slobodnoj 
i ujedinjenoj državi podemo u našem 
radu za korak dalje.

Naši nacionalni, kulturni i pro
svetni radovi, te oni telesnog odgoja
— zaslugom našeg bratskog Saveza — 
več su u tančine proučeni i postavljeni 
na dobre temelje, red je sada da pre
ma ovim radovima uskladimo i naš po
slednji rad. Rad. kako da obezibedimo 
naš daljnji opstanak. da sc rešimo i 
materijalnih briga, a uz to da doprine-

U nedelju, dne 9 aprila održana je 
u Budišinu vanredna skupština Saveza 
lužičko srpskog Sokolstva, koja je od- 
lučila, da — pod pritiskom današnjih 
prilika u Ncmačkoj — raspusti Savez 
lužičko srpskog Sokolstva i preporuei 
svojim jedinicama, da sc takoder ra- 
zidu. Tom prilikom bio je izdan i sle
deči proglas:

— Kada se je pre 12 godina (1920) 
u Lužici osnovao Soko, učinjeno je to 
sa jakom voljom da se udruži lužičko- 
srpsku omladinu bez razlike staleža ili 
verske pripadnosti u jednu jaku narod- 
nu organizaciju, koja če stajati na ne- 
političkoj osnovi. Sokolstvo imalo je 
zadatak da podigne telesni i moralni 
uzgoj lužičkog naroda. Za ovaj cilj bo
rilo se lužičko srpsko Sokolstvo sa za- 
vidnim uspesima kroz punih 12 godina. 
Boj nije bio lak. Nijednoj drugoj luži
čko srpskoj organizaciji nije se pravilo 
toliko poteškoča i smetnja kao Sokolu. 
Sokolstvo u Lužici moralo se boriti s 
jedne strane sa predrasudama i nepo- 
verenjem u priprostom lužičkom naro
du, a s druge sa nerazumevanjem i ot- 
porom te napadajima (sa strane Nerna- 
ca i vlasti.)

S natčovečjim naporom borilo se 
12 godina lužičko Sokolstvo protiv svih 
neprijatelja. U poslednjim godinama 
povečao se broj napadaja i poteškoča, 
koje su se i pojačale. U poslednjim me
sečima (za vlade Hitlera) postavili su 
nas dogadaji posebnog značenja pred 
tešku i sudbonosnu odluku.

Danas več ne možemo čitavu luži- 
čko-srpsku omladinu da ujedinimo pod 
jednim barjakom.

Poslednji dogadaji u Ncmačkoj 
traže od nas odluke. Lužičko Sokolstvo 
u osnovi je nepolitička i državi verna 
organizacija, i zbog toga ono se je na- 
dalo, da če moči i u promenjenim pri
likama raditi dalje u službi svog naro
da, a time i države. Žalibože, lužičko 
srpskom Sokolstvu nije uspelo da suz- 
bije nepoverenje protiv Sokolstva i da 
uveri odgovorne vodeče krugove drža
ve o našem ispravnom i za državu neo- 
pasnom radu. Stoga pak, jer u ovakvim 
okolnostima ne možemo dalje da radi- 
mo držeči se pri tome svog sokolskog 
programa i ne možemo da vršimo svoju

zadaču, prisiljeni smo da svoj rad obu- 
stavimo!

Lužičko srpsko Sokolstvo uvek je 
radilo otvoreno, ispravno bez ikakvih 
tajna. Priznavalo je državni autoritet, 
ali pošto kod današnjih predrasuda od- 
lučujučih krugova ne može iste da ube- 
di o ispravnosti, plemenitosti i neškod
ljivosti svog sokolskog rada i pošto ne 
može da dobije poverenje državnih ure- 
da, onemogučen mu je i svaki daljni 
rad.

Savez lužičko srpskog Sokolstva 
raspustio se i razišao se sam pod priti
skom prilika. Svemu svojem članstvu 
bratski zahvaljuje na vernom i preda- 
nom idealnom radu za napredak našeg 
naroda i moli ga, neka ostane i u budu- 
če verno komegod bilo nacionalnom ra
du. Neka naši članovi i u buduče rade 
za dregu nam otadžbinu i narod u na
šim lužičkim narodnim društvima. Ne
ka ne bude nikada prepreka za složan 
narodni kulturni rad, pri čemu imajmo 
u mislima naše staro geslo: Ličnost ni- 
šta, celina sve! —

Ova tužna vest, koju smo primili u 
poslednjem času pred izlazak našeg li
sta, odjeknuče najbolnijc u svem slo- 
venskom Sokolstvu, pa tako i u našem. 
Maleni bratski lužičko-srpski narod na- 
lazi se, osamljen u germanskom moru, 
pred teškim iskušenjima, i njegovo So
kolstvo, koje mu je najviše davalo sna
ge da očuva svoju nacionalnu i kultur- 
nu individualnost, moralo jc da ustuk- 
ne pred brutalnom šilom novog nema- 
čkog duha, koji ide onom svojom sta^ 
rom: »Macht geht vor Recht« — krnječi 
tako i najosnovnija prava jednog ma-
I.og naroda, ncopasnog i potpuno lojal- 
nog prema svojoj državi.

Nesporno je, da čc u ovoj nejedna- 
koj borbi sve simpatije svega sloven- 
skog Sokolstva kao i svega Slovenstva 
uopče biti uvek uz bratski lužičko-srp- 
ski narod, koji neka zna. kao i njegovi 
gospodari, da nije osamljen. Ovome je
dino mogu da se vesele neprijatclji Slo
venstva i Sokolstva, koji se eto nadošc 
udruženi na istim putevima — želeči 
istu sudbinu i jugoslovenskom Sokol
stvu.

Sokolstvo: Na stražu!

semo i naš udeo ne samo sveukupnom 
članstvu Sokolstva u Savezu Sokola 
kraljevine Jugoslavije, več i našem ce- 
lokupnom narodu, koji čc po tom radu 
uvideti snagu Sokolstva, da još večim 
oduševljenjem prigrli njegovu ideolo- 
giju koja čc mu biti pristupačnija, kad 
oseti moč finansijskog obezbedenja.

Budimo iskreni i govorimo otvore
no. Mi danas — kao Sokoli — od naše 
države tražimo godišnje izvesnu sumu 
novca za naše najnužnije uzdržavanje, 
tražimo pomoč za izgradnju i otplatu 
domova, sprava i t. d., a ja pitam je li 
to dostojno našeg imena? Mi koji smo 
spremni da po našem odgoju svoju krv 
levamo i živote svoje i svojih porodica 
žrtvujemo za sreću i slobodu svoje 
Otadžbine, mi nismo kadri da sami se
be materijalno pomognemo, več traži
mo takove žrtve od onog koga najviše 
ljubimo, za koga čak i umiremo. Pa 
gde je tu logika?

Bračo, ne ovako! U nama samima 
moramo tražiti — i naei — pomoči, jer 
mi smo zvani, da svoju milu Otadžbi
nu u svemu pomažemo, a ne da ju od- 
mažemo, pa radilo se to o bilo kojem 
problemu. Uz našu fizičku snagu mi 
moramo pronači po svojim duševnim 
sposobnostima puta i načina, kako da 
pronađemo i materijalna sredstva, po 
kojima čemo osigurati temeljit opsta
nak da se u budučnosti — u našem 
važnom radu — ne spotičemo o drvlje 
i kamenje, več da kročimo savesno i 
pouzdanjem, zajedno sa našim naro
dom, stalno k boljoj i vedrijoj buduč
nosti u svakom pogledu.

Što do sad znamo i koje nam je 
iskustvo?

Znamo u pivom redu, da za uspe
šen rad uopšte u Sokolstvu, potrebni 
su ponajpre — uvek u pretpostavci da 
se radi o idejno odgojenim Sokolima — 
domovi i sprave. Gde toga nema, is
kustvo nas uči, da Sokolstvo vegetira 
i pokazuje tek do izvesnog vremena 
afirmaciju, da konačno ugine. A pravi 
Soko ne voli rada gde nema pozitivnog 
uspeha.

Znamo dalje i to, da naš Savez 
broji 1835 društava sa 139 domova, ko

ja društva u 95% slučajeva muku muče 
kako da srede svoje račune. Ona bra- 
ča bez domova, a često i bez sprava, 
upučena su na koje prijateljske veze, 
uslužnosti, obzirnosti i susretljivosti, 
da svoj idealni i požrtvovni rad vrše 
često tu i tamo, a nekad i po dvorana
ma sumnjivih gostiona. .lesu li ovc ža- 
losne činjcnice potrebne?

Kad ovo znamo, koja nam jc dakle 
dužnost?

Dužnost nam je da naše Sokolstvo 
finansijski podignemo na temelje bez- 
bednosti, na temelje po kojima če na
šem Sokolstvu i samom narodu biti od 
materij alne koristi.

Kako da sve to postignemo, kako 
da si pomognemo? Pitanje jc, je li to 
uopšte danas moguće i izvedivo?

Jest, bračo, sve je to moguče i iz
vedivo. Diljem naše drage Jugoslavije 
mi Sokoli s vlastitim silama moramo 
podiči naše domove, naše hramove, da 
uz to budu ops'krbljeni svim potreb
nim spravama, učilima i bogatim knjiž
nicama, a brača i sestre svi do jednoga. 
da imaju svečane sokolske odore. Svu 
našu braču i sav naš narod moramo 
materijalno podiči i postaviti na slo- 
bodne finansijske noge.

Ujcdinjenom našom snagom nije 
ništa lakšeg od toga, i pored sveg ovog 
kritičnog i kukavnog privrednog stanja 
u kome se cela Evropa — ceo svet — 
nalazi, pa i mi u njemu.

Kako? Kušajmo malo računati i 
naše snage prebrojati, a uz to osvrni- 
mo se oko sebe na neke postojeće č> 
njenice, koje neka nam budu merilom 
i putokazom.

Po statističkim podacima ima nas 
oko 250 hiljada organizovanih Sokolo
va. Ja otpisujem 150 hiljada s različitih 
razloga (krajnjeg neimučstva, malo- 
dobnosti i t. d.) ostaje nas ipak okro
glo pouzdan, stalan i znamenit broj 
100 hiljada.

Svačate H, bračo, ntyav i vrednost 
ove brojke?

Pre nego na ovo pitanje odgovo
rim, zadimo u razmatranjc i bit fumog 
čoveka. Covek sani za sebe jc n^mo-
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Sokolstva
Načelništvo Poljskog sokolskog 

saveza održalo je početkom marta svo- 
ju sednicu u Varšavi, koju je otvorio 
potstarešina saveza br. Tereh, a vodio 
ju je poslovodeći podnačeinik br. Tan, 
mesto otstupivšeg načelnika br. Faza- 
noviča. Na dnevnom redu bila je ras- 
prava o pravilnieima načelništva save
za, i dzielnica i župa, koji su svi bili 
primljeni onako, kako je to predložilo 
načelništvo. I u 1933 godini održače se 
nekoliko saveznih prednjačkih tečaje- 
va po dosadašnjem redu, t. j. 14dnevni 
niži i I4dnevni viši tečajevi. Dalje je 
sednica raspravljala o saveznim među- 
sletskim utakmicama, koje če se vršiti 
prilikom pokrajinskog saveznog sleta 
u Lavovu sredinom juna. Utakmice su 
proširene i na plivanje i gadanje. Dalj- 
nja tačka bili su izbori načelništva. Za 
savez. načelnika biran je br. F. Kalpka 
iz Lavova, a kao zamenici br. Tan iz 
Varšave i Borečka iz Katovica; za sa
vez nu načelnicu s. Jadviga Zamoiska iz 
Varšave i zamenice s. Rozvadovska iz 
Kolomije i s. Gavlikovna iz Katovica, 
za tajnika br. Bokievič, za zamenika 
tajnika s. Sobotovska, obojica iz Var
šave. U načelništvo je nadalje birano 
jq|i 14 članova, medu njima i bivši sa- 
vezni načelnik br. Jan Fazanovič iz 
Poznanja. U Savezu Slovensko Sokol
stvo zastupa poljske tehničare savez- 
m načelnik i br. Fazanovič, a isto tako 
i u Medunarodnoj gimnastičkoj fede
raciji.

Rad Sokolstva u Polkarpatskoj 
Rusiji

Potkarpatska Rusija, zemlja s ru
skim stanovništvom južno od Karpata, 
bila je stolečima pod madžarskom vla- 
šču usled eega nije mogla napredovati 
ni u političkom, ni u privrednom, ni u 
kulturnom pravcu. Zato u Potkarpat
skoj Rusiji pre sloma Austro-Ugarske 
nije postojalo nijedno sokolsko dru
štvo, niti je tamo sokolska misao bila 
poznata. Danas postoji u ovoj zemlji 
samostalna sok. župa sa sedištem u 
Munkačevom, koja je učlanjena u ČOS, 
kao i sve slovačke župe. Time što je 
ova župa učlanjena u ČOS dovoljna je 
garancija da če sokolska misao tamo 
lepo i usnešno napredovati. Župa broji 
2106 članstva, te iskazuje prema 1931 
godini napredak za oko 200 članstva. 
Vlastitu vežbaonicu imaju več tri dru
štva: Tjačovo, Svalava i Munkačevo.

Proletna sednica delegata 
slovačkih župa

Več ceo niz godina sastaju se de
legati sviju sedam slovačkih sokolskih 
župa jedan do dva puta godišnje na 
zajedničkim sednicama, da se u brat- 
skom krugu posavetuju o svim onim pi- 
tanjima sokolskog i opčenito javnog 
života, koja iziskuju naročitu pažnju 
pri sprovadanju sokolskog programa i 
razvijanju sokolske delatnosti. Kako 
su prilike u Slovačkoj u mnogim stva- 
rima potpuno oprečne od prilika u 
zemljama bivše svetovaclavske krune 
bilo to u političkom, privrednom a na- 
ročito u kulturnom pogledu, postoji je- 
dna stvarna potreba da sokolski ra- 
deniei izmene svoje misli i poglede o 
svim pitanjima javnog života. Ove su 
sednice do sada dale vrlo lepih rezul
tata. Naše če čitaoce pogotovo zani
mati dnevni red sednice, koja je odr- 
žana u N itri 1 i 2 IV o. g. Br. dr. Turzo 
iz Turčanskog Sv. Martina referisao je 
o temi: »Sokolstvo u službi češkoslo- 
vačkog jedinstva«; odulji referat irnao 
je br. Červinka iz Košiča: »Sokolska 
statistika u Slovačkoj i pregled sviju 
sokolskih rađnika i voda«; brat Grindl 
iz Banjške Bistrice predavao je o »Go
spodarskim pitanjima Sokolstva u 
Slovačkoj«, br. dr. Štefanik iz Košiča o 
»Razmera i odnosima Sokolstva i voj
ske«, br. general Čila iz Brna o pitanju 

•»Obrambeni predpogoj«. — Uz ove 
referate bio je još eco niz drugih re
ferata, koji su se odnosilj na pojedina 
unutrašnja organizaciona, tehnička i 
prosvetna pitanja i metode. Ovoj sed- 
nici bili su prisutni zastupnici sviju 
slovačkih župa i izaslanici saveznog 
pretsedništva iz Praga.

Najmanja župa u ČOS
Kako ima u našem Sokolstvu po

reci velikih i jakih župa takoder i ma- 
lenih, tako nailazimo na istu pojavu i 
kod bratske ČOS. Osobito je u Slovae- 
koj još mladih malenih župa, a najma- 
nja medu njima svakako je Štefaniko- 
va župa, čiji se teritorij prostire doli- 
nom reke Vaga, pa se zato nazivlje i 
novažka župa. Štefanikova župa naime 
nroji samo 16 društava i dve čete sa 
1324 elana i 552 članice. Sedište župe 
nalazi se u poznatom slovačkom gradu 
Trenčin, a područje obuhvata samo 8 
srezova. Osvrnemo li se na rad ovc 
župe, vidimo, da ima več 7 jedinica s 
vlastitim sokolskim domom, tri dru

štva vežbaju u školama, ostala po raz
nim privatnim kučama. Isto tako ima 
več 7 jedinica svoje sonstveno letnje 
vežbalište. Društva, su večinom male
ga, jedino župsko centralno društvo 
Trenčin ima 249 članova i 118 članica. 
U .župi je 342 vežbača i 138 članica, 
240 naraštajaea i 169 naraštajki, te 764 
muške i 793 ženske dece. Sviju je pri
padnika u župi 3881, ili oko 12% sviju 
priDadnika Sokolstva u Slovačkoj, koje 
broji 31.435 lica.

Slelshl plakat za slet u Čikagu
Ovogodišnji češkoslovaški sveso- 

kolski slet, drugi po redu, koji se odr- 
žava u Čikagu prilikom svetske izlož
be, udružiče u velikom centru ameriš
kih Čehoslovaka uz tolike hiljade nji
hovih rodaka i veliko mnoštvo ostalih 
slovenskih gostiju. Veliku propagandu 
vrši u svim slovenskim naseobinama 
propagandni otsek, koji je izdao veo- 
ma lep i efektan sletski plakat, koji 
pretstavlja sokolskog borca pri bacanju 
kopija. Na plakatu nalazi se samo na
pis: Drugi sokolski slet 25 juna 1933 na 
Vojničkom polju Grantovog parka, Či- 
kago. Plakat je izdat i na engleskom 
jeziku, jer za taj slet vlada veliko za
nimanje ne samo sa strane Slovena, 
nego i sviju gimnastičkih udruženja 
Amerike, a i sve javnosti.

Sokolska radio - predavanja
RADIO-STANICA BEOGRAD
Sledeče sokolsko radio-predavanje 

održava se:
Dne 21 o. m. predaje br. Stevan 

Žakula o temi: »Trideset godina sokol
skog rada u Bosni i Hercegovini«.

Sokolska radio-predavanja održa- 
vaju se svakoga petka izmedu 19 i 20 
časova.

(Nastavak sa 1 strane)
čan — ništica. On ne može da živi sam 
za sebe več u društvu — u zajednici s 
drugima. Po tom društvu dobiva tek 
vrednost, dakle čovek je odreden za 
društvo i u tom društvu ne samo da 
ne gubi svoje samostalnosti ni vredno
sti, več u društvu može da pokaže svo- 
ju umnu snagu i svoju individualnu 
sposobnost. Čovek kao član društva 
može tek razvijati neku delatnost i on- 
da tek može biti od koristi sebi i sve
tu., Dakle, ako je čovek prinužden tra 
žiti društvo radi opstanka samoga se
be, znači, ono što malo pre rekoh, da 
je sam za sebe nesposoban za život, a 
u samom društvu i zajednici drugih 
postizava cilj i svrhu.

A šta je dakle narav i vrednost 
naše brojke naših 100 hiljada Sokolova?

Narav je da stvorimo mogučnost, 
po kojoj čemo u materijalnom pogle
du dobiti vrednost.

Kako stvoriti ovu mogučnost, da 
se ostvari sama materijalna vrednost?

Ajdmo opet načas dalie od upita, 
u našu bogatu i slavnu istoriju.

Nama je poznato da su u staro 
doba napose slovenski narodi živeli u 
zadrugama. Svi članovi jedne obitelji 
stanovali su zajedno pod istim kro
vom: u zadruzi. Muška deca ostajala 
su u zadruzi, a ženska u koliko su se 
venčala odvajale se i polazile u muževu 
zadrugu. J dok je tako u staro doba 
bilo, živelo se u blagostanju, u obilju, 
i retko kada osečala se je u kojoj za
druzi oskudica.

Žalibože danas ne postoje više ta- 
kove zadruge. Odavna su one izumrle 
i rasparčane, a s tim su rasparčane i 
snage našeg naroda. Zato danas vidi
mo da pojedinačke porodice stradava- 
ju, a mnoge jedva kraj s krajem sa- 
stavljaju, dok toga za vreme zadrugar- 
stva nije bilo.

Važnost snage zadrugarstva uvide
li su još u 19 veku i konservativni En- 
glezi i napredni Nemci, a od ovih po- 
tonjih, jer su nam bliži, mi smo u da
našnjem našem privrednom zadrugar- 
stvu prigrlili večim delom njihove si
steme.

Iiljmo dalje, pa se obazrimo oko 
sebe. Sto vidimo uopšte u svetu, u nri- 
vrednom životu? Ustanovičemo da su 
stvorenc razne organizacije pod raznim 
imenima i nazivima, kao što su deoni- 
čarska društva, trustovi, karteli i dru
ga razna tekovna udruženja, kojima je 
svrha — žalibože retko kada plemeni
ta — da sa svojim zajedničkim organi- 
zovanim silama postignu što bolje i 
uspešnije rezultate, što veču dobit, bez 
obzira da li če sc očešati o moral i tu- 
đe dobro bilo pojedinca, skupine, pa 
čak i same države.

Skrenimo naše poglede na istak- 
nute činjenice, ali neka nam ne izbeg- 
nu još neke važnije, da potpuno upo- 
znamo moč organizovanih sila, pa če
tno videti, da se čak i same močne dr
žave — velevlasti — vezuju i prislanja- 
ju jedna k drugoj s raznim ugovorima.

paktovima i tomu sličnom, bilo to radi 
zajedničke materijalne koristi, bilo u 
obranu državnih i inih po državu va
žnih interesa.

Pa kada sve to znamo, vidimo i 
osečamo, zar nije čovek sličan sitnoj 
kapljici u moru oceana, koji se u nje
mu gubi, a da mu ni traga zapaziti ne 
možeš.

Tako je, bračo, i s nama. Mi smo 
istina organizovani i kao takovi u da
nim momentima znali smo se i vragu 
odupreti, dakle uočismo i sami na sebi 
moč vlastite organizacije, nu ali osta- 
smo još uvek samo kod ideala. A mo
že li tako i dalje ostati, možemo li sa
mo o idejama bez materijalnih sred- 
stava živeti? Ne možemo! Mi več ose
čamo svu težinu pune odgovornosti 
prema sebi, prema našoj deci i prema 
našem narodu. A budučnost? Ako na
stavimo ovim putem, neču i žacam se 
da na ovo pitanje odgovorim. Želimo 
li dobra — kao što želimo — našem 
daljnjem opstanku, mi moramo, kako 
več rekoh, da držimo korak uporedo 
s vremenom i da u našem radu, s na
šim jakim mišicama zagrabimo i u fi- 
nansijsko-ekonomski nroblem Sokol
stva snažnim i junaČkim zamahom, 
koji mora doneti bezuvetno izvrsnog 
ploda i značajnih uspeha.

Po ovim mislima i izloženim kon
statacijama možemo sada raspraviti i 
pitanje: »Kako stvoriti mogučnost, da 
se ostvari materijalna vrednost?« Od
govor je jedan, osnujmo na bazi za
drugarstva:

Sokolsku privrednu zadrugu.
Kako? Moja zamisao je ta da se 

100 hiljada Sokolova i Sokolica časnom 
reči obavežu, da če svaki od nas od 
godine na godinu kroz punih 10 godina 
štediti najmanje 10 Dinara (a možda i 
više) na mesec, i svoje uštednje redov
no unaperd uplačivati u Zadrugu u 
smislu statuta koji se imaju napose 
stvoriti. Ovo deset-godište okrstimo 
imenom »Prvo gnezdo« štednje. Reci
mo, da započnemo poslovanjem sa 1 
jula 1933, »Prvo gnezdo« trajače do 
konca juna 1943, nu svake godine sa 
1 jula za daljnjih 10 godina ima se 
ostvariti novo »Gnezdo«; tako na pr. 
sa 1 jula 1934 otvoriče se drugo gne
zdo« i trajače do konca juna 1944. 
»Treče gnezdo« otvoriče se 1 jula 1935 
i trajače do konca juna 1945 i t. d.

Kakve rezultate s uštednjom od 10 
mesečnih Dinara postizavamo? Ogrom
ne, neverovatne.

Več u prvom mesecu dobivamo 
ogromnu sumu uštednje, od jedan mi
li jun Dinara. Opetujem, jedan mili jun 
Dinara, a da nitko prosto ni osetio ni
je sa svojim uloškom od neznatnih 10 
Dinara. Znate li, bračo i sestre, da u 
godinu dana kod redovne uplate do
bivamo 12 milijuna Dinara, a da ostva- 
renjem daljnjih naših štednih »Gne
zda« po predloženem načrtu kroz pr
vih 10 godina stvoričemo-bajnu brojku 
uštednje od 660 milijuna Dinara ncu- 
računavši kamata.

Radim več 34 godine u trgovini i 
industriji i preko mojih ruku prošle su 
kroz to vreme teške miljarde svih vr
sti novca, nu ove miljarde tako su ne
znatne i sičušne prama naših 10 Dina
ra mesečne uštednje — koje čemo ako 
Bog da ostvariti — da ih ni prispodo- 
biti ne možemo, — jer od ovih miljar- 
da padale su tek mrvice u žuljave i 
krvave ruke naroda, dok od njih imali 
su koristi samo pojedinci ili stanovite 
skupine, medutim od naših mesečnih 
10 Dina imače koristi ne samo naše 
Sokolstvo več i sav naš narod. Jer mi 
se medutim nečemo ograničiti samo na 
desetgodišnju uštednju, mi čemo po 
našem sokolskom geslu uvek kroeiti — 
napred, i iskoriščivati sva dopustiva 
sredstva, po kojima moramo imati uz 
materijalni apsolutno i moralni uspeh.

Neka mi bude dozvoljeno da pri
kažem još jednu činjenicu. Po čemu je 
veliki francuski narod bogat?_Po veo- 
ma sitnim i skromnim štednjama, ne 
po 10 i 5 franaka, več redovno po 
uštednjama od nekoliko tednih santi- 
ma koji ne dosižu čak ni puni jedan 
franak.

Kada sve ovo imam u vidu što smo 
faktima dokazali i temeljito utvrdili, 
onda možemo da i opravdano uvodno 
istaknuto geslo, naime, da veoma sit- 
nom štednjom možemo stvoriti teške 
milijune, a sustavnom učvrstiti opšti' 
ekonomski progres, koje dvoje, kada 
ih uskladimo i svrsi shodno u delo pri
vedemo, moramo doči bezuslovno do 
potpunog opšteg narodnog blagostanja.

Stvorivši ovako neosetnim ne žr
tvama več uštednjama jednu velebnu 
organizaciju, postizavamo njome mno
ge i ogromne moralne i materijalne 
koristi sa svrhom:

1) da čemo moči naš narod privik- 
nuti i naučiti sitnoj ali sustavnoj šted- 
nji, po kojoj mora doči do spoznaje 
njenog punog značenja i njene efikas- 
ne koristi;

2) da čemo moči več u prvim go- 
dinama — prvog decenija — osnutkom 
ovc Zadruge rešiti naš sokolski finan- 
sijsko-ekonomski problem, i s time se 
rešiti svih briga i zaista teških pote- 
škoča;

3) da čemo iza toga moči odmah 
da pristupimo k pitanju uredenja za
dušenih domova i izgradnji novih i

4) da čemo moči uporedo s tim fi
nansirati naše članstvo bilo u njegovoj 
privrednoj grani ili u privatnim obi- 
teljskim potrebama i poslovima.

Bral Adam Zamojski — prelsedmk 
Medtmarodne gimnastičke federacije

L o z a n a ,  12 aprila. Dne 11 i 12 
ovog meseca održana je ovde skupšti- 
na Medunarodne gimnastičke federa
cije, na kojoj je bilo po svojim dele- 
gatima zastupano 10 nacija. Savez So
kola kraljevine Jugoslavije zastupali su 
II zam. starešine br. D u r a  P a u n - 
k o v i č i zam. saveznog načelnika br. 
J o s i p  J e r a s ,  a ČOS član pretsed
ništva iste br. M i l e r  i prvi zamenik 
načelnika br. dr. K i i n g e r.

Drugoga dana skupštine vršili su 
se izbori za pretsedništvo Federacije, 
kojom je prilikom za pretsednika iza- 
bran starosta poljskog Sokolstva i po- 
slovodeči potpretsednik Saveza sloven- 
skog Sokolstva brat A d a m  Z a m o j 
s k i ,  i to sa 6 glasova protiv 4, koja 
su pala za g. G o b l e t  d’ A 1 v i e 11 a , 
pretsednika Kralj, belgijskog gimna- 
stičkog udruženja (Federation Royale 
Belge de Gymnastique), koji je time 
izabran za prvog potpretsednika Fede
racije, dok je za drugog potpretsed
nika izabran g. Kapeli, Italijan.

Izbor brata Adama Zamojskoga 
za pretsednika Medunarodne gimna
stičke federacije znači ponovnu jaku 
afirmaciji! slovenskog Sokolstva i nje-

govog velikog ugleda i prestiža, koji 
ono uživa u velikom medunarodnom 
gimnastičkom svetu.

Brat Adam Zamojski

Ova zbijena načela bila bi temelj
na svrha naše Zadruge, a da se ona u 
život provedu moramo svi zajedničkim 
silama ovako na tome poraditi:

1) da naš bratski Savez — iza te- 
meljitog proučenja ovog pitanja — od
redi putem naših župa, da sva društva 
i čete medu svojim članstvom održe 
niz predavanja i prikladnu propagandu 
o značenju ovakove Zadruge;

2) da svaki član sokolske organi
zacije mora da bude i elanom Zadruge 
s najmanje jednim udelom od 10 Di
nara mesečno uštednje svake godine u 
novo-otvorenom »Gnezdu« štednje;

3) da uz naš Savez moraju tako
der sva društva i SVe čete učestvovati 
po svojim finansijskim mogučnostima 
sa stanovitim brojem udela mesečne 
uštednje svake godine u novo-otvorc- 
nom »Gnezdu« štednje.

Zadruga če zato svojim članovima 
podavati ove blagodati:

1) 2% kamata na deone mesečne 
uštednje;

2) .Zajmove:
a) Sokolskim organizacijama uz 

3% kamata godišnje za isplatu zadu
šenih domova, za izgradnju novih do
mova, nabavu sprava i odora;

b) Članovima sokolskih organiza
cija u koliko su istodobno i članovi sa
me Zadruge uz 6% kamata godišnje 
za unapredenje njihovog privrednog 
stanja, dotično privatnih potreba.

Zajmovi bi se podeljivali na ono- 
liki broj godina koliko godina traje do
tično štedno »Gnezdo« u kojem je za- 
jam podignut, i naravno uz potpunoma 
osigurano jamstvo.

Da bi se zajmovi uzmogli uz ova
ko neznatni kamatnjak podeljivati, 
bratski če Savez poraditi na tome, da

ova Zadruga bude oproštena barem 
prvih 10 godina svih poreza, prireza, 
koli državnih toli banovinskih i samo
upravnih, te taksa na zadužnice po ko
jima se podeljuju zajmovi.

Eto rekoh svoju. — S ovom ras- 
pravicom ne stvaram ništa novog, a 
najmanje kakoVih svojih naročitih ose- 
bina, nu poznavajuči moč i snagu za
drugarstva, jer sam na tom polju još 
pre rata veoma uspešno i sa sjajnim 
rezultatima radio, pa videči s jedne 
strane naše napore koji nam zadaj u 
truda i muke da se ne možemo razvi
jati onako kako bi se zapravo morali, 
a s druge opet neoroanizovane silne 
snage kojima rasnolažemo, a koje se 
utaman gube, želeo bi da povežemo te 
snage i da stvorimo na bazi zadrugar
stva organizaciju koja bi svemu našem 
zlu jednom za uvek doskočila i po ko
joj če Sokolstvo i u. narodnom gospo
darstvu prednjačiti, a po ovom ubla
žiti i opštu finansijsku križu.

Unučujem stoga ove misli — po
vodom ulavne skupštine — bratskom 
Savezu, da ih prouči i o niima povede 
ozbiljnu reč. Dajem ovu svoju raspra- 
vicu i u javnost brači našoj, da ju te
meljito kritikuju, isorave i upotpune 
radi onšte dobrobiti našeg Sokolstva, 
radi naše drage Domaje.

Bračo, mi moramo da zagrabimo u 
ovo preozbiljno pitanje i da ga rešimo 
na dostojan način, inače čemo i dalje 
tek životariti i naše snage rasparčavati 
bez vidnog rezultata. Zato budemo li 
znali na ovom polju brazde uzorati i 
dobro seme posejati, ispuničemo jednu 
ogromnu praznimi u našim redovima, 
izvršičemo jedno veliko delo od isto- 
rijske važnosti po narodnu nrivredu 
i gospodarstvo.

Bogomir Grkinič, Sušak.

Prvi p o k r a / in s k i  s l e t  S a v e z a  S K J  
u C/ublfani 1933

Sednica slelskog odbora
Sednica sletskog odbora održače 

se u četvrtak 20 o. m. tačno u 6% sati 
naveče, u sedničkoj dvorani Ljubljan- 
skog Sokola. Svaki pojedini član slet
skog odbora neka smatra svojom du- 
žnošču da toj sednici prisustvuje i to 
tačno navedenog sata.

Nakon sednice sletskog odbora 
održače se sednica sletskih otseka. 
— Svi članovi sletskoga odbora kao 
i otseka pozivače se na sednice 
pismeno. Kome iz bilo koga razloga ne 
bude moguče da sednici prisustvuje, 
neka to usmeno ili pismeno opravda.

Sva brača i sestre, koji se pozivu 
ne budu odazvali, odnosno koji svoj 
izostanak sa sednice ne budu opravda- 
li, smatrače se da su istupili iz odbora, 
odnosno otseka, jer sletski odbor mo

ra da bude na jasnom, s kime može da 
računa u glavnim sletskim danima i 
koji če pouzdano tada biti na svome 
mestu.

Več prošle godine sletski odbor 
pozvao je sva ljubljanska i okolna so
kolska društva, da iz redova svoga 
članstva imenuju braču, koja če biti 
pripravna da saraduju u sletskim ot- 
secima. Večina društava se je tome 
odazvala, a od ostalih pak očekujemo 
ovakove prijave u toku narednih dana.

Da sletski odbor izbegne eventual
nim pritužbama i neopravdanim kriti
kama, apeliramo također neposredno 
na članstvo ljubljanskih i okolnih so
kolskih društava, da samo prijavi svo
je sudelovanje u sletskim otsecima u 
sletskoj pisarni, koja se nalazi u Na-

Za uskrsne blagdane!
S o k o l i ć e  v  d a n  — D a n  S o k o l i č i c e
S i i k o v n i c e  z a  s o k o l s k u  d e c u .  — P r i m e r a k  p o  1*50 D i n

T r i  n o v e  k n j i g e  b r a t a  E.  G a 4  g 1 a:  

U sokolskom  krugu Primerak po 2 Din
T e k s t  s l o v e n a č k i  i s r p s k o h r v a t s k i ,  l a t i n i c o m  i č i r i l i c o m

Mladi sokolski rod U elegantnom povezu po 20 Din
T e k s t  s l o v e n a č k i .  P e s m e  za s o k o l s k u  d e c u  s a  s l i č i c a m a

S o k o l s k i  S p 6  V I  U elegantnom povezu po 30 Din
T e k s t  s l o v e n a č k i .  P e s m e  za s t a r i j i  n a r a š t a j  i č l a n s t v o

Jugoslovenska sokolska matica, Ljubljana, Narodni dom
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rodnom domu u sedničkoj dvorani 
Ljubljansko# Sokola, i to za vreme 
uredovnih sati od 9—12 i od 16—19. 
Pripominjemo istodobno, da če se od 
svakog pojedinca zahtevati bezuslov- 
na disciplina kao i savesno ispunjava- 
nje dobrovoljno preuzetih dužnosti.

Zdravo!
Pretsedništvo sletskog odbora:

Tajnik: Pretsednik:
Stane Flegar, s. r. Bogumil Kajzelj, s. r.

» »
*

Gradbeni olsek
Gradbeni otsek pod pretsedni- 

štvom gradskog višeg gradbenog sa- 
vetnika brata inž. Alberta Poženela 
završio je svoj ogromni rad, tako da 
su tesari več zaposleni radovima oko 
Izgradnje tribina i ostalih objekata, 
koji če se koncem ovoga meseca pre- 
neti i postaviti na samo sletište. Sada 
je radništvo zaposleno planiranjem 
prostora za vežbanje na sletištu, a ko
ji če rad biti dovršen več narednog 
tedna. Na sletištu uveden je več i vo
dovod. Koncem ovoga meseca počeče 
se s adaptacijskim radovima kina »Ti
voli«, koji če služiti za glavnu ambu- 
lantu.

Izletni olsek
Izletni otsek pod nretsedništvom 

brata prof. Janka Ravnika marljivo ra
di, te je več pripravio više načrta za 
izlete na Gorenjsko i u druge krajeve 
Dravske banovine, kao takoder i na 
Jadran. Prema ovim nacrtima voziče 
dne 30 juna posebni vlak na Bled i 
Bohinj i posebni vlak na Sušak. Oba 
ylaka, naravno, voziče, ako se za svaki 
izlet prijavi najmanje po 300 učesnika. 
Od Sušaka izletnici če nastaviti put s 
ndročitim parobrodom do Splita, gde 
ce se podeliti u 3 skupine, i to: skupi
na »A« završiče svoju ekskurzij u s do- 
'askom u Split; druga skupina »B« 
vrača se preko Plitvičkih Jezera i Za
greba u Ljubljanu; treča skupina »C« 
nastaviče putovanje za Dubrovnik i 
Grnu Goru, te se povratiti preko Mo- 
stara i Sarajeva u Beograd.

Prirediče se također i više auto- 
busnih izleta, medu kojima čemo za 
sada navesti onaj najdalji, t. j.: preko 
Trojana, Vranskoga, Celja, Konjiča i 
Slovenske Bistrice u Maribor, kamo če 
se stiči 30 juna u 4 K sata popodne; 
prenočište u Mariboru. 1 juna u 6 sati 
odlazak iz Maribora. Razgledanje naj- 
veče hidroelektrične centrale u Jugo
slaviji na Fali, a otuda uz Dravu na 
Marenberg u Spodnji Dravograd, Slo- 
venjgradec, Mislinje, Hudo Luknjo, 
Šoštanj, Mozirje, po dolini Savinje i 
preko Ljubnega, Luč v Solčavo i u Lo- 
garsku dolinu do Tilerovog doma; do- 
lazak u Logarsku dolinu oko 8 sati na 
večer. Dne 2 jula šetnje po bližoj oko
lici na Okrešelj, na slap pod Rinko, 
izvor Savinje i t. d. Po ručku u 1 sat 
povratak preko Solčave, Luče i Ljubna 
na Gornji Grad, otuda preko Černiv
ca na Kamnik i povratak u Ljubljanu; 
dolazak u Ljubljanu oko 9 sati na 
večer.

Pored nabrojenih izleta na progra
mu je još mnogo kračih i dužih, medu 
kojima takoder j u gore: u Triglavsko 
Pohorje i Savinjske Alpe pod iskus- 
nim vodstvom prokušanili Sokola al
pinista.

Tačan raspored svih izleta kao ta
koder i iznos troškova za pojedine iz
lete objaviče se u posebnim uputama 
za slet, koje če izidi narednoga meseca.

Posvuda ogromno zanimanje 
za slel

Prema mnoštvu upita i traženja, 
koja u pogledu sleta dobija sletski od
bor, zanimanje za prvi pokrajinski slet 
Saveza SKJ u Ljubljani posvuda je 
ogromno. Ne samo u našoj užoj do
movini, več i u čitavoj zemlji kao ta
koder i izvan granica naše otadžbine 
za ovaj pokrajinski slet vlada neobič- 
no veliko zanimanje. U inostranstvu 
u prvom redu najviše se za ovaj slet 
zanimaju brača Cesi, koji če na nj 
pohrliti u vrlo velikom broju. Veliko 
zanimanje takoder vlada i medu bra- 
čom Poljacima. Na svaki način ovogo- 
dišnji pokrajinski slet Saveza SKJ u 
Ljubljani nadmašiče u svakom pogle
du svesokolski slet u Ljubljani iz go 
dine 1922.

Zbor župskih prosvetara 
u Novom Sadu

L' subotu dne 8 i nedelju dne 9 
aprila održan jc u Novom Sadu odlično 
uspeli zbor župskih prosvetara, na ko
ji su sve župe, osim župe Tuzle, koja 
je izostanak opravdala, izaslale svoje 
prosvetare ili njihove zamenike s po- 
tedmim prosvetnim referentima. Zbor 
se je održavao u velikoj, svečanoj dvo
rani Banske uprave. Izveštaji, debate 
\  ŝ vetovanja vršeni su u subotu i ne
delju pre podne.

Zbor prosvetara naših župa otvo- 
rio je pozdravnim rečima pretsednik 
Saveznog prosvetnog odbora brat dr. 
Vladimir Belajčič. Naročito je pozdra- 
vio zastupnika bana Dunavske bano
vine g. pomočnika bana Todoroviča 
podvlačeči kakvom pažnjom prate vo
deči krugovi Banske uprave sokolski 
rad. Nadalje se je osobito toplim re
čima obratio prvom zameniku stare
šine bratu E. Ganglu, koji je, i ako 
veoma zaposlen s pripremama za sa- 
veznu skupštinu, ipak našao vremena 
da dode na ovaj prosvetni zbor te 
time pokaže, koliku pažnju posvečuje 
prosvetnom radu i ovim savetovanji- 
ma, kojima želi da lično prisostvuje. 
Na zboru su još učestvovali i kao za- 
stupnik saveznog načelništva zamenik 
načelnika brat Miroslav Vojinovič, te 
načelnik prosvetnog odeljenja Banske 
uprave brat Dušan Jakšič. Za pozdrav
ne reči zahvalio se br. starešina Gangl, 
koji je u vrlo lepim rečima podvlačio 
važnost sistematskog i svestranog pro
svetnog rada.

Zatim se prešlo na dnevni red, ko
ji jc obuhvatao 15 tačaka. Na prvom 
K mestu bio opširan i odlično sprem
ljan referat pretsednika SPO br. dra 
Belajčiča o prosvetnom radu u godini 
1932, nakon čega se je razvila duža i 
s*vf r,”?. debata, koja je još upotpunila 
sintetieki prikazanu sliku o izvršenom 
prosvetnom radnom programu. Nakon 
višesatne debate bio je izveštaj jedno- 
glasno pnmljen s nekim objašnjenji- 
ma. Iznešeni su i neki predloži, koji če 
se predložiti glavnoj skupštini. Kao 
druga točka dnevnog reda bio je refe
rat brata dr. Tabakoviča, koji je zbog 
svoje interesantnosti i svoje dubinc 
naišao na veliko interesovanje i na 
burno odobravanje. Pošto je bilo vre
me več poodmaklo, odredio je brat 
pretsednik podnevni odmor nakon ko- 
jeg sc je nastavilo radom. Kao prvi bio 
je po podne na redu referat brata 
Udickog o sokolskim dečjim listovi- 
ma, koji je izazvao veoma dugu de- 
batu. No konačno se je zaključilo ve- 
člnom glasova, da se kod »Naše ra
dosti« izvrše izvesne izmene i dopune, 
kako bi bila ista što savršenija, ali se 
u osnovi ostaje pri dosadašnjoj sadr- 
žini, redakciji i obliku. Naredna točka 
dnevnog reda bio je referat brata dr. 
Belajčiča o izmeni prosvetnih poslov
nika, koji se, nakon krače debate, je- 
dnoglasno prima sa željom, da še što 
Pre predloži upravi Saveza. Pošto jc

bio referent za štarnpu brat Rogulič 
bolestan, referirao je o organizaciji 
raspačavanja sokolske štampe brat 
pretsednik SPO. U debati bilo je go
vora i o šadržini sokolskih listova, ali 
se je prepustilo, da, na osnovu izneše- 
nih želja, izradi SPO za konferenciju 
štampe svoje predloge. Sam referat 
bio je isto tako jednoglasno primljen.
O socijalnom staranju u Sokolstvu re
ferirao je brat dr. Niko Mrvoš, čiji je 
referat bio odličan i kao takav prim
ljen jednoglasno, bez debate. Pošto je 
bilo več vreme veoma poodmaklo, pre- 
kinuo je brat dr. Belajčič zbor i sazvao 
ga za nedelju u 9 sati ujutro. Nakon 
večere delegati su prisustvovali akade
miji, koja je bila priredena u njihovu 
počast po Sokolskom društvu Novi 
Sad. Akademija je bila veoma dobro 
pripremljena s veoma biranim točka
ma, te je u svakom pogledu zaslužila 
veču pažnju sa Strane publike. Oso
bito treba istaknuti govor brata dr. 
Nika Mrvoša o Slovenstvu, koji je, i 
ako kratak, bio uzor govora i primer, 
kako bi trebali razni govornici na so
kolskim akademijama da govore. Go
spoda brata br. Kapamadžije otpevala 
je vrlo osečajno dve pesme, a treču 
je morala na opšti zahtev nadodati. 
Glazba Sokolskog društva veoma je 
lepo izvela svoje tačke, dok obe telo- 
vežbene tačke nisu baš bile na višini.

U nedelju zbor jc nastavio radom. 
Umesto brata Sakulca, koji je preme- 
šten, izneo je referat o pozorišnim ot- 
secima pretsednik brat dr. VI. Belajčič.
U pogledu izmene pravilnika usvojeni 
su neki predloži delegata, pak če na 
osnovu tih SPO. izraditi predloge za iz- 
menu pravilnika. O proslavi prvog de
cembra referirao je brat prof. Marič, 
koji je podvlačio potrebu, da se done- 
se pravilnik o proslavama s uputama, 
koji bi onda važio i da ne bi trebao u 
tom pogledu SPO izdavati svake godi- 
ne posebno svoje raspise. Nakon krače 
debate, koja je još podvlačila potrebu 
da se proslava podeli na člansku i de- t 
čiju, referat je jednoglasno primljen 
sa svojim predlozima. O prosvetar- 
skim znacima na odorama referirao je 
brat prof. Malin i nakon krače debate 
bio je referat primljen od sviju 
delegata prosvetnog zbora, in tere
santno jc bilo predavanje brata Velje 
Popoviča o organizaciji trezvenosti u 

—Sokolstvu. Sam je referat bio jedno
glasno primljen bez debate. O četiri- 
godišnjem planu takoder je referirao 
opet sam brat pretsednik SPO i nje
gov koncizan i pregledan referat, pun 
inicijativa, bio je jednoglasno primljen 
bez ikakve debate i s osobitim odobra
vanjem. Sledili su predloži župa, koji 
su, nakon krače debate, primljeni i ot- 
stupiče se saveznoj upravi. Pošto hit 
nih predloga nije bilo, zaključio je brat 
pretsednik ovaj uspeli zbor, koji neka 
da novog potstreka za još intenzivniji, 
uspešniji i sistematskiji prosvetni rad

Sa zbora župskih prosvelara u Novom Sadu, održanog 8 i 9 o. m.

U ime svih učesnika zahvalio se je 
pretsednik ŽPO župe Beograd, brat 
dr. Glavinič, bratskom saveznom od
boru za njegov u svakom pogledu od- 
ličan rad i za iznete referate, a osobito 
se je zahvalio pretsedniku SPO bratu 
dr. Belajčiču kao spiritus agensu čita- 
vog tog rada. Brača su nakon završe- 
nog zbora imali zajednički ručak. Po

podne neki su posetili izložbu poljo- 
privrede. Uveče bilo je oproštajno ve- 
če u dvorani hotela Sloboda. Ovo je 
veče bilo veoma animirano, veselo i 
puno pravog bratstva. Treba na ovom 
mestu istaknuti, da je uopšte sva orga
nizacija zbora, bilo briga oko stana i 
prehrane delegata, bilo oko svega osta- 
log vrlo dobra, što je ujedno i znak

sposobnosti brače iz Novog Sada, Tre
ba nadalje spomenuti, da su bile tl 
dvorani, gde je održan zbor, izlozene 
veoma originalno izrađene grafičke ta- 
bele, koje su pokazivalc stanje raznih 
grana prosvetnog rada po župama i1' u 
celom Savezu. Potanji izveštaj O zbo- 
ru doneče naredni broj »Sokolske pre
svete.« J* P«

vr

Skola za obuku vojnika za vode 
sokolskih čela

Dana 31/ITl o. g. završen je ured- 
bom Ministarstva vojske i mornarice 
ustanovljeni period održavanja »Škole 
za obuku vojnika za vode sokolskih 
četa«. Kao što jc poznato, pomenutom 
uredbom odredeno je da se svake go- 
dine, u vremenu od 1/Х11 jedne do 
31/111 druge godine, održe po dva te
čaja ove Škole, svaki sa trajanjem od 
po dva meseca. U ova dva poslednja 
tečaja, III i IV po redu, primljen je u 
ovom periodu 121 Soko-vojnik, i to 
61 u III, a 60 u IV tečaj, iz ovih naših 
župa: Mostar 27, Varaždin 14, Tuzla
11, Niš i Zagreb po 8, Kragujevac, Ma
ribor i Skoplje po 6, Beograd. Bjelovar 
i Osijek po 5, Cetinje 4, Banja Luka i 
Sarajevo po 3, Kranj i Ljubljana po 2, 
Celje, Novi Sad, Split, Sušak, Šibenik 
i Užice po 1. Tcčajeve su završili ovi 
vojnici - sokoli sa ovakvim ocenama 
uspehe: odličan 3, vrlo do'bar 51, do- 
bar 54, dovoljan 11, dok su dvojica 
zbog bolesti ostala neocenjena.

Sva četiri do sad održana tečaja 
ove Škole dala su našem Sokolstvu na 
selu u razmaku od jedne godine dana, 
t. j. od 15/111 1932 god. kada je otpo- 
čeo I tečaj pa do 31/111 o. g., u svemu 
233 u sokolskom radu obučena i izvež- 
bana seoska mladiča koji su, rezimi- 
rajuči, po našim župama rasporedeni 
ovako: Mostar 61, Varaždin i Zagreb 
po 18, Tuzla 17, Osijek 14, Skoplje 13, 
Maribor 12, Sarajevo 11, Bjelovar i Niš 
po lt), Cetinje i Kragujevac po 7, Beo
grad 6, Banja Luka, Ljubljana i Užice 
po 4, Celje, Kranj, Novi Sad i Šibenik

po 3, Karlovac i Sušak po 2 i Split 1. 
Iz župe Novo mesto i Veliki Bečkerek 
nije bilo za sva ova četiri tečaja ni 
jedne prijave.

Sokolsko-tehničku nastavu u ovim 
tečajevima predavala su brača: Miro
slav Vojinovič, Doka Ilič i Evgenije 
Davidov; teorijsku nastavu brača: dr. 
Milorad Dragič, dr, Maks Kovačič, 
Momir Korunovič, Ante Brozovič, pu- 
kovnik Dimitrije Pavlovič, Dragoljub 
Atanackovič, Stevan Zakula, tri činov- 
nika Ministarstva poljoprivrede i je- 
dan činovnik glavnog Saveza srpskih 
zemljoradničkih zadruga, a vojnu 
obuku (strojeve vežbe i nastavu u ga- 
danju) po dva četna oficira.

U sva četiri ova tečaja održano je 
u svemu 1038 nastavnih časova, i to 
610 časova sokolsko-tehničkc nastave, 
338 časova teorijske nastave i 90 ča
sova vojne obuke. Praznični dani upo- 
trebljavani su obično za razgledanje 
gradskih znamenitosti i za posečivanie 
muzeja, pozorišta i bioskopskih pret- 
stava.

Kad se uzme u obzir broj Sokola- 
vojnika koji su za ovo godinu dana 
svršili četiri tečaja ove Škole i kad se 
vidi da su oni, prema broju prijava i 
prema snazi sokolskih četa koje ih 
prijavljuju, razdeljeni po celom pro
stranstvu naše Otadžbine, onda je vi
še nego jasno, od kolike je koristi ova 
vojnička sokolska škola po naš sokol
ski rad na selu. Da se je ta korist 
uočila odmah od naših župa, matičnih 
društava i sokolskih četa, evo jednog

jakog dokaza: za ovaj poslednji pe
riod održavanja III i IV tečaja ovfl;, 
Škole stiglo je Saveznoj Upravi 319 
prijava, broj koji je zaista zadivljavao 
i ukazivao na bogatstvo sveže mladič- 
ske snage na selu i na veliku želju za 
sticanjem sokolskog znanja i uvežba- 
nosti. Bilo je sokolskih četa koje su z a ; 
ovu Školu prijavljivale po 4 pa i po 6> 
svojih članova, koji su ove godine na 
otsluženju kadrovskog roka, a retko* 
koja da nije prijavila po 2 ili 3. Taj 
veliki broj prijavljenih dao je povoda’ 
Saveznoj upravi da zamoli Ministai* 
stvo vojske i mornarice za odobrenje„ 
da se u ovom periodu održe umest<P 
dva tečaja tri, da bi ih barem 180 mo-- 
glo proči kroz ovu Školu. Predlog' SC, 
zbog teškoče vremena, nije mogao 
usvojiti, ali je stavljeno u izglcd, da 
če se u narednom periodu odobriti 
održavanje triju tečajeva, tako, da oni, 
umesto 1 decembra, otpočnu radom
1 novembra svake godine i da traju 
do 31/111 svake naredne godine, razu
me se pod pretpostakom, tla se u sva
kom periodu javi za ovu Školu barem 
po 200 vojnika-sokola. Zato je Savezna 
uprava rešila da još u toku meseca 
maja pozove sve bratske župe da joj 
dostave prijave onih Sokola - vojnika, 
članova sokolskih četa, koji ovc g.o- 
dine otslužuju svoj kadrovski rok, da 
bi se što ranije imao pregled broj a pri
javljenih i da bj se na vreme mogao 
staviti predlog Ministarstvu vojske i 
mornarice za održavanje triju tečaje
va. Na taj bi način naše Sokolstvo na 
selu moglo svake godine da dobija po 
180 izvežbanih mladiča, koji bi bili va
ljani saradnici pri razmahu našega So
kolstva u najširim slojevima naroda.

Pri završetku svakog tečaja delila 
su se tečajcima uvercnja o pohadanju

Predavači 1 slušatelji IV tečaja Škole za obuku vojulka za vode sokolskih četa u Beogradu
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L A S T N A  T V O R N I C A  Š O L S K I H  Z V E Z K O V

ove Stole. Tom prilikom dolazilT su re
dovno zameriici starešine Savezne 
uprave i viši funkcionari M inistarstva 
vojsko i mornarice da prisustvuju to
rne svečanom činu, te su tom prilikom 
upućivali uvek po nekoliko toplih i 
srdačnih reči tečajcima, da bi ih pri 
završetku rada obodrili na uspešno so
kolsko delanje, kad se iz vojske vrate 
svojftn ktičama. Pri završetku III te
čaja bio je prisutan prvi zamenik sta
rešine br. Gangl, koji je svojim pla
menim rečima znao da elektrizuje ove 
bistre i prijemljive mladičske duše, a 
isto tako i br. general Stevan Kneže- 
vič, koji im je iz ratnih uspomena na- 
vodio primere, kakav treba da bude 
voj nik-soko u onim momentima, kada 
se treba žrtvovati za čast i za spas 
Otadžbine. Na završetku ovog posled- 
njeg IV tečaja g. Ministra vojske i 
mornarice zastupao je div. general g. 
Panta Jurišič te je i on uputio tečaj
cima nekoliko značajnih reči, isto ta 
ko i br. general Stevan Kneževič, koji 
je istovremeno i inšpektor ove Škole, 
a II zamenik starešine br. Dura Pann- 
kovič održao je ovaj govor:

»Brado vojnici-sokoli, pri završetku 
vašega rada u ovom četvrtom tečaju 
naše »Škole za obuku vojnika za vode 
sokolskih četa« meni je, u ime Upra
ve Saveza Sokola Kraljevine Jugosla
vije, milo pozdraviti vas i ovako javno 
naglasiti, koliko je Saveznoj upravi 
drago sto vas svake godine vidi u te- 
čajevinaa ove Škole ovako brojno za- 
stupljene. Drago joj je radi toga što 
ste vi istovremeno ne samo pretstav- 
nici naše hrabre vojske koja se sva- 
kim danom sve jače svrstava u naše 
ackoiske redove, nego i pretstavnici 
našega sela, koje želimo da probudimo 
i da ga takoder svrstamo u te iste so
kolske redove. Stekavši u našoj vojsci 
potrebna znanja i uvežbanost, kako 
čete kao junači stajati na braniku 
Otadžbine, zajedničke majke svih nas, 
vi ste  u našoj vojničko-sokolskoj Ško- 
li stekli također potrebna znanja i 
uvežbanost, kako čete u svojim rodnim '

selima živeti jednim čestitim mLadič- 
skim životom i prednjačiti svojim dru- 
garima u žilavom i lepom sokolskom 
radu koji treba da bude ponos svih 
vas. Jer ima li šta lepše za mladog čo- 
veka, vaših godina i vašega zdravlja, 
nego biti i oduševljen branilac svoje 
rodne grude i svestan Soko! Vi ste, 
dakle, istovremeno pripadnici dveju 
silnih i močnih organizacija, na kojima 
počiva i lepota i bezbednost države i 
Po kojima nas cene prijatelji naši, a 
od kojih strepe i dršču dušmani naši. 
U njima je okupljena i kroz njih pro- 
lazi sva mladež naša, najsočniji deo 
nacije naše, da bi se u njima i kroz 
njih spremila za svesne, čestite i rodo- 
ljubive gradane i poslenike. Vojnik- 
soko i soko - vojnik dva su najlepša 
imena, kojima se u svojo j rođenoj slo- 
bodnoj državi može da podiči mlad 
čovek i svestan omladinac.

Završivši ovaj dvomesečni sokol
ski tečaj, vi se vračate najpre u svoje 
komande a onda u svoja rodna sela. 
Ponesite sa sobom i ova dva ponosa, 
kojima su vas učili vaši nastavnici: je- 
dan ponos što ste vojnici jednoga he
roja — Kralja i branioci velike i troje- 
bratske otadžbine naše, drugi ponos 
što ste Sokoli i time pripadnici jedne 
velike slovenske zajednice, kakve, po 
lepoti ideja i plemenitosti ciljeva, ne
ma nigde drugde u svetu. Prožeti i pre
kaljeni sa ta dva ponosa, vi čete kroz 
ceo svoj život kao Sokoli biti dvoji- 
nom hrabriji i oduševljeniji Sokoli. Sa 
ta dva ponosa u duši vratite se i u svo
je komande i u svoja sela, medu svoje 
drugove i vršnjake, i ne klonite nikad 
u radu, da sa svojim stečenim znanjem 
podignete i preporodite svakog sves- 
nog omladinca našeg u kraju u kome 
budete živeli. Pri tome vašem radu 
pratiče vas najlepše želje vaših na- 
stavnika i nas svih stari j ih Sokolova, 
vode vojske naše Kraljevine i Upra
va Saveza Sokola Kraljevine Jugosla
vije radovače se iskreno svakom le
pom uspehu vašem! Zdravo!«

St. Žakula, Beograd.

/AVE
XIV sednica Izvršnog odbora 

Saveza SKJ,
održana dne 11 aprila 1933 

n Beogradu
Pretsedavajuči brat Gangl saop- 

štava, da je pretsednik revizionog od
bora Saveza brat Radiša Nišavič pod- 
nco ostavku na svom položaju i pis
meno saopštio da istupa iz uprave Sa
veza. — Prima se do znanja.

Načelnica s. Elza Skalarjeva pod- 
nosi opširan izveštaj o pripravama za 
pokrajinski slet u Ljubljani. Priprave

za organizaciju sleta traže mnogo po
sla, a želi se svakako da ovaj slet po
kaže veliki porast našega Sokolstva. 
Upute za medusletska natecanja več 
su izdana, pa se sada radi na tome da 
se što bolje sprovede u ve žbavanjc pro- 
stih vežbi. Da načelništvo Saveza do- 
bije što bolju i pregledniju sliku o iz- 
vežbanosti ovih vežaba po župama i 
društvima, članovi saveznog tehničkog 
odbora tekom ovoga i narednog mese
ca običi če sve župe i to po okružjima. 
Raspored ovoga obilaženja javiče se 
svim jedinicama blagovremeno.

Jugoslovenska sokolska matica u Ljubljani
r e g l s t r o v a n a  z a d r u g a  s  o g r a n i č e n i m  j a m s t v o m

U smislu § 23 pravila sazivlje se

redovna glavna skupština
za petak 5 maja 1933 u 17 sati u prostorijama 
Narodnog doma u Ljubljani, Tomanova ulica

D N E V N I  R E D :
1. Potvrda godišnjeg računa i bilance za god. 1932.
2. Apsolutorij upravi zadruge.
3. Eventualija.

Glavna skupština može stvarati zaključke, ako je zastupana barem 
Vs svih zadrugara. Ako ih nije toliko, pola sata kasnije na istom mestu i sa 
istim dnevnim redom drži se druga glavna skupština, koja može stvaratt 
zaključke bez obzira na broj pristutnih (§ 27 pravila).

Ljubljana, dne 29 marta 1933.
Upravno veće

Načelništvo je preduzelo da bu
dno pazi na to, da se železničke po- 
vlastice ne bi izrabljivale na štetu sa- 
moga sleta. U tu svrhu biče izdane na
ročite odredbe i to gledom na izda- 
vanje železničkih legitimacija za bes- 
platnu vožnju vežbačima. Načelništvo 
je odlučilo, da ove leoitimacije dobiju 
samo oni vežbači, za koje se župska 
načelništva uvere da savršeno savla- 
duju proste vežbe. Društveni i četni 
načelnici i načelnice, a jednako i žup
ska načelništva odgovorna su za to, da 
prepuste na slet samo one vežbače, 
koji su dobro uvežbani. Legitimacije 
izdavače samo savezno načelništvo. 
Žig na legitimaciji dobiče vežbač na- 
kon što bude dovršio vežbu i nastup. 
Samo sa ovako žigosanom legitimaci- 
jom imače vežbač pravo na besplatan 
povratak, inače platiče celu kartu.

Za sve vežbače biče na vežbalištu 
uredena zajednička prehrana. Kod pri
java ima se novac poslati unapred. 
Koliko če iznositi prehrana, prehran- 
beni sletski odbor javiče blagovreme
no, a cene i kvalitetu hrane nadzirače 
posebni organi. Da pak same utakmice 
produ brzo i bez ikakovih smetnja 
održače se u tu svrhu 24 juna poseban 
tečaj za sudije. Na tom tečaju če se 
na podloži novog reda natecanja prak
tično preraditi čitav materijal.

Za sada odreden je sledeči raspo
red samoga sleta:

Nastup daštva 5 juna; dan omla- 
dine i vojske 18 ;una. Približan raspo
red ovoga bio bi sledeči: naraštaj se 
sabire u 6 časova za pokuse; pokusi 
u 7 sati u jutro; svečana povorka u 
11 sati; javni nastup u 15 sati. Nastup 
če obuhvatati: zajedničke igre dece, 
proste vežbe muške dece, proste vež
be ženske dece, igre za natecanje mu
ške dece, nastup vojske, bojna takmi- 
čenja vojske, takmičenja obih odelje- 
nja naraštaja i nastup gostiju.

Glavni sletski dani odredeni su: 
25, 26 i 27 juna utakmice za prvenstvo 
Saveza i ostale medusletske utakmice.

I glavni sletski dan biče 28 juna 
sa sledečim rasporedom: pokusi, javni 
čas u 16 časova po podne i to: proste 
vežbe članova, proste vežbe članica, 
nastup vojske, samostalni nastup 
Ljubljanskog Sokola, posebni nastupi 
župa, nastupi gostiju i t. d.

II glavni sletski dan biče 29 juna, 
i to: povorka u 9 sati, nastup u 16 sati 
sa sledečim rasporedom: proste vežbe 
članova, proste vežbe članica, posebne 
tačke župa, nastup gostiju, proste vež
be starijih članova, nastup vojske, vež
be članova i članica na spravama, na
stup sokolske konjiče.

Da bi bilo članstvo potanko upu- 
čeno u sve sletske priprave u »Sokol
skom glasniku« pod rubrikom »Pokra
jinski slet u Ljubljani« donosiče se po- 
trebita uputstva i obaveštenja.

Jednako su izdane i prijave, a nji
ma su dodane i upute kako se imadu 
prijave ispunjavati. Do sada je stiglo 
prijava: 2.550 članova, 1.370 članica, 
1.285 muškog naraštaja i 970 ženskog 
naraštaja, a za natecanja 2.038, za ko
je če trebati 78 sudija.

Izveštaj sestre načelnice prima se 
do znanja.

'Izveštaj o akciji odbrane Sokol
stva, a u vezi sa izvršenjem zaključaka 
poslednje sednice plenuma Saveza 
podneo je referat brat dr. Pavlas.

Pošto je bila dovršena rasprava o 
ovoj tačei i izveštaj odobren, prelazi 
se na daljnju tačku dnevnoga reda: o 
glavnoj skupštini Saveza.

Tajnik brat Brozovič izveštava, da 
je nakon sednice plenuma uprave Sa
veza od bratskih Sokolskih župa Kra
gujevac, Celje. Skoplje i Bjelovar s ti
glo novih predloga za glavnu godišnju 
skupštinu Saveza. Kako su ovi pred
loži zadocnili, to plenum uprave Sa
veza nije u mogučnosti da iste raspra- 
vi i donese svoje zaključke.

Zaključuje se,- da se predloži koji 
su naknadno stigli, pročitaju, da se 
vidi, da li su od kakove načelne važ
nosti, da bi trebalo da ih se iznosi pred 
skupštinu Saveza.

Brat tajnik redom saopštava sve 
predloge, pa se za njih donose odluke. 
Konstatovano je, da je večina pred
loga takove naravi, da se oni mogu re
šiti administrativnim putem od strane 
pojedinih otseka Saveza, dok ih je tek 
neznatan broj, koji su takove naravi, 
da bi se imali izneti pred glavnu skup
štinu. Ti predloži izneče se na raspra- 
vu, a sa - mišljenjem izvršnog odbora.

Pretsednik organizaciono-pravnog 
otseka brat dr. Pavlas izveštava o iz
meni zakona o osnutku Saveza SKJ. 
Po novome projektu dolazi u samom 
zakonu do nekih izmena, naročito 
glede izbora uprava u četama, društvi
ma, župama i Savezu.

Brat dr. Pavlas upozoruje, da je 
govork) sa nekim pretstavnicima udru- 
ženja Timočana i Zaječaraca, koji me
seca avgusta o. g. prireduju veliku na- 
cionalnu proslavu, pa preko njega mo
le, da bi se delovalo na župu u Nišu, 
da tom zgodom priredi u Zaječaru ne- 
ku jaču sokolsku župsku priredbu. — 
Prima se i o tome če se obavestiti 
župu Niš.

Br. Branko Živkovič ponajpre pod- 
nosi izveštaj o imovnom stanju Saveza 
na dan 31 marta 1933 godine i o poslo
vanju u prvom tromesečju ove godine.

U nastavku raspravljanja, a po 
njegovom predlogu zaključuje se:

Na pritužbu župe Kragujevac, da 
se banske uprave kod razdeobe po

moči župama ne pridržavaju pravil- 
nika, več da dele pomoč jedinicama, 
koje im se direktno obračaju mimo 
župa, konstatuje se, da je uprava Sa
veza u tom pogledu več poduzela 
shodne korake i jednim svojim dopi
som na sve banovine zamolila, da kod 
razdeobe svoje pomoči nastoje uva- 
žiti mišljenje nadležne župe.

Na ponudu otkupa zgrade u Ma- 
karskoj za sokolska letovanja zaklju
čuje se, da se od tamošnjeg Sokolskog 
društva pribave potrebne informacije.

Izveštaj župe Mostar o utrošku 
podeljene joj pomoči za održavanje 
župskih tečajeva prima se do znanja.

Molba društva Trilj za otpis po- 
reza nekim članovima raspraviče se 
definitivno pošto se pribave nužne in
formacije.

Molba društva Beli Manastir za 
pripomoč u svrhu izgradnje doma mo
či če se definitivno raspraviti tek on
da, kada društvo podnese potrebne 
informacije glede troškovnika gradnje 
i kojom sumom u gotovu raspolaže.

Zupj Maribor votira se iznos od 
Din 506’35, a koji je župa imala radi 
ugoščenja naraštaja prigodom polaska 
na slet u Prag.

Mesnom odboru Jadranske stra
že u Bitolju za spomen-čavlič na za
stavi votira se iznos od Din 50'—.

Sokolskom društvu Kuršumlija za 
spomen-čavlič za novu društvenu za- 
stavu votira se iznos od Din 50'—.

Sokolskom društvu Boljevae za 
spomen-čavlič za novu društvenu za- 
stavu votira se iznos od Din 50'—.

Jadranskoj straži na Korčuli za 
priposlanu sliku votira se iznos od 
Din 20'—.

Udruženju ratnih invalida u Beo
gradu kao potpora za uskršnje blag- 
dane za siromašno članstvo votira se 
iznos od Din 100'—.

Molba društva Bibinje ne uvažuje 
se s razloga nedostatka materijalnih 
sredstava.

Molba društva Kostanjevica, da 
mu se podeli potpora u svrhu podiza- 
nja spomen-ploce na rodnoj kuči brata 
dr. Oražena, rešiče se nakon što župa 
dade tačnije informacije, kakovu plo- 
ču misli postaviti i kolika je svota po
trebna.

Molba Jugoslovenskog potpornog 
udruženja u San Paulo, Brazilija, za 
otkup markica u svrhu podizanja ma- 
njinske škole u Braziliji uvažuje sc i 
doznačuje iznos od Din 500'—.

Molba društva Gornji grad za 
potporu sanacije dugovanja na sokol-

Pravllnik lekarskog otseka 
Saveza SKJ

i
Savezni lekarski otsek

§ 1 — Savezni lekarski otsek ima 
svoje sedište u mestu gde se nalazi se- 
dište uprave Saveza Sokola kraljevine 
Jugoslavije. Na čelu saveznog lekar
skog otseka nalazi se kao pretsednik 
lekar član savezne uprave.

Kao članovi saveznog lekarskog 
otseka ulaze automatski svi članovi 
župskog otseka one župe, u kojoj se 
nalazi sedište Saveza. Osim toga sa
vezni lekarski otsek može kooptirati i 
druge članove, a po prethodnom odo- 
brenju uprave Saveza.

§ 2 — Broj članova otseka nije 
ograničen, a konstituisanje i podela 
funkcija vrši se prema potrebama ot
seka.

§ 3 — Zadatak je saveznog lekar
skog otseka:

a) da izdaje uputstva za poslova
nje župskih i društvenih lekarskih o t
seka; prima izveštajc i predloge, pro- 
učava ih i zaključuje o njima;

b) skuplja materijal za naučno 
proučavanje i študije telesnog vaspi- 
tanja; daje pravac za teorisku i prak- 
tičnu nastavu prednjaka iz onih pred
meta, koji spadaju u lekarsku struku;

c) stara se za lekarsku literaturu, 
potrebnu Sokolstvu, uredujuei saveznu 
biblioteku lekarskog otseka;

d) stara se, da preko sokolskih 
glasila objavljuje potrebne članke i 
rasprave iz oblasti biologije telesnog 
vežbanja, higijene i drugih grana me
dicinskih nauka — u koliko je to po
trebno Sokolstvu;

e) brine se za nastavu lekarskih 
predmeta i učila za sve savezne pred- 
njačke tečajeve. Po ukazanoj potrebi 
i mogučnosti savezni lekarski otsek 
otvarače i svoje tečaje odnosno školu, 
u kojoj če se održavati teoriska i prak
tična nastava lekarskih predmeta, po
trebnih za sokolsko fizičko vaspitanje;

f) organizuje lekarsku službu za 
savezne sletove i priredbe;

g) vodi kontrolu o epidemijama u 
državi i odreduje profilaksu za vreme 
saveznih sletova i priredaba;

h) vrši higijensku propagandu u 
Savezu.

§ 3 — Savezni lekarski otsek ima 
svoga pretstavnika u saveznom teh- 
ntčkom i prosvetnom odboru radi ko
ordiniranja rada, potpomaganja i sa- 
radnje.

§ 5 — Za rešavanje važnih pitanja 
savezni lekarski otsek može sazivati 
zbor župskih lekara. Ovi ^borovi mo
gu se sazivati najviše jedanput godiš- 
nje i to po prethodnom odobrenju sa
vezne uprave.

§ 6 — Novčana sredstva za izvrši- 
vanje svojih zadataka savezni lekarski

skorij domu raspraviče se tek onda 
kad župa dade potrebne informacije.

Molba društva Bagrdan za pomoč 
i gradu u svrhe podizanja doma rešiče 
se nakon što gradevinski otsek Saveza 
dade potrebno mišljenje.

Molba društva Gerovo za potporu 
u svrhu izgradnje doma rešiče se na
kon što gradevinski otsek dade po
trebno mišljenje.

Molba društva Šibenik za 'hitnu 
intervenciju za pomoč u predmetu sa
nacije doma imade se uputiti Min. fiz. 
vaspitanja naroda a u vezi več sa oda- 
slanim aktom.

Molba društva Arandelovac za po
moč za sanaciju dugovanja na sokol
skom domu ne uvažuje se, jer Savez 
ne raspolaže potrebnom sumom.

Molba društva Jesenice za sana
ciju dugovanja na sokolskom domu 
imade se odaslati Min. fiz. vaspitanja 
naroda, a u vezi sa več odaslanim 
aktom.

Molba Saveza kod Hipotekarne 
banke za generalnu sanaciju dugova
nja na sokolskim domovima, a koja 
je po Hipotekarnoj banci odbijena, 
podneče se ponovno preko nadležnog 
ministra Ministarskom savetu na re
šen j e.

Na predlog pretsednika ozlednog 
fonda brata dr. Dragiča podeljuje se: 
Josipu Jordinu, članu društva Kloštar 
Ivanič, Din 100—; Marijanu Cirmanu, 
Ljubljanski Soko, Din 350'—; Nadi 
Roglie, Sokol Ljubljana I, Din 170'—; 
Valentinu Prebilu, dr. Brezovica, Din 
730'—; Riki Pušaneru, dr. Sv. Lenart, 
Din 140'—; Antunu Pavloviču, dr. Na- 
šice. Din 1200'—; Jovanki Jovičič, dr. 
Slunj, Din 750’—; Paji Lukiču, dr. Za
greb I, Din 420'—; Ivanu Korošcu, dr. 
Koprivnik, Din 210'—; Ibrahimu Lju- 
boviču, dr. Nevesinje, Din 600'—; La
dislavu Ankonu, Ljubljana IV, Din 
460'—; Viktoru Maljevcu, dr. Split, 
Din 420'—; Ivanki Vranjican, dr. Split, 
Din 450'—; Rudi Ravniharu, dr. Škofja 
Loka. Din 70'—.

Blagajnik brat Momčilo Brano- 
vački podnaša izveštaj o poslovanju 
savezne blagajne u mesecu martu 1933.

Na predlog organizaciono-pravnog 
otseka prima se pravilnik lekarskog 
otseka Saveza SKJ i isti se ima obja
viti u »Sokolskom glasniku«.

Brat tajnik podnosi izveštaj nad
zornika nastave u škpli za predvodni- 
ke sokolskih četa, zajedno sa iskazom 
izdataka za III i IV tečaj ove škole, pa 
se oboje prima do znanja i učinjeni iz- 
daci odobravaj u.

otsek dobija iz savezne blagajne. Pred
log godišnjeg budžeta odobravače 
uprava Saveza.

§ 7 — Za vršenje svoji'h dužnosti 
savezni lekarski otsek izradiče svoj 
naročiti pravilnik. Ovim pravilnikom 
regulisače se svi radni odnosi sa teh- 
ničkim i prosvetnim odborom, način 
prikupljanja podataka o lekarskom i 
higijenskom radu u celom Savezu kao 
i izrada mesečnih odnosno godišnjih 
izveštaja.

II
Župski lekarski otseci

§ 1 — Župski lekarski otsek ima 
svoje sedište u mestu, u kome se na
lazi sedište župske uprave. Na čelu 
župskog lekarskog otseka nalazi se 
kao pretsednik lekar-član župske upra
ve. Kooptiranje članova župskog lekar
skog otseka vrši se prema potrebi od 
lekara i drugih članova Sokolstva.

§ 2 — Broj članova otseka nije 
ograničen, a  konstituisanje i podela 
funkcija vrši se prema potrebama ot
seka. 9

§ 3 — Zadatak župskog lekarskog 
otseka je:

a) da daje uputstva i vodi kontrolu 
nad radoin društvenih lekarskih otse
ka na župskoj teritoriji;

b) da pomaže društvenim lekar- 
skim otsecima u vršenju njihovih duž
nosti;

c) da sreduje naučni i statistički 
materijal, koji dobija od društvenih le
karskih otseka;

d) da šalje saveznom lekarskom 
otseku sve potrebne izveštaje;

e) da saraduje u župskim pred- 
njačkim i prosvetnim tečajevima, sta- 
rajuči se za predavanja iz lekarske i 
higijenske struke, da održava speci- 
jalna lekarska predavanja za prednja- 
ke iz medicine, biologije telesnog vež
banja i higijene — prema potrebi So
kolstva i da se stara za literaturu o 
telesnom vaspitanju;

f) da organizuje lekarsku službu 
na župskim, okružnim i pokrajinskim 
sletovima i priredbama.

§ 4 — Župski lekarski otsek ima 
svog pretstavnika u župskom tehnič- 
kom i prosvetnom odboru radi struč- 
ne saradnje.

§ 5 — Župski lekarski otseci šalju 
-izveštaje saveznom lekarskom otseku 
prema uputstvima i poslovniku savez
nog lekarskog otseka.

§ 6 — Za rešavanje važnih pitanja 
župski lekarski otsek može sazivati 
zbor društvenih lekara. Ovi ^borovi 
mogu se sazivati najviše jedanput go- 
dišnje i to po prethodnom odobrenju 
župske uprave.

§ 7 — Novčana sredstva za vrše
nje svoje zadače dobijaju župski le
karski otseci iz župske blagajne. Pred
log godišnjeg budžeta odobravače 
uprava župe.
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III
Društveni Iekarski otseci

§ 1 — Društveni Iekarski otseci 
imaju svoja sedišta u mestu, u kome 
je sedište društvene uprave. Na čelu 
društveno** lekarskog otseka nalazi se 
kao pretsednik lekar - član društvene 
uprave. Kooptiranje članova društve
no g lekarskog otseka vrši se prema 
potrebi od lekara i drugih članova So
kolstva.

§ 2 — Zadatak društvenog lekar
skog otseka je:

a) da se brine o zdravstvenim i hi- 
gijenskim prilikama u društvu;

b) da vrši zdravstvene i antropo- 
metriske preglede nad članstvom i to 
prema uputstvima saveznog lekarskog 
otseka;

c) da sreduje naueni i statistički 
materijal i da ga šalje župskim odnos
no saveznom lekarskom otseku;

d) da saraduje u društvenim pred- 
njačkim i prosvetnim tečajima, stara- 
juči se za predavanja iz lekarsko-higi- 
jenske nauke, da održava lekarska pre
davanja za prednjake iz medicine, bio
logije telesnog vežbanja i higijene, po
trebnih Sokolstvu;

e) da se stara o higijenskim prili
kama vežbaonice;

f) da nabavlja i ureduje medicin- 
sku, higijensku i biološku literatura o 
telesnom vaspitanju;

g) da uredi društvenu ručnu apo- 
teku za ukazivanje prve pomoči;

h) da organizuje lekarsku službu
o društvenim sletovima i drugim pri
redbama.

§ 4 — Društveni Iekarski otsek 
ima svoga pretstavnika u društvenom 
tehničkom i prosvetnom odboru radi 
stručne saradnje.

§ 5 — Novčana sredstva za vrše
nje svoje zadače dobijaju društveni le- 
karski otseci iz društvene blagajne. 
Predlog godišnjeg budžeta odobravaće 
uprava društva.

IV
Lekarski otseci sokolskih četa
§ 1 — Pravilnfk o društvenim le- 

karskim otsecima važi i za sokol. čete.
§ 2 — U slučaju da u sokolskoj 

četi nema lekara, dužnost lekarskog 
otseka vršiče lekarski otsek matičnog 
društva. U takvim slučajcvima lekar
ski otsek matičnog društva može orga- 
nizovati četni lekarski otsek, koji če 
raditi pod rukovodstvom lekarskog ot
seka matičnog društva.

*
Ovaj pravilnik prihvačen je na se- 

dnici izvršnog odbora Saveza Sokola 
kraljevine Jugoslavije 11 aprila 1933 
godine, pa je obvezatan za sve jedini- 
ce Saveza SKJ.

Zdrava!
Tajnik:

A. Brozovič, s. r.
5 z. starešine: 
I?. Gangl, s. r.

Ix te lo ve žb a č k o g  sveža

IZ ČEŠKOSLOVAČKOG 
ORLOVSTVA

Kako smo več izvestili, u redovi- 
ma orlova u Slovačkoj več dulje vre
mena opažaju se znaci nekakvog sepa
ratizma a sa tendencijom potpunog 
otcepljenja od vodstva orlovskog sa
veza u Brnu. Zbog toga centralni od
bor orla sazvao je u Brnu jednu sed- 
nicu, na kojoj su izaslanici centralnog 
odbora raspravljali sa delegatima slo- 
vačkih orlovskih župa o pitanj ima ko- 
ja se odnose na pravno i administra
tivno stanje orlovskih društava, župa 
i saveza u Slovačkoj, da bi se tako 
konačno celo ovo pitanje uredilo na 
osnovu novih orlovskih pravila iz 1930 
god. Slovački delegati dali su nakon 
sednice izjavu, da su i slovačke or
lovske župe bile i da če vazda biti za 
jedinstvenu orlovsku frontu u Česko- 
slovačkoj Republici usprkos suprotnih 
glasova slovačkih novina, ko j e su pi
sale o več poznatom separatističkom 
stanovištu slovačkih župa. — Češko
slovaško orlovstvo ove godine prire

dilo jc pored izleta u Poljsku i jednu 
veliku ekspediciju u Rim povodom 
proslave svete godine. Dalje je cen
tralna uprava orlova izdala jednu iz
javu, u kojoj veli, da orlovstvo nikako 
ne može da bude fašističko pošto je 
osnov fašizma potpuno protukatoli- 
čki.

ŽENSKA GIMNASTIČKA FEDE
RACIJA U FRANCUSKOJ

Pored Unije francuskih gimnasti- 
čara postoji u Francuskoj i posebna 
ženska gimnastička federacija, sa sedi- 
štem u Parizu, koja je svakako repre
zentativni savez, u kojem su udružena 
sva važnija ženska telesno-uzgojna 
društva, pa je prema tome njegova 
organizacija raširena po celoj zemlji. 
U poslednje vreme izvršena je jedna 
reorganizacija unutrašnje podele save
za na pokrajine time, da se savez sada 
deli na onoliko srezova, koliko ima 
francuska departmana. Time savezno 
vodstvo namerava postiči bolji pregled 
čitavog rada te pojaeati uzajamne ve
ze pojedinih društava.

MEDUNARODNE UTAKMICE NA  
SPRAVAMA U PRAGU

Agilni Savez radničkih telesno- 
uzgojnih jedinica (DTJ) priredio je 12 
marta u Pragu jedno medunarodno 
takmičenje najfooljih reprezentanata 
telovežbe na spravama iz socijalisti- 
čkih radničkih telesnovaspitnih save
za, a ovom takmičenju učestvovali su 
pored Čehoslovaka i nemački socijali- 
stički vežbači kao i Švicari. Za svaki 
pojedini savez takmičila su se po če- 
tvorica. U toku samih natecanja vide
lo se, da su zainteresovani savezi posla
li u Prag svoje najbolje takmičare, ko
ji su na vratilu, razboju te konju u 
širinu pokazali po dva slobodna sa- 
stava, a koje su suci sudili na osnovu 
medunarodnog pravilnika. Najbolju 
klasifikaciju te time i prvenstvo dobili 
su Nemci iz Nemačke sa 225.75% tač
ke, drugo mesto zauzeli su Švicari sa 
222.5 tačaka, treći su DTJ sa 193.75 ta- 
čaka, a poslednji nemački socijalisti- 
čki turneri iz čehoslovačke sa 173 tač
ke. Kao pojedinac pobedio je Švicar 
Šori, koji je postigao 57.25 tačaka, ko
ji je bio gledaocima najsimpatičniji. 
Prvi češkoslovački takmičar je tek na 
9 mestu.

IZ SAVEZA NEMAČKOG TUR- 
NERSTVA

Posle pobede Hitlera pokazalo se, 
da je nemačko turnerstvo bilo zapra- 
vo več pre toga kao i sada srž hitle- 
rijanskog pokreta. Trcči starešina sa
veza tum era dr. Timer rekao je u jed- 
nom svom govoru, da je turnerstvo 
zajedno s narodno socijalističkim sa- 
vezom u boju za izgradnju nove Ne
mačke. Dalje je dr. Timer u central- 
nom zvaničnom listu »Dojče Turncaj- 
tung« u uvodnom članku napisao. da 
turnerstvo več odavna radi u duhu na
cionalne misli te da su današnji rezul
tati u velikoj meri plodovi dosadaš- 
njeg turnerskog nastojanja.

Iako če se 1936 godine naredne 
olimpijske igre održati u Berlinu, na 
kojima če učestvovati kao i na pro- 
šlim sav sportski svet, ipak turnerstvo 
do danas nije još odlučilo da uzme na 
njima učešče. Pokrajinski savez u Sa- 
skoj zaključio je, da bi turnerstvo mo
glo da učestvuje ovim igrama samo 
onda, kada bi bila obnovljena potpu- 
na ravnopravnost sviju naroda. Dalje 
je zaključeno, da se upliva na cen
tralno turnersko vodstvo, da samo pod 
gornjim uvetima pomogne održanje 
olimpijskih igara u Nemačkoj. Medu- 
tim kod drugih pokrajinskih turner- 
skih uprava mnogo je pristalica uče- 
stvovanja na olimpijskim igrama, a 
koji se nikako ne slažu sa gore spo- 
menutim stanovištem saskih turnera.

ODLIKOVANJA ZA RAD 
NA TELESNOM VASPITANJU 

U FRANCUSKOJ
Državni potsekretarijat za telesno 

vaspitanje izdao je pravilnik za po- 
deljivanje državnih odlikovanja za te- 
lesnouzgojni rad, u kojem svaki za

Nove knjige
za prosvetare i tehničare!
Vinko Zaletel:

Z god ovin a  t e le s n e  vzgoje  in Sokolstva
Str. 264, mala osmina. Cena 48 Din 

Drag. Šulce:
S o k o l s k i  s u s t a v  t e l o v e ž b e

Str. 269, velika osmina. Cena 55 Din 

Georges Hebert-StaneTrček:
Š p o r t  z o p e r  t e l e s n o  v z g o j o
( L e  š p o r t  c o  n t r e  1* e  d u c a  t  i o  n p s y h i q u e )

Str. 52, mala osmina. Cena 10 Din

Jugoslovenska sokolska matica, Ljubljana, Narodni dom

služni radnik može da nakon dve do 
četiri godine rada u ma kojoj telesno- 
uzgojnoj organizaciji bude odlikovan 
sa pohvalnim dekretom, a nakon šest 
godina rada objavljuje se ovakav de
kret i u službenim novinama. Pored 
ovih nižih odličja, izdavače se i viša, 
i to: brončana medalja nakon 8 godiš- 
njeg rada, srebrna posle 12 godina i 
zlatna posle 16 godina neprekidnog 
rada na polju telesnog uzgoja. Za sva
ki stepen odličja ođređen je samo 
ograničen broj medalja.

SLET FRANCUSKIH SPORTISTA U 
GEBVILERU 1933

Savez socijalističkih sportista i za 
telesni odgoj u Francuskoj prirediče 
ove godine na Duhove svoj svakogo- 
dišnji savezni slet u Gebvileru, u Alza
ciji. Pored saveznih utakmica u gimna- 
stici i sportskim granama održače se 
istovremeno i medunarodne utakmice 
socijalističkih sportskih i telesnouzgoj- 
nih organizacija Evrope.

SAVEZ LEKARA ZA TELESNI 
UZGOJ U JAPANU

Organizacija lekara, koji rade na 
telesnom uzgoju u Japanu osnovana je 
več 1929 godine. Po tome se vidi, kolika 
se važnost polaže na pravilan telesni 
uzgoj u ovoj državi, kada je uspelo os
novati čak i organizaciju lekara ove 
struke, dok u Evropi možda, osim u 
Nemačkoj, lekari ovakve organizacije 
sigurno nemaju. Od kolikog je to zna
čaja za samo telesno vaspitanje vidi se 
i iz činjenice, da svi u ovoj štruci za
posleni lekari ne samo da pažljivo i 
brižno ispunjavaju opčenito svoje za- 
datke kao lekari, nego i budno paze, da 
se telesni odgoj po celoj državi zaista 
vrši potpuno na jedan te isti način i po 
jedno j te istoj metodi. Zato država sa 
puno razumevanja pomaže rad ovog 
udruženja i zato se u Japanu svake go
dine sve više i više lekara prijavljuje 
ovoj organizaciji, koja svojim praktič
nim nastojanjem i radom unapreduje 
telesni uzgoj, fizičko zdravlje svcga na
roda, i to sa velikim uspesima.

Odlikovanje jugoslovenskog nauč- 
nika u Americi. Prigodom 300-godišnji- 
ce vašintonskog Džoržtaun (George- 
town) univerzitcta bio je promoviran 
za po časno g doktora filozofije naš po
slanik u Severnoj Americi g. dr. Leonid 
Pitamic, poznati stručnjak na polju 
medunarodnog prava. Istovremeno bio 
je ’-romoviran i dr. Viliner, najčuveni- 
ji okultist Amerike. Ovoj svečanoj 
promociji prisustvovala je i čitava vla
da Unije s cvetom američke inteligen- 
cije i skoro sa svima pretstavnicima 
stranih država. Iako ovaj univerzitet 
postoji več dugo, dr. Pitamic je tek 
njegov 12 počasni doktor, što još po
večava značenje ovog priznanja. Od 
poznatijih ljudi, koji su pre njega po- 
stigli počasni doktorat, možemo nave
sti pokojnog pretsednika Kulidža, bel- 
gijskog kraija i francuskog pesnika i 
poslanika Klodela.

Meštrovičeve izložbe. Naš veliki 
kipar Ivan Meštrovič, koji upravo izla- 
že svoje radove u Parizu, gde jc nosti- 
gao vanrcdan uspeh i opšte priznanje 
s ovom izložbom, slavi ujedno i svoju 
dvadesetgodišnjicu svoje prve izložbe, 
koju je priredio u svojoj 20 godini u 
Beču. U Beču je izlagao svoje radove 
još 1904, 1905, 1906 i 1908. U našoj je 
zemlji počeo izlagati tek kada je več 
u inostranstvu stekao priznanje. Od 
godine 1906 počeo je izlagati u Beo
gradu, Ljubljani i Splitu, dok je u Za
grebu prvi put izložio svoje radove tek 
1910. U Pragu je izlagao dosada samo 
jedanput i to 1904, u početku svoje 
umetničke karijere. iste godine prire
dio je izložbu s velikim uspehom u 
Londonu, a dve godine kasnije u Sofi
ji. U Londonu je dosada imao 5 izlo- 
žaba, a izlagao je i u drugim veeim 
mestima Vel. Britanije. U Parizu je 
priredio 4 izložbe. Treba nadalje spo- 
menuti njegove izložbe u Briselju, Ha- 
gu. Amsterdamu, Veneciji, Fiorenci, 
Rimu, Drezdenu, Minhenu, Madridu i 
Barceloni. U Severnoj Americi prire
dio je svoje izložbe u godinama 1925 
do 1929 i to u 14 gradova, a u Južnoj 
Americi u Buenos Airesu, Montevideu 
i San Diegu.

Kulturna izložba Slovačke u Pra
gu. U redovima praške javnosti vlada 
veliko interesovanje za kultumu izlož
bu Slovačke, koja je ovih dana otvore- 
na u paviljonu umetničkog društva 
Mislbek. Izložene su slike i plastika 
Slovačke dok su u prostorijama Oboe- 
nog doma izložene arhitektura, gra
fika, narodna umetnost i propagandni 
materijal.

Treči međunarodni kongres za kri
vično pravo. Ove godine održava se 
treči kongres za krivično pravo u Ita
liji. Kongres se održava ovih dana u 
Palermu na Siciliji i na njemu je za- 
stupljeno 20 zemalja. Našu državu 
zastupa prof. dr. Toma Živanovič.

Broj radio pretplatnika u pojedi-
nim evropskim državama. Pre kratko

vreme objavljena je medunarodnd ra- 
diostatistika, iz koje se vidi, koliko je 
radio pretplatnika u pojedinim zemlja
ma. Prvo mesto u Evropi zauzima En- 
gleska sa pet i po milijuna pretplatni
ka. Nemačka ih ima 4 i po milijuna, 
dok Danska dva i po milijuna, te poka- 
zuje u poslednjoj godini porast za oko 
pola milijuna. Države u kojima broj 
pretplatnika opada su Austrija, Polj
ska i Madžarska.

Berlin največi grad na evropskom 
kontinentu. Poslednja službena stati
stika navodi, da ima sada Berlin 4 mi
lijuna 223.600 Stanovnika, tako da je u 
stvari sada največi grad na evropskom 
kontinentu. Prosečno so u mesec dana 
rodi oko 3000 decc, a i doseljivanjc je 
jako, jer se u godini dana priselilo u 
Berlin 12.500 Stanovnika. Porast Ber
lina je u poslednjih 30 godina veoma 
brz i jak. Godine 1900 nije još brojio 
niti dva milijuna Stanovnika, a 1910 
pak premašio je več 3,000.000, a sada 
več daleko preko četiri milijuna.

Medtmarodna konferencija Crve- 
nog krsta u Pragu. U vremenu od 12 
do 15 aprila održače se u Pragu medu- 
narodna konferencija Crvenog krsta 
država srednje Evrope, na kojoj če su- 
delovati delegati Nemačke, Austrije, 
Madžarske, Litve, Letonske, Poljske, 
češkoslovačke, Belgije, Bugarske, Špa
nije, Italije, Norveške, Rumunije, Švaj- 
carske i Jugoslavije. Kao gosti prisu- 
stvovaće delegati Japana i Argentine. 
Pretsedavače pretsednica češkoslova- 
čkort Crvenog krsta, kčerka pretsedni
ka Republike, gospoda dr. Aliče Ma- 
sarik.

t  A. V. Pešehonov. U Rigi je umro 
u svojoj 66 godini poznati ruski pisac 
i socijalni političar Aleksej Vasiljevič 
Pešehonov. U predratnoj Rusiji bio je 
izdavač reviie »Ruskoje bogatstvo« i 
jedan od najintimnijih saradnika Ko- 
rolenka. Njegov publicistieki rad bio 
je nre svega posvečen agrarnim pro- 
blemima. Pre rata zajedno sa Mjako- 
tinom osnovao je nacionalno socijali- 
stičku stranku. Godine 1921 bio je iz 
Rusije nroteran i radio je neko vreme 
u Pragu, ali se ubrzo pomirio s boljše- 
vicima, te je poslednjih godina bio sa- 
vetnik ruskog poslanstva u Rigi, gdc 
je sada i umro.

SOKO NA JADRANU
Izišao je treči, martovski broj ovog 

lista, glasnika Sokolskih župa Split, Ši- 
benik-Zadar i Sušak-Rijeka, i to sa sle
dečim sadržajem: Prof. Ante Borčič 
(Split): Josip Barak kao sokolski ideo
log i prosvetitelj. — Dr. Simunovič 
Stevan (Split): Trezvenjaštvo u Soko
lu. Ivanko Bendiš (Kotor): Popravimo 
što smo u dobroj veri grešili. — Dr. 
Simunovič Stevan (Split): Zdravstveni 
nagovori za decu i odrasle (nastavak).
— Trcbotič Frano (Milna): Kakvi su 
naši redovi. — S. V.: Od baleta do no- 
vog plesa (nastavak). ■— Župska natje- 
canja župe Sušak-Rijeka. — Glavna 
godišnja skupština župe Split. — Vije- 
sti iz župa Sušak-Rijeka i Split. — 
Štampa.

SOKOLSKI VIJESNIK ŽUPE 
VARAŽDIN

Primili smo prvi ovogodišnji broj 
ovog Vijesnika, koji če od sada izlaziti 
svaka tri meseca. Ovaj prvi broj do
nosi pregledan izveštaj za glavnu skup- 
štinu župe. Prema izveštajima svih 
župskih funkcionera vidimo, da je so
kolski rad u ovoj najmladoj našoj župi 
u stalnom napretku. Pored ovih izve
štaj a, list donosi i vesti iz župe kao i 
iz društava i četa.

Pretplata do kraja ovc godine (za
4 broja) iznosi Din 20.

VINKO ZALETEL: ZGODOVINA  
TELESNE VZGOJE IN SOKOLSTVA 

Ljubljana, 1933
Ovih dana izišla je iz štampe u na

kladi Učiteljske tiskarne u Ljubljani 
ova vrlo korisna knjiga, koju je odo- 
brio i Prosvetni odbor Saveza Sokola 
kraljevine Jugoslavije, a na koju cemo 
se ioš naknadno osvrnuti. — Cena je 
knjiži (tekst slovenački) Din 48. —
Preporučamo.

mk i m
Župa Ban/a Culca
SOKOLSKO DRUŠTVO 

BANJA LUKA
U subotu 1 aprila završio sc je 

prednjački tečaj Sokolske župe, koji 
je počeo 19 marta ujutro. U sokolani 
banjalučkog društva održao je u 2 časa 
posle podne br. Muradbegović završ- 
no predavanje: »O životu i radu Miro
slava Tirša, osnivača Sokolstva«, a za- 
tim je starešina župe brat Moljević 
održao govor u kome je naglasio, da je 
svrha ovoga tečaja bila ta, da se brača 
upute u rad po društvima, da im se 
dadu opšte smernice i pokažu putevi 
kojima treba da dalje idu, da izgradaju 
svoju ličnost i vaspitno deluj u na oko- 
licu, u kojoj če raditi.

Od tečajaca zahvalio se je stare
šini župe i ostalim nastavnicima u te
čaju brat Bojovič Stanoje, učitelj, koji 
je tom prilikom darovao u ime svih 
tečajaca br. M. Volku, župskom pred- 
njaku, dozu za cigarete. Zatim je brat 
Parenčevič podelio svima uverenja o 
pohadanju tečaja. Još pre podno opro- 
stio se je s tečajcima i brat Volk.

Tako je završen i ovaj tečaj, koji 
smo dugo vremena očekivali, jer je 
kadar prednjaka u našoj župi znatno 
oslabio. Na osnovu uverenja, koja s« 
tečajci dobili, stiču oni pravo da u roku 
od 6 meseci polažu ispitc kod svojih 
društava, a ako kod ovih ne bude ispi- 
tivača onda če župa odrediti, gde če 
polagati ispite.

Samo pohadanje tečaja može sc 
mirne duše reči, da je bilo dobro, jer 
je od 38 upisanih tečaj svršilo 34.

Na tečaju je održano u svemu 126 
časova, na kojima je ukupna poseta 
bila 4179, te otpada prosečno na 1 čas 
33.

Disciplina za vreme tečaja bila je 
dobra naročito ako se uvaži, da se je 
dnevno radilo po 10 časova. Svi su 
tečajci pokazali prilično dobru volju 
za rad, te se od njih može očekivati da 
če udovoljiti svojim sokolskim dužno- 
stima s uspehom.

Na tečaju je predavao br. Volk 
sistem 4 časa, terminologija prostih 
vežbi 8 č., terminologija sa spravama 
i praktično 4 č., proste vežbe osnovi
11 č., proste vežbe praktično 12 č., raz
nolikosti 4 č., skupine 2 č., borilačke 
vežbe 4 č., pismene zadače 3 č.; br. Pu
halo: terminologija na spravama 9 Č.; 
Volk — Cvjetič: sprave praktično vež- 
banjc 8 č. i praktično vodenje na spra
vama 6č.; Stefanovič: redne vežbe 11 č.; 
Stefanovič — Volk: praktično vodenje 
rednih vežbi 3 č.; Petrovič — Cvjetič: 
igre: odbojka, igre 5 č.; Puhalo — 
Cvjetič — Volk: asistencija - metodi
ka 4 č.; Stefanovič — Cvjetič: laka

atletika 9 č.; Volk — Puhalo: pozna
vanje sprava i uredaj vežbališta 2 č.; 
Cisarž: Organizacija i uprava Sokol
stva 6 č.; Moljević: Ideologija So
kolstva 2 č.; dr. Stjepanovič: Prva po
moč, anatom, fiziol. higijena 4 č.; dr. 
Trumič — dr. Stjepanovič: trezvenost 
3 č.; Muradbcgovič: istorija gimnastike 
i Sokolstvo 2 č. M.

Župa S fe lovar
IZ DARUVARSKOG SOKOLSKOG 

OKRUŽJA
Dne 2 aprila o. g. održana je u 

sokolani Sokolskog društva Daruvar, 
redovita godišnja skupština društvenih 
načelnika VI okružja Sokolske župe 
Bjelovar u Daruvaru, kojoj su prisust- 
vovali i br. Tatalovič i sestra Stanko- 
vičeva, kao delegati župe.

Brat okružni načelnik Dušan Mom- 
čilovie, pozdravio je prisutne, a zatim 
je dao iserpiv izveštaj o radu u prošloj 
godini.

Iza toga su izabrani za: okružnog 
načelnika br. Dušan Momčilovič (po 
župi izabran); njegovog zamenika br. 
Vaclav Petr; okružnu načelnicu sestra 
Knitlova, a za njezinu zamcnicu sestra 
Tanja Grundova.

Zaključeno je, da čc sc u Daruvaru 
održati okružni slet na Duhove 4 juna
o. g., za koji se več spremaju sva dru
štva i čete.

Nadalje je odlučeno da čc se 30 
aprila i 1 maja o. g. održati dvodnevni 
tečaj za proste i redovne vežbe kod 
Sokolskog društva Daruvar, na koji su 
obavezani doči svi načelnici društava
i četa i sve načelnice.

Prema sporazumu brače načelnika, 
odredeni su dani za održavanjc javnih 
vežbi ove godine u svitn društvima i 
četama.

Iz izveštaja načelnika vidi se, da je 
naše okružje iinalo u 1932 godini 9 dru
štava i 3 čete. Kako i okružje tako i 
Sokolsko društvo Daruvar po svojim 
sokolskim radnicima marljivo radi ove 
godine osni vanj u sokolskih scoskiii 
četa. Tako su osnovane čete u šest 
okolišnih sela. Ova sokolska akcija je 
veoma pohvalna.

Župa Cel/e

SOKOLSKO DRUŠTVO RAKA
Naš Sokol je priredil v nedeljo, 

2. aprila prav dobro obiskano mladin
sko akademijo s pestrim sporedom. 
Sodelovala je skoro vsa fnladina naše
ga društva. V lepih in jedrnatih bese
dah nam je otvoril naraščajnik z na
govorom na vse prisotne akademi
jo. Predstavil nam je najmlajše člane
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naše sokolske družino, ki nam poka
žejo, «a se s telovadbo, z deklamaci
jami in igrokazi vestno pripravljajo, 
da tudi oni postanejo nekoč dobri, ja
ki in isdravi Sokoli in Sokolice.
Pi vot*stvom br. Komana in br.
t  iehana sta  nam deca in naraščaj po
kazala, koliko zmore resna volja in 
vztrajnost.

Dvorano so napolnili šolska mla
dina s  starši ter prijatelji Sokolstva.

Naša sokolska mladež je pokazala 
res Pravo sokolsko disciplino. Naše 
društvo je popolnoma zadovoljno z 
uspehom, ki ga je dosegla naša mla- 
k J j 1 ' n, ta usPeh naj ji bo še v vzpod-

• • vztraJaia Pri delu ter pri
šla do cilja. Lahko je ponosna na svoj 
prvi uspeh v letošnjem letu in upamo, 
da m  to zadnji.

SOKOLSKO DRUŠTVO KRŠKO
Koncert krških slavčkov smemo 

imenovati mladinski koncert, ki ga je 
v soboto in v nedeljo priredilo Sokol
sko društvo v svoji dvorani, ki je bila 
obakrat docela napolnjena. Nedvom
no je pripisati vso zaslugo za uspel 
koncert s. Vlasti Levstikovi, ki je na 
oder postavila 75 grl močan otroški 
i 0Г л ze*° bogatim Pevskim spore

d o m .ž e  po prvi pesmici si je zbor 
osvojil vsa srca številnih poslušalcev, 
kajfi izvajanje je bilo tako precizno, 
da smo se čudili mladini in nje vodite
ljici. Brez skrbi bi ta zbor lahko uspe- 
sno nastopal v vseh večjih koncertnih 
dvoranah in bi bilo resnično škoda, 
a j  se *° v bližnji bodočnosti ne 
zgodilo. K uspehu s. Levstikovi iskre
no čestitamo!

K lepemu uspehu so v odlični meri 
PlIPomogle ®e s°lo točke vijolinista g. 
Križmana, duet ss. Levstikove in Jo- 
stove in sekstet najboljših pevk in pev
cev ss. Joštove, Janove in Levstikove 
ter br. Levstika, Vaniča in Zrimška.

Vse koncertne točke je s fineso 
spremljala pri klavirju res odlično s. 
Cerjakova, ki je zapustila zaradi svoje 
umetniške podane spremljave in ubla
žene skromnosti prav posebno ugoden 
vtis. Da je za koncert vladalo poseb
no zanimanje, je pokazal sijajen obisk.

Naraščajska prireditev. V soboto
8 t. m. ob 20. uri in v nedeljo, dne 9. 
t. m. ob 16. uri je priredil naraščaj So
kola v Krškem telovadno akademijo 
spojeno z mladinsko veseloigro v treh 
dejanjih »Kralj Brkolin«. V mladinski 
igri so nastopili poleg naraščaja in dece 
tudi člani in članice, kar je dalo mla
dinski igri poseben izraz. Rajalne na
stope, spremljane s petjem in orke
strom, sta sestavila s. Artačeva in de
loma br. Rak. Čisti dobiček prireditve 
je namenjen našemu naraščaju za ude
ležbo na pokrajinskem izletu v Ljub
ljani.

Župa Karlov a c
SOKOLSKA ČETA 

GENERALSKI STOL
2 aprila održana je sednica uprav

no# odbora na kojoj su rešavana te- 
kuča pitanja.

Br. Mlinac referirao je o godišnjoj 
skupštini načelnika i o zaključcima iste, 
što je uzeto do znanja. Zaključeno je 
da sc naraštajcima nabave odore za 
ljubljanski slet.

Br. Matešič podneo je izveštaj o 
radu glavne godišnje skupštinc župe 
Karlovac i o zaključcima iste, što je 
uzeto na znanje i ravnanje.

Na predlog brata Matešida izabra- 
na je za načelnicu sestra Brajkovič 
Zora. Takoder je na predlog brata Ma
teliča izabran za novog člana PO brat 
Vucelič Radivoj, opčinski blagajnik. 
Br. Poslek, bivši župnik, izabran je za 
doživotnog počasnog člana upravnog i 
prosvetnog odbora naše sokolske čete.

Zaključeno je da se utera zaostala 
članarina. Dugovina na članarini iznaša 
preko hiljadu dinara.

Br. Matešič je referirao o stanju 
pretplatnika na »Župski Vesnik«. Do- 
sada je našao 12 pretplatnika. Na »So
kolski glasnik«, »Soko«, »Sokolič« i 
»Našu radost« pretplačeno je na svaki 
list po 2 elana.

Sednici je pretsedavao u zameni 
br. starešine brat Puntarič Mato.

Javna vežba če se svnkako održati, 
dok je akademija odgodena sa 23 aprila 
za kasnije, jer nijc moguče savlaflati 
sve tchničke pripreme u ovako krat
kem vremenu.

Prosvetni odbor održavače otsada 
mesečno svoje sednice. Sada prosvetni 
odbor broji 6 članova.

Brat Poslek Josip, stoji u nepre- 
kidnoj vezi s našom eetom kroz dopi- 
sivanje s našim prvacima.

Prosvetni odbor priprema par idej- 
nitv-škola za sveukupno članstvo.

J. M-č.

SOKOLSKO DRUŠTVO OŠTARIJE
Naše društvo je mlado. Od osnut

ka radimo tiho, ali uspešno. Sokolska 
intsao je uhvatila čvrsti koren u našem 
kraju i mi s ponosom gledamo na plo
dove našega rada.

Na ovogodišnjoj glavnoj skupštini 
izneli smo pred javnost naš rad u 1932 
godini. Od važnijih priredaba spomi- 
njemo javnu vežbu, koja je održana u 
mesecu augustu, a uspela je iznad sva- 
kog oeekivanja.

Na glavnoj skupštini izabran je 
ovaj odbor: starešina Haljevae, zame- 
nik Žubrinič, načelnik Boži^evič, tajnik

Draginić, prosvetar Đurđević, načelnica 
Mrvoš. statističar Magdič. Odbor: Mi- 
haljevič, Bošnjak, Lazin, Barac i Dra- 
gmič. Novi odbor započeo je radom, 
koji če doneti lepih plodova, ako svi 
pretznaci ne varaju.

Višak našega rada svakako je pred- 
njački tečaj, koji je započeo 18 decem
bra 1932, a završen je 30 marta t. g. 
rj,e -a-! Je održavan nedeljom i sredom. 
Tečaj su vodili: s. Marija Kubiček, na- 
čclnica župe Karlovac uz pomoč br. 
Božičeviča, načelnika i br. Mihaljeviča. 
lečaj su brača i sestre marljivo po- 
lazili.

Za 30 o. m. na dan Zrinsko-Fran- 
kopanske tragedije priredičemo sveča
nu akademij u.

Broj članstva se povečao prelazom 
naraštaja medu članove.

Sokolska štampa je raširena u pri- 
ličnom broju, obzirom na ovdašnje pri
like.

Župa Kragufevac
SOKOLSKA ČETA U M AJURU

Zauzimanjem vrednog učitelja br. 
Blaže Boškoviča i pretsednika opštine 
br. Stojadina Milosavljeviča uz moralnu 
pomoč svesnih gradana ovog sela — 
pre izvesnog vremena podignuta je no
va i higijenski uredena zgrada za os- 

1 novnu školu. Kada su to završili gra- 
dani su se dogovorili, da u svom selu 
osnuju i sokolsku četu, pa su se obra
tih matičnom Sokolskom društvu u Ja- 
godini da to osnivanje izvrši. Uprava 
Sokolskog društva u Jagodini rado se 
odazvala ovom pozivu, pak je uputila 
nekoje članove uprave u naše selo.

Na osnivačkom zboru koji je odr- 
žan u sali Osnovne škole prisustvo- 
valo je oko 150 gradana sela Majura 
i 25 članova Sokolske čete iz Trešnje- 
vice.

Posle govora, koje su održali o 
značaju, ideji i cilju Sokolstva uopšte 
brača Milutin Ristič, Đorđe Vasic, Sa
vo lo ho lj i Lazar Petrovič pristupilo 
se upisu članstva čete, a zatim osni- 
vanju iste. Odmah se je upisalo 32 
člana nevežbača i 83 vežbača — svega 
115 članova. Zatim je izabrana uprava 
čete u koju su ušli: starešina Stojadin 
Milosavljevič, pretsednik opštine, nje
gov zamenik br. Drag. Šangič, načelnik 
Dragutin Kostič, zamenici: Ratko Dur- 
devič i Aleksandar Filipovič, prosve
tar s. Dragica Veselinovič, učiteljica, 
a u upravu su izabrani br. Živojin Jo
vanovič, Anta Šcvec, Živojin Milova
novič, Mihajlo Lasič, Živojin Milano- 
vič i Miladin Jovanovič. Posle osniva- 
nja članovi čete položili su sokolski 
zavet, a zatim su elanovi-vežbači So
kol. društva Jagodina i članovi čete iz 
Trešnjevice izveli nekoliko vrlo lepih 
prostih i rimičkih vežba, pak je nakon 
toga u dvorištu Osnovne škole nastalo 
narodno veselje i igranka.

Ovo je po redu četvrta sokolska 
četa u srezu beličkom, a čine se pri
preme za osnivanje još nekoliko četa.

Župa Kranf
SOKOLSKO DRUŠTVO KRANJSKA 

GORA
Pevski odsek Kranjskogorskega 

Sokola je priredil v nedeljo 2. 'JV. 1933 
v salonu hotela »Slavec« odlično uspel 
koncert. Pod veščim vodstvom br. Za
vodnika, so nam odpeli pester pro
gram skoraj brezhibno, skrajno har
monično in elegantno. Med odmori pa 
nas je z lahko glasbo zabaval društve
ni jazz-orkester.

Pevskemu odseku moramo k temu 
nastopu iskreno čestitati. Koliko dela 
in požrtvovanja je bilo potreba, koli
ko vaj in resne volje, da je zamogel 
zbor že po trimesečnem obstoju tako 
sijajno nastopiti. Upamo, da so bili 
naši vrli pevci z uspehom zadovoljni 
in želimo, da bi nam kaj kmalu prire
dili še več tako prijetnih večerov.

Ž.upa Cfublfana
SOKOLSKO DRUŠTVO GEROVO

Dana 26 marta 1933 ispratilo je 
naše društvo našeg dragog brata i člana 
Milana Rosiča, te sestru Katarinu Ro
sič, naše dosadanje članove, koji su 
službenim premeštanjem morali napu- 
stiti našu sredinu.

Brat Milan Rosič došao je godine 
1929 kao pešadiski kapetan i koman
dir 51 čete granične trupe u Gerovo. 
Več prve dane svoga dolaska u našu 
sredinu, postao je omiljena ličnost, od 
nas svih cenjena i poštivana. Od osnut
ka ovoga društva 1930 godine, stupa 
brat Rosič u sokolske redove ovoga 
društva, gde radeči neumorno i mar
ljivo kao vojni nastavnik u vežbama 
Sokola-vojnika, vrši predano dužnost 
člana uprave, pretsednika časnog suda
i pomočnika prosvetara. Njegov rad 
u društvu nijc ostao nezapažen. Brat 
Rosič svakom zgodom i prilikom, trsi 
se, da razvije medu sokolskim člano
vima ljuba v prema našoj narodnoj 
vojsci, na kom radu vrli brat Rosič, 
potpuno i uspeva. Vrši ratna predava
nja, prikazuje zorno, kako je tekao 
proboj solunskog fronta, kako je do- 
šlo do ujedinjenja i na tom polju pot
puno uspeva. Brat Rosič i vrla sestra, 
njegova inače supruga, zadužili su nas 
večno i svojim radom, svojom dobro- 
tom i njihov gubitak u našoj sredini, 
vidno če sc opažati.

Korporativno smo zaželeli srečan 
put našom dragom bratu Milanu i se
stri Katarini i tom prilikom, a i na 
ovom mestu, odajemo mu opšte pri
znanje na njegovom neumornom radu 
za razvoj Sokola ovde na granici.

Njegov zamenik brat Mladen Kru- 
nič, sadanji komandir ovdašnje čete, 
također je vrli i vredni Sokol pa ta j 
gubitak brata Rosiča, nadoknadujemo 
vrsnom šilom i odličnim bratom Kru- 
ničem. Brate Milane, srečan Ti bora- 
vak na novo j dužnosti i u novom me
stu, a brate Mladene, dobro nam do
šao.

SOKOLSKO DRUŠTVO ZG. ŠIŠKA
Naš Sokol je priredil v nedeljo, 

2. aprila 1933. v svoji dvorani pri Čar
manu mladinsko telovadno akademijo, 
pri kateri je nastopilo vseh 9 obstoje
čih oddelkov dece. — Izbira telovad
nih točk je bila prepuščena posamez
nim vaditeljem. Program je bil pester, 
poln življenja, prisrčen, nad vse pri- 
kupljiv, skratka docela posrečen. Vsa 
čast in priznanje vaditeljem(icam) za 
njih trud. Dvorana je bila nabito pol
na in navzoči niso štedili s priznanjem. 
Med gosti smo opazili gospoda polkov
nika Plašinko z družino, ravnatelja 
učiteljišča brata Marolta, župana brata 
Zakotnika in skoraj celokupni domači 
učiteljski zbor narodne šole. Sokolu 
Zg. Šiška je častitati k lepemu vidne
mu napredku.

SOKOLSKA ČETA HORJUL
Dne 2. aprila t. 1. je vprizorila tu

kajšnja sokolska četa Špicarjevo dra
mo v 3 dejanjih »Na Poljani«. Vpri- 
zoritev je bila nad vse zanimiva kul
turna prireditev. Dramo je režiral brat 
Uršič ter je bila prav dobro naštudi
rana. Ob tej priliki je iz prijaznosti 
sodeloval pod vodstvom br. Samarina 
iz Ljubljane mandolistični odsek brat
skega sokolskega društva Vrhnika, ki 
je prvič nastopil ter žel obilo pohvale. 
Želeti bi bilo, da se igra ponovi!

Župa Maribor
SOKOLSKO DRUŠTVO LJUTOMER

V spomin na ljubega Sokoliča 
Zdenka Stojanovega je bilo lansko le
to v jeseni ustanovljeno lutkovno gle
dališče pod vodstvom br. Porekarja.
V minuli zimski sezoni je uprizorilo 6 
lutkovih predstav. Zadnjo nedeljo je 
zaključilo svoje letošnje predstave z 
igro »Gašperček pri Repoštevu«. Pri 
vsaki predstavi je bil tudi kratek idej
ni nagovor na mladino. — Obisk pri 
vseh predstavah je bil prav dober od 
strani mladine kakor tudi od odraslih 
Sokolov.

Sedaj sc vrše priprave za proslavo 
naše 30-letnice. 7. maja bodo nastopili 
pri prosvetni proslavi pevski, godbeni, 
gledališki in lutkovni odsek. 11. junija 
pa se vrši v Ljutomeru delni župni 
zlet.

SOKOL MARIBOR III. (KRČEVINA- 
KOŠAKI).

Zadnji občni zbor je pokazal in 
dokazal, da je storilo društvo dovolj, 
v marsičem več, kakor bi se pričako
valo. Društvo obstoja šele od maja 
1931., šteje 157 članov in članic po sta
nju z dne 31. 12. 1932. ter 98 telovade- 
čih ter približno 200 naraščaja in de
ce. Od društva se zahteva, da nudi 
članstvu in občinstvu isto, kakor dru
ga, že dolgo obstoječa društva. Zaradi 
tega je bilo primorano, nabaviti si vse 
nujno potrebnejše. Lastne telovadnice 
nima in mora zato uporabljati telova
dišče drž. ženskega učiteljišča. Pač pa 
ima dobro in lepo urejeno letno telo
vadišče, potrebno orodje in stalen 
oder, ki se nahaja v Krčevinski šoli, 
kjer je tudi društvena soba. Telovade- 
či pripadniki so po večini dijaki in di
jakinje. Stara garda se snuje, pa naj- 
brže ne bo uspeha. Vsi oddelki in o.d- 
seki zadovoljivo funkcionirajo. V zad
njem času pa so začeli prihajati v te
lovadnico tudi trgovski in obrtni po
močniki V zadnjem času se trudi po
sebno dramatski odsek, ki je že spra
vil mnogo iger na oder. Smučarji, te
kači so odnesli pri tekmah priznanja. 
Telovadci posvečajo sedaj veliko paz
il jo pokrajinskemu zletu, kjer bo dru
štvo zastopano v častnem številu. Ža- 
libog društvo sedaj nima načelnika in 
nosi načelnica sestra Engelmanova vse 
breme ter požrtvovalno in z veseljem, 
hrabro ter uspešno upravlja svojo 
težko funkcijo. Gmotni položaj pa je 
obupen. Upniki čakajo potrpežljivo in 
nepotrpežljivo na težke tisočake. Iz 
tega položaja naj reši društvo velika 
tomobola v začetku maja, za katero 
se že vrše vse priprave. Svoj letni na
stop pa priredi društvo 14. maja. Se
danji starosta je brat prof. Struna, ka
teremu izdatno pomaga pri vsestran- 
.s^em težkem poslu bivši starosta se
danji podstarosta br. šol. upravitelj 
Cvetko.

t.upa Sovo mesio
SOKOLSKA ŽUPA NOVO MESTO 
IZ MIRENSKEGA SOKOLSKEGA 

OKROŽJA
Po sklepu prvega zbora M. S. O.

se je vršila v nedeljo 2. aprila na Ma
rofu v Trebnjem 2. seja načelnikov-ic 
in prosvetarjev. Radi obširnega pro
grama sta se vršila zbora ločeno. Od

K8. ure zjutraj do 12. so zborovali 
načelniki-ice, ki so po 16. uri do 18. 
ure nadaljevali s svojim delom, pro- 
svetarji pa so zborovali vmes od 14. 
do 16. ure.

Sejo načelnikov je otvoril br. Tra- 
âr; ki je pozdravil navzočega župnega 

načelnika br. Lj. Papeža in br. Draga 
Matka, kot zastopnika Ž. P. O. Zasto
pana so bila vsa društva po svojih na- 
čelnikih(icah) in namestnikih.

Okr. načelnik in okr. načelnica s. 
Draga Kolenčeva sta podala izčrpno 
kritiko o pregledanem delu v telovad
nicah in opozorila na nekatere napake, 
ki se pojavljajo v vseh društvih.

Da se sestavi skupen seznam vseh 
v °krožju včlanjenih prednjakov in 
pomočnikov, se je izvršil pregled vseh, 
ki delajo v društvih. Med njimi pa se 
nahaja tudi par prednjakov, ki se 
sploh ne udejstvujejo, zato so dolžna 
društvena načelništva skrbeti, da jih 
pritegnejo k delu — odnosno črtajo 
iz seznama prednjakov. Zato je zad
nji čas, da se reši enkrat vprašanje 
delavnega prednjaštva, na katerem 
lahko šele gradimo naše delo.

Na enak način se uvede v vseh 
društvih enotna statistika pri telovad. 
oddelkih, da se s tem preprečijo hišne 
številke in pridemo končno do pravih 
— resničnih številk.

Pri naslednji točki so se določili 
nastopi — odnosno zunanje akademije 
in sicer bodo: Okrožni zlet 18. julija 
na Mirni, Žužemberk ima 28. maja aka
demijo (zunanjo), Trebnje 4. junija 
nastop z razvitjem članskega prapora, 
Mokronog priredi vrtno akademijo 25. 
junija. Društva St. Janž, Št. Lovrenc in 
Št. Rupert določijo datum kasneje. — 
Ponovno je bilo poudarjeno, da naj 
bodo nastopi res dobro pripravljeni, 
vsi pa morajo programe javiti okrožju 
14 dni pred nastopom, da bodo pre
gledani po okr. načelništvu.

S podrobno organizacijo okrožne
ga zleta na Mirni poveri zbor okrožno 
načelništvo, ki bo s sodelovanjem 
uprave in prednjaškega zbora društva 
Mirne izvršilo vse predpriprave zleta.

Po kratkem odmoru se je izvršila 
z vsemi načelniki(ice) praktična vežba 
redovnih vaj, da se bodo v vseh dru
štvih izvajala res prava obvezna po
velja. S tem je bil dopoldanski zbor 
prekinjen in so se vsi udeležili skup
nega obeda pri br. Špringerju.

Kmalu po 14. uri je otvoril okro
žni prosvetar 2. zbor društvenih pro
svetarjev iz M. S. O. in zlasti toplo 
pozdravil poleg zastopnika Z. P. O. br. 
Matka Draga tudi številno zastopano 
upravo bratskega društva Trebnje, 
zlasti toplo sivolasega starosto br. Vi
ljema Tomiča, ki se je ginjen zahvalil 
za pozdrav in želel zboru popoln 
uspeh. Udeležba je bila prav lepa. Po
leg vseh nače!nikov(ic) so prisostvo
vali zboru tudi vsi prosvetarji (odno
sno nam.), razun iz Št. Ruperta, ki je 
bil opravičen. Sledilo je obširno kri
tično poročilo okrožnega prosvetarja
o pregledu prosvetnega in administra
tivnega dela po društvih.

V kratkih obrisih je obdelal pro
svetar Sokolskega društva Trebnje br. 
Dominko Saša temo: »Sokol — Jugo
slovan —• državljan«, ki je posebno z 
ozirom na zadnje dogodke bila aktu
alna. Debata, ki se je razvila po tem 
govoru je pokazala, da je brat Domin
ko zadel v živo s svojim temparament- 
nim govorom. Osnoval se je takoj že 
pripravljalni narodno-obrambeni okro
žni odbor, ki ga je vodil br. Dominko, 
priznani naš nacionalni delavec. Nato 
je tekel razgovor podrobno o izpopol
njevanju mesečnih izveštajev, o reor
ganizaciji knjižnic, o  našem sokolskem 
tisku in poročevalstvu. — Poudarilo se 
je, da so merodajni vsi sklepi M. S. O. 
in Ž. P. O. glede poročevalstva. Raž- 
govarjalo se je tudi o petju v telovad
nici in predpisalo po eno pesem za 
vse telovadne oddelke, ki bodo v po
vorki v Ljubljani peli skupno. Poseb
na točka tega zbora je bila tudi du
hovna priprava za zlete in posebej za 
Ljubljano. Po par slučajnostih je bil 
zbor ob 16. uri zaključen, nakar so vsi 
prisostvovali še nadaljevanju zbora 
načelništev.

Takoj po 16. uri se je izvršil pre
gled vseh vaj za vse oddelke in nato 
tudi tekmovalne vaje za Ljubljano, na
kar so se sestavile tekmovalne vrste 
za župne tekme in je prijavljenih po 
teh prvih prijavah: 3 vrste članov n. 
odd. B. skupine s 4 posamezniki, in z
2 člani pos. za sred. oddelek, skupno 
24 članov; za tekme članic: 6 n. od., 2 
sred. oddelek in 1 četveroboj, skupaj
9 članic, skupno 33 tekmovalcev. Za 
zlet v Ljubljani pa se pripravlja 69 čla
nov, 33 članic, 31 moš. 24 žen. narašča
ja, 76 m. in 63 ženske dece, skupaj iz 
vsega M. S. O. 300 telovadečih.

Po prečitanju novega tekmovalne
ga reda in načrtu o splošni pripravi 
za Pokrajinski zlet, sc je vršil razgo
vor o taborenju sokolske dece iz okro
žja, ki ga organizira Sokolsko društvo 
Št. Janž, vodstvo pa je poverjeno br. 
prosv. Horvatu. Tudi glede odhoda 
članov k vojakom so bili sprejeti va
žni sklepi. Ob 18. uri je brat okrožni 
načelnik zaključil celodnevno zboro
vanje.

SOKOLSKO DRUŠTVO ŠT. JANŽ 
NA DOLENJSKEM

Delo preteklega meseca je bilo 
usmerjeno v glavnem na tehnično pri
pravo za Pokrajinski zlet v Ljubljani.

Članstvo je uvežbalo že vse štiri vaje 
pa tudi drugi oddelki se skrbno vadi
jo. V tem mesecu beleži naše društvo 
veuk porast ženske in moške dece. Ze-
lo bo ,pa prizadeto vsled odhoda de
setih svojih najboljših članov, ki od- 
idejo v mesecu maju k vojakom. Kro- 
niiva našega kraja ne zaznamuje še no
beno leto tolikega števila potrjenih in 
k vojakom odhajajočih fantov.
v. Tudi naš prosvetni odbor ni po- 
civai. Igrali smo dvakrat Golijevo mla
dinsko pravljico »Jurček«, kateri se je 
nasa m kdina od srca nasmejala. Zane
marili pa nismo niti danes za Sokol- 
sivo aktualnih zadev in se je v tem 
smisiu članstvu govorilo o temi: So
kolstvo, vera, nacijonalizem.

SOKOLSKO DRUŠTVO ŽUŽEM
BERK

Prva četrtina leta je za nami. Vse 
delo v tem času je bilo posvečeno pri
pravi za sokolski zlet v Ljubljani.

Naše društvo se bori z mnogimi 
ovirami, ena naj večjih je, ker nima 
lastnih prostorov. Zato smo navezani 
le na razne proslave in predavanja, ki 
jih je bilo precej. Proslavili smo Štros- 
majerja, Dan lepe knjige i dr., kar 
smo že poročali.

V soboto, dne 1. aprila zvečer pa 
je bilo zanimivo predavanje brata Fr. 
Mrvarja, šol. upravitelja »Trnjeva pot 
skozi Rusijo in Sibirijo«. Orisal je tež
ko pot vojaka-ujetnika po Avstriji — 
Rusiji —■ Sibiriji •—• Mandžuriji — vož
njo po morju in vrnitev v domovino 
Jugoslavijo.

Tudi knjižnico bi radi kmalu ure
dili, zato je prosvetar br. Žumur izda! 
nabiralno polo, s katero se bo nabiralo 
pri članstvu knjige. Upamo, da se bo 
članstvo častno odzvalo.

Obisk telovadbe je bil v  teh treh 
mesecih dober. Telovadili so vsi mo
ški oddelki in ženski, razen ženskega 
naraščaja, ki ga društvo še nima. V teh 
mesecih je bilo 84 telovadnih ur, ki 
jih je obiskalo 826 telovadcev. Edina 
težava je v tem, da je premalo pred
njakov, tako da ostane vse delo na 
bratu načelniku in načelnici. V tem 
letu se je ustanovil tudi smuški odsek, 
ki bo prinesel v našo dolino večje za
nimanje za to lepo in zdravo panogo 
telesne vzgoje. Z veseljem je pozdra
viti četo starejših bratov, ki prično te 
dni telovaditi. Konec meseca maja 
bomo priredili telovadno akademijo na 
prostem.

Ž .u p a  S i s š a l z  - ТИЦеЈка

SOKOLSKO DRUŠTVO RAB
Nova Sokolska četa Barbat

Sokolsko društvo u Rabu nakon 
dugogodišnjeg rada uspelo je da sa- 
gradi svoj vlastiti dom ^-Sokolski dom 
Miroslava Tirša« koji je svečano otvo- 
ren u jeseni 1931 god. U domu nasta
vilo se je sve ustrajmjim tehniekim 
radom i uporedo i s prosvetnim radom, 
koji jc uznapredovao naročito posled
njih meseci. Svoju zadaču ispunjava 
u samom mestu Rabu Sokolsko dru- 
štvo^ i nastoji svojim radom da podig- 
ne što jače sokolsku svest u samom 
mestu i najbližoj okolici. — Sokolsko 
društvo u Rabu ojačano naročito sada 
u svojem vlastitom sokolskom domu 
pristupa daljnjoj svetoj sokolskoj za- 
dači. Sokolsko društvo Rab sprema se 
da sokolski podigne čitavi otok Rab i 
da ono dopre do svake kučice našega 
otoka. — Tek tako ispunjavače svoju 
zadaču na našem lepom nacionalnom 
otoku.

U izvršivanju svojeg zaključka i 
sokolske zadače krenulo je 2 ov. m. 
Sokolsko društvo Rab na svoj prvi so
kolski pohod u selo Barbat na otoku 
Rabu. IJ zakazano vreme sakupila se 
je lepa četa Sokola pred sokolskim do
mom. Sokolska društvena glazba pro- 
šla jc gradom Rabom pozivajuči sve 
Sokole na okup na pohod u selo Bar
bat. U dva sata po podne krenula je 
sokolska povorka uz svirku sokolskih 
koračnica obalom put Barbata. Na 
čelu bila je društvena glazba, pa so
kolska deca muška i ženska, naraštaj, 
članice, članovi u odorama i članstvo 
u gradanskim odelima sa značkama. 
Ovoj velikoj povorci prikl jučivalo se je  
sve više meštana i seljana. — Na svo
jem putu za Barbat Sokoli su bili po
zdravljam, naročito kroz selo Banjol. 
Uz svirku glazbe i pevanje nakon do- 
bar sat pešačenja stigla je povorka 
pred školsku zgradu Barbata dočekana 
od vrlih Barbačana. Nakon blagoslova 
u crkvi skupilo se je mnoštvo Barba
čana više od tri stotine pred školskom 
zgradom da gleda nastup rapskog So
kola. Na otvorenom nastupila su rap- 
ska sokolska deca vežbama i igroka- 
zom »Duh Sokolstva«, te igrokazom 
»Tri brata«. U jednom i drugom na- 
stupu predočena je svrha i zadača sve
ga slovenskog Sokolstva. Barbaeani su 
opetovano povladivali rapskim Soko- 
lima.

O zadači Sokolstva biranim reči- 
ma progovorio je prisutnim zamenik 
starešine rapskog Sokolskog društva 
br. Bakota Josip. Za dolazak u Barbat 
Sokolima zahvalio se je seljak, domači 
-in Barbata, G rče Blaž. Nakon toga  
održan je uspeli sastanak s Barbača- 
nima, te je izabran akcioni odbor za 
osnutak Sokolske čete u Barbatu na 
Rabu. Odmah st* je upisalo tridesetak 
mladiča i starijih seljaka za članove 
čete. U akcioni odbor izabran je Blaž
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sljani Barbata na otoku Rabu na javnom sokolskom nastupu 2 IV 1933

Grče i Žigo Josip, tc Kalauz Tomislav, 
učitelj. Iz Raba dolaziče tedno u po- 
četku načelnik Sokolskog društva br. 
Bačič Ante.

Prvi uspeli sokolski pohod u naša 
nacionalna sela na otoku Rabu pot- 
puno je uspeo i krunisan je osnutkom

Župa Šibenilk - Zadar
SOKOLSKO DRUŠTVO SIVERIĆ

Dana 2 IV održao je u našem so
kolskom domu tri predavanja s pro
jekcijama slika, prosvetar župe Split 
br. prof. Stjepan Roca.

Predavanju br. Roce odazvala se 
je u velikom broju naša Sokolska četa 
Tepijuh-Biočič, jedan deo sokolske de- 
ce iz Drniša, kao i sami mesni Sokoli 
i meštani.

Pre samog prikazivanja slika, br. 
Roca uputio je nekoliko lepih i pouč
nih reči stari j ima, a po tom i mladima, 
prikazavši im razvoj naše države, nje- 
nu izgradnju, te muke i patnje onih, 
koji su dali svc svoje, pa i živote za 
temelj njezin.

Pozvao ih jc, a naročito decu, da 
njegove reči ponesu svojim kučama i 
da ih pričaju roditeljima i meštanima, 
i da postanu dobri i valjani Sokoli, 
koji ec svoju domovinu dignuti na ni
vo prosvečene i velike države.

Posle toga je počeo s projekcija
ma slika, te je svaku sliku protumačio.

Prikazivao je Jadran, njegovo bo- 
gatstvo u mestima, prirodi i krasota
ma. Borbe u svetskom ratu. Ličnosti, 
koje su sudelovale u ratu. Proboj so- 
lunskog fronta. Dansku državu i kul- 
turu njenog Seljaka.

Kad je završio svu seriju lepih 
predavanja, prikazivanja i tumačenja, 
onda je pozvao sve, da dalje rade na 
izgradnji svoje teško stečene slobodei 
države, te uskliknuo trokratni živeo 
Kralju i Domovini, što su svi prisutni 
spontano prihvatilL

Predavanja br. Roce ostavila su 
duboki utisak u krugovima naših za
gorskih Sokola, pa se nadamo, da če 
nas on, radi toga opet posetiti i pro
svetliti naše sokolske krugove. — JH.

SOKOLSKO DRUŠTVO OBROVAC
U nedelju dne 2 o. m. poduzeo je 

Soko obrovački izlet u selo Kruševo. 
Izletu su prisustovali članovi vežbači, 
članice i naraštaj. Pri samom dolasku 
Sokola u selo, videlo se kako seljaci
i omladina goje velike simpatije do so
kolske organizacije, jcr su bili kako 
sami vele tog dana veseliji nego na 
Božic. Članovi, članice i naraštaj su

Ž.upa Tuzla
IZ BRČANSKOG SOKOLSKOG 

OKRUŽJA
Od 23 marta do 5 aprila održavao 

se okružni prednjački tečaj za vode 
sokolskih četa Okruga brčanskog u 
Bijeljini.

Tečaj je vodio okružni načelnik 
brat Petar Zrelec, a predavači osim 
njega su bili brat Ignac Hogge, pred-

sokolske čete, nove sokolske jedinice 
na otoku, u krilu Sokolskog društva 
Rab.

Sokolsko društvo sprema sada 
polazak i u ostala sela na otoku Rabu, 
tako u Kampor, pa u Supetarsku Dra
gu i u Lopar.

nastupili pred školom s prostim vež- 
bama, koje su seljake još više oduše- 
vile.

U večer pred odlazak br. načelnik 
je pozdravio veliku masu seljaka koja 
se sakupila, rastumačio im sokolske 
ideje i smernice pokazavši, kako se u 
zadnje vreme zlobno od svih strana 
radi protiv Sokola, ali sokolska i ju- 
goslovenska misao čvrsto stoji i zlob
ni joj dušmani neče naškoditi.

Bratu načelniku je odgovorio g. 
Zupan, nadučitelj u Kruševu, i kazao, 
da je najbolji dokaz kako selo voli So
kola današnje slavij e samih seljaka. 
Za vreme govora neprestano je masa 
seljaka prekidala govornika klicajuči 
Sokolu, Nj. Veličanstvu Kralju i Jugo
slaviji.

Na povratku u Obrovac Sokoli su 
bili srdačno dočekani i pozdravljeni 
od celokupnog pučanstva.

SOKOLSKO DRUŠTVO PAŠMAN
Naše je društvo proslavilo u ne

delju 26 marta lOgodišnjicu oslobode- 
nja po italijanskoj okupatornoj vojsci.

Pred prepunom dvoranom otpe- 
vao je pevački zbor državnu himnu. 
Nato je društveni prosvetar brat Ivo 
Vigato održao predavanje u kojcm je 
na vrlo lep način izneo sve muke i pat
nje, koje je ovaj kraj podneo u vre
menu, dok je bila ovde italijanska 
vojska.

U svom govoru toplo je preporu- 
čio da čuvamo svoju rodnu grudu za 
čiju je slobodu kroz vekove palo more 
krvi.

Posle njega govorio je brat Lj. 
Burič, koji je u svom govoru pobijao 
tvrdnje, da je Dalmacija italijanska, 
te naišao na burno odobravanje.

Izvedene su dve deklamacije i to: 
»Kosovka« po sestri N. Bellini, i »Pre
ko Kalvarije do Ukrsnuča« po bratu
I. Cvitanovieu. Poslednja je prigodna, 
spevana po mesnom župniku bratu 
vlč. dr. M. Cvitanovieu.

Diletantska je sekcija ovom pri- 
godom prikazala dva igrokaza, koja su 
nada sve uspela. Čisti prihod name
njen je dobavi društvenog barjaka.

Svečanost je dovršena u najlep
šem raspoloženju i oduševljenju sviju 
prisutnih.

njak Sokolskog društva Kreka, brat 
dr. Aco Bogdanovič, starešina društva 
Bijeljina, brat p. poručnik Sava San- 
dič, brat p. poručnik Dragan Rodič, 
brat dr. Voja Popovič, društveni lekar, 
brat Sava Todorovič, brat dr. Vladimir 
čaldarevič, brat Dura Paunkovič.

Svega je bilo 26 polaznika iz svih 
sokolskih četa toga okružja. Održano 
je 126 časova od toga telovežbenih 
102, a ideoloških i prve pomoči 26 ča
sova. Od toga bilo je: Strojevne vežbe

12 časova predavači: braća Ignac 
Hogge, Sava Sandič i Dragan Rodić. 
Proste vežbe (nazivoslovje) 28 časova 
predavao brat Ignac Hogge. Vežbe na 
spravama 6 časova predavao brat Pe
tar Zrelec. Vežbe sa spravama 4 časa, 
predavao brat Petar Zrelec. Hrvanje, 
pesničanje i otpori, 6 časova, predavao 
brat Petar Zrelec. Igre i različnosti 5 
časova, predavao brat Ignac Hogge. 
Praktični vežbači časovi 14 X \V> vo
dio brat Petar Zrelec, a pomagala mu 
brača Ignac Hogge, p. poručnik Sava 
Sandič i p. poručnik Dragan Rodič. 
Učenje sletskih vežbi 14 časova, pre
davao brat Zrelec. Statistika 4 časa, 
predavao brat Hogge. Ideologija i isto- 
rija 5 časova, predavali brača dr. Čal
darevič i prof. Paunkovič. Organiza
cija 2 časa, predavao brat dr. Bogda
novič. Higijenu i prvu pomoč 7 časo
va, predavao brat dr. Popovič. Sokol
stvo i selo 6 časova, predavali dr. Bog
danovič i ekonom Todorovič. Vode
nje blagajničkih knjiga 4 časa, preda
vali funkcioneri Sokolskog društva 
Bijeljina. Učenje dečjih prostih vežbi
2 časa, predavao brat Zrelec.

Naročito moram podvuči, da je 
materij al za ovaj tečaj bio izvanredan. 
Seoski momci, ali bistri i okretni, a 
što je najglavnije neobično svi vredni za 
učenje. S polučenim rezultatima smo 
vrlo zadovoljni, a kao Sokoli srečni 
što nam je uspelo, da odašaljemo u 
naša sela oduševljene sokolske vaspi- 
tače, pa makar i s osnovnim znanjem, 
ali s mnogo ljubavi za Sokolstvo i za 
sokolski rad.

£u pa  Vel. Bečkerelc
SOKOLSKO DRUŠTVO DOBRIČA

Sokolsko društvo u Dobriči prire
dilo je u nedelju 2 o. m. atademiju s 
vrlo lepim i odabranim programom, 
odlično izvedenim od Strane ženskog
i muškog podmlatka.

Kao najuspelije tačke programa 
bile su: skupine muške dece, vežbe s 
venčićima ženske dcce, »Na prelu«, 
pozorišna igra u 1 činu s pevanjem i 
igranjem i »Komedija bez naslova«, 
koji je odlično izveden.

Da je ova akademija potpuno us
pela, treba naročito istači rad s. pro- 
svetarke, s. načelnice i brata načelni
ka, koji su uložili puno truda oko spre- 
manja ove akademije. »T.«

Ž.upa Z agreb

SOKOLSKO DRUŠTVO ZAGREB II 
Cross-country

U nedelju 2 aprila o. g. priredilo 
je Sokolsko društvo Zagreb II cross- 
country za prvenstvo zagrebačkih so
kolskih društava. Nastupio je rekor- 
dan broj takmičara-ki u 34 štafete sa 
136 trkača-ica iz svih zagrebačkih so
kolskih društava. Po velikom broju 
takmičara vidimo kako raste interes 
medu Sokolima za jednu od najlepših 
grana športa — laku atletiku. Ovime 
se opet pokazalo da Sokoli provode 
svestrani telesni uzgoj i odlučno pro- 
diru na igrališta da dokažu snagu svo- 
ga uzgoja i sistema. Društva su nastu- 
pila u pojedinim kategorijama s bro- 
jem natecatelja-ica kako sledi: Sokol
sko društvo Zgb. II 1 štafeta naraštaj- 
ke, 4 članice, 4 naraštaj ci i 5 članova. 
Svega 14 štafeta sa 56 natecatelja. So
kolsko društvo Zgb. III 1 štafeta na- 
raštajke, 1 članice, 1 naraštaj ci i 7 čla
novi. Svega 10 štafeta sa 40 natecate
lja. Sokolsko društvo Zgb. I 1 štafeta 
članice, 1 naraštajci, 5 članovi. Svega 
7 štafeta sa 28 natecatelja. Sokolsko 
društvo Zgb. VI 2 štafete članova. Sve
ga 8 natecatelja. Sokolsko društvo Zgb. 
IV 1 štafeta članova. Svega 4 nateca
telja.

Najlepši bio je start članova (4 X 
1500 m), gde je startalo 20 štafeta sa 
80 trkača. Pobedilo je Sokolsko dru
štvo Zgb. IV (Priščan, Madarevič, Dre- 
mil, Pavlovič), a za njima slede štafete 
Sok. društvo Zgb. III, Zgb. II, Zgb. I, 
Zgb. VI, Zgb. I, Zgb. III, Zgb. III, Zgb. 
III, Zgb. I, Zgb. II, Zgb. II, Zgb. II, 
Zgb. II, Zgb. I, Zgb. I, Zgb. II, Zgb.
III, Zgb. Vi. Vreme pohodnika 20 min. 
36,1 sek. je dobro i za specijalne sport- 
ske trke. U toj kategoriji istakli su se 
Zgb. III i Zgb. I te mlado, no poletno 
društvo Zgb. VI, a Zgb. III je osvojio
i prvenstvo ove kategorije.

Članice (4 X 1000 m) nastupilc su 
u 6 štafeta sa 24 takmičarke. Prva je 
štafeta Zgb. II (M. Jankovič, M. Wei- 
nert, O. Pavelič, Z. Stefanini) u vrlo 
dobrom vremenu 18 min. 27 sek., dalje 
slede dve štafete Zgb. II, pa Zgb. I, 
Zgb. III, te Zgb. II. Kod članica bila 
je velika borba za mesta i štafete su 
stizavale u kratkim razmacima na cilj. 
U toj kategoriji pobeduje Zgb. II.

Ženski naraštaj (4 X 750 m). U 
toj kategoriji nastupile su samo dve 
štafete. Pobeduje jača štafeta Zgb. II 
(M. Florschiitz, D. Dodig, M. Veršec, 
R. Rubetič) u vrlo dobrom vremenu 15 
min. 20,3 sek., druga je štafeta Zgb.
III koja je, premda početnice, mogla 
pobediti da je znala taktički raspore- 
diti svoje sile.

Muški naraštaj (4 X 1000 m) na- 
stupiio jc 6 štafeta sa 24 natecatelja. 
Prva je štafeta Zgb. II (Romanovič, 
Mikoli, Munko, Cividini) u dosta do
brom vremenu 15 min. 08,9 sek., dalje 
slede Zgb. II, Zgb. I, Zgb, II. Prvih 5 
štafeta stizavalo je u kratkim razmaci
ma, a u ogorčenoj borbi za inesto ot- 
pale su dve posvema, usled preoštrog 
tempa, dok četvrta štafeta stizava ne- 
što kasnije.

U svcukupnom plasmanu prvo je 
Sokolsko društvo Zagreb II sa 18 bo- 
dova. Drugo Sokolsko društvo Zagreb
III sa 12 bodova. Treče Sokolsko dru
štvo Zagreb I isto sa 12 bodova. Če- 
tvrto Sokolsko društvo Zagreb IV sa
2 hoda. Peto Sokolsko društvo Zagreb
VI sa 1 bodom.

Kod svih kategorija ispoljila se ve
lika volja i izdržljivost. Drugo je vrlo 
ugodna činjenica da su gotovo svi tak- 
mičari-ke dostigli dobar prosek sport- 
skog trkača-takmičara-ke. Postignuti 
rezultati su zadovoljavajuči, a opazilo 
se medu trkačima-cama mnogo izvrs- 
nik pojedinaca-ki.

Organizacija same priredbe bila je 
odlična i pored velikog broj a takmi
čara. Pruge su bile dobro markirane.

S ovom priredbom pokazali su So
koli da su dorasli svakom sportskom 
takmičenju i da takove priredbe mogu 
organizirati sami največim uspehom.

Lako-atletski otsek Sokola II, koji 
je proveo tu priedbu ima u svom pro
gramu još mnogo lako-atletskih takmi- 
čenja, što momčadskih, što pojedina- 
čnih, i to sa zagrebačkim i vanjskim 
sokolskim društvima. Otsek je organi
ziran ovako: pročelnik br. Stanko Ton
čič, tajnik br. Maran Marijan, referen
ti u pojedinim kategorijama sestre Zo
ra Kozjak, Mia Florschiitz, i br. Eduard 
Kornitzer, Nebojša Rajčevič, oružar 
br. Franjo Birtič. Otsek če doskora 
provesti jedan praktični lako-atletski 
tečaj. Rad je dobro započeo kako se 
moglo videti na ovoj priredbi, a br. 
pročelnik nastoji da bude taj rad što 
je moguče bolji. M. Maran.

Protestni telegrami
sokolskih /upa, društava i čela protiv poslanice

Katoličkog episkopata

Prednjački teča j Brčanskog sokolskog okružja, održan od 23 III do 5 IV 1933

Sućurac. Najenergičnije protestujemo 
protiv napadaja Katoličkog episkopata na 
našu narodnu svetinju, Sokolstvo. Molimo 
poduzeti najenergičnije mere. Zdravo! — 
Sokolsko društvo Sučurac.

Split. Sokolsko društvo Gomilica pro- 
testuje najogorčenije protiv poslanice Ka
toličkog episkopata. Zdravo! — Starešina 
BakotiĆ.

Trogir. Pridružujuči se protestnom br- 
zojavu bratske Sokolske župe Split protiv 
okružnice sa biskupske konferencije osta- 
jemo čvrstvo na sokolskoj ideologiji i tra- 
žimo da bratski Savez poduzme sve mere 
da se ovakvi napadaji u buduče spreče. 
Zdravo! — Sokolsko društvo Trogir.

Komiža. Sa godinje skupštine pozdrav
ljamo našeg Starešinu Nj. Vis. Prestolo
naslednika Petra i protestujemo protiv ne- 
osnovanih napadaja na Sokolstvo. Zdravo!
— Sokolsko društvo.

Lukšić. U momentu kada je naročito 
potrebna sloga čitavog našeg naroda izda
na je okružnica biskupske konferencije, 
koja svojim neistinitim i nehriščanskim 
sadržajem izaziva mržnju i sukobe na 
uštrb nacionalnoj solidarnosti i buduč- 
nosti. Odlučno osudujemo ovaj čin osta- 
juči nepokolebivo uz naše sokolske ideje. 
Zdravo! — Sok. društvo JCastel I-aiksic.

Milna. Odlučno protestujemo protiv 
antisokolskih ispada katoličkih biskupa. U 
celosti odobravamo stav Sokolske župe 
Split. Zdravo! — Sok. društvo Milna.

Muč. Ovo društvo kao sastavni deo ju- 
goslovenskog Sokolstva najodlučnije pro- 
testuje protiv omalovažanja i napadaja na 
Sokolstvo od Strane Katoličkog episkopa
ta. Moleči vas da ovaj ogorčeni protest 
Sokolstva i pučanstva smatrate ozbiljnim 
za zaštitu Sokolstva, bratski vas pozdrav
ljamo. Zdravo! — Sokolsko društvo Muč, 
starešina Ratkovič.

Split. Okružnicu biskupske konferen
ce najodlučnije odbijamo kao neosnovanu 
i nehriščansku. Ona izaziva mržnju i stra
sti u času potrebe sviju da se održimo u 
borbi teške današnjice. Tvrdimo da je taj 
čin u svojoj pretpostavci netačan, u izla- 
ganju neistinit, a u zaključku pogrešan. 
Sokolstvo Jadranžt verno Tirševim načeti
ma spremno je da protiv sviju i svakoga 
nepokolebivo brani sokolsku čast. Neka 
se savest sviju pročisti, nek se unese u 
život duh nesebičnosti i istinskog morala 
kao bitan elemenat bratke ljubavi, mira i 
napretka. Zdravo! —- Sokolska župa, So
kolsko druStvo Split.

Klis. Sokoli ovog društva sa prezirom 
odbijaju navode u biskupskoj poslanici, 
koja je u mesnoj katoličkoj crkvi narodu 
pročitana za vreme službe Božije. Posla
nica je puna kleveta i krivih činjenica, 
uperenih nrotiv sokolskih načela i njego-

(Nastavak i svršetak)

vom začetniku Miroslavu Tiršu. Najviše je 
potreslo duhove Sokola i dobrih Jugoslo- 
vena završetak poslanice, da je jugoslovan
ski Sokol zanikao Boga i hrvatstvo. Zahva
liti je treznosti Sokola da nije došlo do 
nereda. Nepokolebivi u sokolskim načeli- 
ma nastavičemo naš nacionalni rad. Zdra
vo! — Sokolsko društvo Klis.

Solin. Glavna skupština društva jedno- 
dušno diže glas protesta protiv neprave- 
dnih i nehriščanskih napadaja biskupske 
poslanice na jugoslovensko Sokolstvo. Kao 
hriščani i katolici najodlučnije ustajemo 
protiv takvog ponašanja onih koji mesto 
bratske ljubavi i sloge seju razdor i mr
žnju. Uvek verni idejama Tirševim s pre
zirom odbijamo sve napada je na njegovu 
besmrtnu ide ju, koja če nas, povezane lju- 
bavlju i bratstvom, stalno voditi napred. 
Zdravo! — Sokolsko društvo Solin.

Vrlika. Članovi Sokolskog društva u 
Vrlici, okupljeni na godišnjoj skupštini 
podižu glas ogorčenog protesta protiv na
padaja Katoličkog episkopata na Sokol
stvo i izjavljuju, da če uvek i u svakoj pri
godi stajati rame už> rame sa bratskim Sa- 
vezom i da neče odustati od borbe do ko- 
načne pobede sokolske misli. Zdravo! — 
Uprava.

Lokva-Rogoznica. Ogorčenog srca pro
testujemo protiv napadaja Katoličkog epi
skopata na Sokolstvo. Zdravo! — Sokolske 
čete Lokve-Rogoznica i Celina.

Hvar. Okružnicu Katoličkog episkopa
ta odbijamo kao neosnovanu i nehriščan
sku. Pridružujuči se potpuno protestu So
kolske župe Split braničemo, verni Tirše
vim sokolskim načelima, naše ideje i naš 
rad. Zdravo! — Sokolsko društvo Hvar.

Vranjic. S indignacijom odbijamo ne- 
osnovani napadaj na Sokolstvo, izvršen 8 
januara. U njemu je samo gomila prečut- 
kivanja, izvrtanja i neistinitosti, a ispod 
njega stara mržnja na Sokolstvo kao od- 
gajača mladih Jugoslovena. Više no ikada, 
verni sokolskim načelima, kličemo Živela 
J u g o s l a v i j a !  — Sokolsko društvo.

Jelša. Najenergičnije protestujemo i 
tražimo zadovoljštinu za klevetu nanesenu 
nacionalnoj i sveslovenskoj sokolskoj ide
ji sa strane Katoličkog episkopata. Zdra
vo! — Sokolsko društvo Jelša.

Vis. Odobravajuči u celosti prosvet 
župe Split, Sokolovi sa ovog ostrva mrtve 
straže na pučini Jadrana dižu ogorčeni glas 
osude protiv ofanzive Katoličkog episk№ 
pata na Sokolstvo. Verni Tirševoj uzviše- 
noj ideji poručujemo nepokolebivo sprem- 
nost odbrane pod svaku cenu i protiv svi
ju. Zdravo! — Sokolsko društvo Vis.

Stari. Najoštrije osudujemo nebrat- 
sku i nehriščansku poslanicu Episkopata i 
živo se pridružujemo upravljenom prote
stu naše župe. — Sokolsko društvo.

Prvić-Luka. Povodom poslanice K at 
episkopata u Zagrebu najenergičnije pro
testujemo protiv neistinitih navoda, gde 
nam se baca velika uvreda, kako bi u na
rodu na neistiniti način satro se zdrav i 
nacionalni sokolski duh. Mi članovi Sokol
stva osudujuči ovaj gest produžičemo od 
sada našim radom još jače i borbenije. Su 
obale našeg Jadrana Sokolska četa iz Ostr
va Prvič-Luke ovom prilikom izražava br. 
Savezu neograničenu vernost uveravajučj 
ga da neče nikad zaboraviti svoj zavet 
Tirševim načelima. Svi članovi ove čete 
rimokatoličke su vere. Molimo bratski Sa 
vez da u ovoj borbi ne klone več da još 
jače poradi na dobrobit Sokolstva t slo
venstva. Zdravo! — Starešina Toma Frle- 
kin, tajnik Šliba.

19 SUSAK-RIJEKA

Otožac. Napadaje protiv jugosloven- 
skog Sokolstva u poslanici Rimokatoličkog 
episkopata s prezirom odbijamo uverava- 
juči vas, da ćemo nastaviti svoj rad u 
smislu nauke neumrlog Tiršo. Zdravo! — 
Sok. četa Škare, starešina Mileusnič, tajnik 
Svilar.

Perušić. Kao uvereni katolici osuduje
mo poslanicu visokog klera, koja je upe- 
rena protiv našeg Sokolstva, čuvara naših 
največih ideala i tradicija. Zdravo! — So
kolska Četa Kosinj, starešina Knežević, 
tajnik Balen.

Baška. Sokolska četa u Bašćanskoj 
Dragi s izvanredne sednice ogorčeno pro- 
testuje protiv neosnovanog napadaja K*- 
toličkog episkopata na Sokolstvo i sloven 
sku uzajamnost. Živelo slovensko Sokol
stvo! Zdravo! — Odbor.

Gračac. Sokolsko društvo Gračac sa 
vanredne svoje sednice tipučuje ogorčene 
proteste protiv nepravednih napadaja na 
Sokolstvo. Značemo svi, rame uz rame, so
kolski odbijati napade ove vrste, dolazili 
oni sa ma koje strane. Zdravo! — Stare
šina StojisavljevM.

Grižane. Sokolsko društvo Grižane- 
Belgrad sa svog izvanrednog sastanka naj
energičnije i s ogorčenjem protestuje pro
tiv napadaja Katoličkog episkopata na 
Sokolstvo. Zdravo! — Starešina Knez.

Hreljin. Sokol Hreljfti ogorčen postup- 
kom Katoličkog episkopata odlučno prote
stuje protiv uvrede Sokolstva. Moli dolič- 
nu z a d o v o l j š t i n u .  Zdravo! — StareHna 
Polič.

Jablanec. Protiv napadaja Katoličkog 
episkopata spram Sokolstva Sokolska četa 
Jablanac s ogorčenjem izrezuje svoj protest 
i izjavljuje da če ovakvi napadaji biti sa
mo potstrek za još veči rad. Zdravo! — 
Starešina Ivan Balen.
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Vrhovine. S ogorčenjem odbijamo 
sadržaj poslanice Katoličkog episkopata 
protiv Sokolstva. Izjavljujemo, da čemo 
se do krajnjih granita boriti za pobedu so
kolske ideje. Zdravo! — Sokolska četa Vr
hovine. Starešina Tošo Delič, tajnik Jovo 
Delič.

Senj. Protiv poslanice Katoličkog epi
skopata, uperene protiv Sokolstva, naje- 
ncrgičnjje i s prezirom protestujemo. — 
Zdravo! — Sokolsko društvo Senj.

Rab. U odbrani Tirševe sokolske ide
je sakupljeni rabljani sa protestne skup- 
Štine šalju Savezu izraze simpatije uz so
kolski Zdravo! — Pretsednik Mr. Usmi- 
jani.

Medak. Ogorčeni dižemo glas: sprem
na je sokolska mišica! Zdravo! — Sokol
ska četa Vrebac.

Krk. Sokolsko društvo Krk neprestano 
izazivano podmuklim i otvorenim napada- 
jima sa več dobro poznate strane naj 
energičnije protestuje protiv poslanice Ka
toličkog episkopata. Zdravo! — Starešina 
Niko Kraljič.

1'užine. Sokolska četa u Liču najsve- 
čanije se ograduje od napadaja Katolič
kog episkopata na Sokolstvo. Zdravo! — 
Starešina Sišul.

Vrbnik. Sokolsko društvo Vrbnik na 
Krku ogorčeno zbog nepravednih napada
ja Katoličkog klera na Sokolstvo najodluč- 
nije protestuje protiv ovakvog načina bor
be i traži da mu se odlučno stane na kraj. 
Zdravo! — Starešina Volarič.

Krasica. Ogorčeni čitanjem poslanice 
Katoličkog episkopata i teškom ljagom ba- 
čenom na Sokolstvo protestujemo najener
gičnije protiv rušenja nacionalne svesti u 
našem narodu. Zdravo! -— Sokol, društvo 
Krasica.

Omišalj. Protestujemo protiv nedolie- 
nog napadaja Katoličkog episkopata na 
Sokolstvo. Zdravo! — Sokolsko društvo 
Omišalj.

Drenova. Na današnjoj skupštini So
kolska četa u Drenovi jednoglasno s ogor
čenjem osuduje rad Kristovih pastira, kojl 
bi morali širiti ljubav i mir medu narodi- 
ma, a naprotiv šire mržnju i borbu protiv 
Sokolstva, a neslogu medu narodima po 
dcvizi: divide et impera. Zdravo!

Bakar. Ogorčeni zbog nepravednog i 
rcakcionarnog napadaja Katoličkog episko
pata na Sokolstvo, tražimo da zauzmete 
protiv njih potreban stav. Pripravni smo 
položiti živote za svete sokolske ideale. 
Ofo društvo izriče bratskom Savezu svoje 
potpuno poverenje. Zdravo! — Starosta 
Jelenčič.

Sušak. Potpisano društvo, kao tumač 
osečaja svojih pripadnika, izražava ovim 
svoje ogorčenje protiv poslanice Katolič
kog episkopata uperene protiv Sokolstva. 
Zdravo! — Za Sokolsko društvo Draga- 
Sušak: starešina Anton Margan.

Lovinac. Sokolsko društvo Lovinac s 
ogorčenjem osuduje postupak biskupske 
konferencije, koji baca klicu mržnje medu 
narod. Zdravo! — Starešina Blaževič.

Baška. Ogorčeni protestujemo protiv 
poslanice Katoličkog episkopata, pročitane 
u crkvi, u kojoj se na neosnovan i na ne- 
pravedan način napada Sokolstvo. — Sok. 
društvo Baška.

Klenovnica - Žrnovnica. Sokolska četa 
u Ledenicama ogorčeno protestuje protiv 
okružnice Katoličkog episkopata, kojom se 
na nečuven način napada Sokolstvo i tra
ži da se poduzmu mere, kako bi se ovako- 
ve razorne akcije u buduče sprečile. Zdra
vo! — Starešina Prkovič.

Crikvenica. Protiv neosnovane poslani
ce Katoličkog episkopata protiv Sokolstva 
dižemo protest i glas našeg dubokog ogor
čenja. Zdravo! — Sok. društvo Crikvenica.

Sveti Matej. Sokolsko društvo Marini
či najenergičnije protestuje protiv poslani
ce Katoličkog episkopata u kojoj se na nc- 
pravedan način napada Sokolstvo. Zdravo!
— Starešina Anastasije Ružič.

Pag. S ogorčenjem osudujemo akciju 
Katoličkog episkopata. Zdravo! — Sokol
sko društvo.

Selce. S ogorčenjem i odvratnošču naj
energičnije dižemo svoj glas protiv nepra
vednog napadaja biskupske poslanice na 
svete ideale Sokolstva. Cekamo spremni za 
odlučnu borbu. Zdravo! — Starosta Lon
čarič.

Zamet. Povodom napadaja klerikalaca 
na Sokolstvo ovo društvo, na ivici mile 
■iam Otadžbine, diže ogorčeni glas prote
sta poručujuči rušiteljima sokolske misli, 
da je brana Sokolstva odbila več mnoge 
valove pa če i ove. Zdravo! — Sokolsko 
društvo Zamet-Kantrida.

Sušak. U dubini srca ogorčeni napada- 
jem Katoličkog episkopata protestiramo s 
neprirodnih granica nerazorive Jugoslavi
je, tražeči za napadaj časnu zadovoljštinu. 
Zdravol — Sokolsko društvo Trsat. Stare
šina Pelsr, tajnik Rudan.

Aleksandrovo. Drske i nepravedne na- 
padaje na Sokolstvo ogorčeno osudujemo 
i protestujemo protiv ovakvog rada. Zdra
vo! — Sokolsko društvo Aleksandrovo.

Plase. Ogorčeni tendencioznom posla- 
nicom Katoličkog episkopata protestujemo
i molimo, da se ovoj akciji stane na put. 
Zdravol — Sokolska četa Zlobin.

Korenica. Ne dirajuči ni u čija verska 
osečanja dižemo ogorčeni protest protiv 
napadaja u biskupskoj poslanici i ne damo 
dirati u našu sokolsku ideju. Zdravo! — 
Sokolsko drutvo Korenica.

Kostrana-Sveta Lucija. Dok je priznati 
svetski učenjak biskup štrosmajer sazivao 
Božji blagoslov na Sokolstvo i celi život 
posvetio stvarenju Jugoslavije, dok ne- 
umrli Tirš uči preko sokolske ideje sve- 
slavensku ljubav i bratstvo, današnji Božji 
namesnici, koji su od vekova držali narod 
u tmini i neznanju, čitaju s oltara poslani-

cu i javno napadaju najsvetiju svesloven- 
sku instituciju Sokolstvo. Dižemo svoj glas 
protiv ovakvih ispada i s prezirom odbija
mo neistinite napadaje protiv Sokolstva. 
Zdravo! — Sokolsko društvo Kostrena. 
Starosta Suzanič.

Gospič. S ogorčenjem protestujemo 
protiv napadaja Katoličkog episkopata na 
Sokolstvo. Ova akcija sakupiče nas još ja- 
če u sokolske redove i udvostručiče naš so
kolski rad. Zdravo! — Sok. četa Dovoselo. 
Starešina Ribar, tajnik Plečas.

Gračac. S ogorčenjem protestujemo 
protiv napadaja Rimokatoličkog episkopa
ta na Sokolstvo. Zdravo! — Sokolska četa 
Bruvno.

Brinje. Uvereni da Sokolstvo nije ni- 
kada radilo protiv rimokatoličke crkve i 
stoječi čvrsto na temelju sokolske ideolo
gije Miroslava Tirša osudujemo poslanicu 
Katoličkog episkopata protiv Sokolstva, či- 
tanu 8 I 1933, u svim rimokatoličkim cr- 
kvama. Zdravo! — Sok. društvo Brinje.

Kastav. Sakupljeni na izvanrednoj od- 
borskoj sednici Sokolskog društva Kastav, 
povodom nepravednih napadaja sa strane 
Katoličkog episkopata, izjavljujemo naj- 
odlučnijc, na če taj rad našeg neprija- 
telja samo još jače zbiti naše sokolske re
dove na ovoj mrtvoj straži u drevnom Ka- 
stvu. Najodlučnije protestujemo protiv 
katoličkih crkvenih krugova, koji ponovno 
i u ove dane javno u crkvi napadaju na 
našu sokolsku organizaciju. Zdravo! — 
Sokolsko društvo Kastav.

Otočac. Sokolsko društvo Otočac moli 
bratski Savez, da najodlučnije protestuje 
i poduzme kod kompetentnih faktora po
trebne mere, da se Sokolstvo zaštiti od 
uvreda, nanesenih mu u poslanici rimoka- 
tdličkih biskupa. Služeči uzvišenoj sokol- 
skoj ideji odgovaramo na nedostojan na
padaj da čemo, sledeči principima Tirševe 
sokolske nauke, ostati verni tradicionalnoj 
verskoj snošljivosti našega naroda, uvere
ni da čemo s ovom idejom pobediti. Zdra
vo! — Za Sokolsko društvo Otočac dr. 
Đorđe Brankovič, prof. Edo Štefan.

Gospič. Ogorčeni poslanicom Katolič
kog episkopata protestujemo i poručuje- 
mo, i ako neželjnl kulturne borbe, da če
mo pojačanim silama stajati na braniku 
naših ideala. Zdravo! — Sokolsko društvo 
Gospič. Starešina Ljubo Serdar, tajnik 
Bogdan Rajčevič.

Čavle. Najenergičnije protestiramo 
protiv poslanice Katoličkog episkopata, 
kojom se na jedan nedostojan i nepravc- 
dan način napada Sokolstvo. Zdravo! — 
Sokolsko društvo Cernik-Čavle.

Fužine. Sokolsko društvo Fužine-Vrata 
ogorčeno osuduje i odbija netačne i ne
istinite navode poslanice Katoličkog epi
skopata u kojoj se napada Sokolstvo. — 
Zdravo! — Starešina Pemper.

Delnice. Na osnovu zaključka glavne 
godišnje skupštine našeg Sokolskog dru
štva jednoglasno protestujemo protiv na
padaja na Sokolstvo sa strane Katoličkog 
episkopata. Ostajuči verni uzvišenoj ideji 
koja nikada nije dala povoda za ovakav 
postupak Episkopata, pozdravljamo vas s 
bratskim Zdravo! — Starešina Sokolskog 
društva Delnic« dr. Milan Forenbaher.

Novalja. Nemarno reči da dovoljno 
osudimo napadaj Katoličkog episkopata 
na Sokolstvo i molimo da se poduzmu naj
energičnije mere za zaštitu sokolskog ra
da. Zdravo! — Sokolsko društvo.

Novi. Sokolsko društvo Novi-Vinodol- 
ski diže ogorčeni glas protesta protiv ne
pravednog i neosnovanog napadaja Kato
ličkog episkopata na Sokolstvo. Zdravo! — 
Zamenik starešine dr. Padjen.

Rab. Izrazujemo najdublje ogorčenje i 
ulažemo najoštriji protest zbog sadržaja 
poslanice Katoličkog episkopata protiv So
kolstva. Zdravo! — Sokol.

Medak. Protestujemo protiv poslanice 
Katoličkogr episkopata protiv Sokolstva i 
stojimo čvrsto na braniku naših sokolskih 
ideala. Zdravo! — Sokolska četa Medak.

Jelenje. Ovo Sokolsko društvo ogor
čeno poslanicom, koju je izdao Katolički 
episkopat, uperenom protiv naše dične so
kolske organizacije, moli bratski Savez da 
primi izraz njegove sokolske vernosti. Na
šim neprijateljima poručujemo, da smo 
spremni sve svoje snage uložiti i položiti 
živote svoje u odbranu naših ideala. — 
Zdravo! — Uprava Sok. društva Jelenje.

Sušak. Ogorčeni protestujemo radi po
slanice izdane od Katoličkog episkopata 
protiv Sokolstva, koja je čitana u katolič- 
kim crkvama i to istog dana kada je iz- 
vesna strana štampa u kampanji protiv 
naše zemlje napaia i naše Sokolstvo. Kao 
budni čuvari jugoslovenskog Jadrana kli
čimo: »Živeo Kralj! Živela Jugoslavija! — 
Zdravo! — Za Sokolsku župu Sušak-Rijeka 
starešina Ivo Polič.

Kraljeviča. Ogorčeni postuplrom Kato
ličkog episkopata koji pod izgovorom od
brane nenapadane katoličke crkve vodi žuč- 
nju kampanju protiv našeg Sokola naj- 
oštrije protestujemo protivu ovakvog ra
da. Zdravo! — Strešina Moderčin, prosve- 
tar Čalic, tajnik u. z. Hoderič.

Krk. Najodlučnije osudujemo sve jav
ne i zakulisne uvrede, ispade i napadaje 
krčkog biskupa dr. Josipa Srebrniča i nje
govih pomočnika protiv jugoslovenskog 
Sokolstva uopšte, a protiv Sokol, društva 
u Krku napose, bilo to raznim pismima 
poslanicama, zaplenjenim i nezaplenjenim 
brošurama, bilo raznim ispadima drugih li
ca protiv Sokola, a sve prema njegovim 
uputama. Isto tako odbijamo sva ona ne- 
istinita i tendenciozna prikazivanja o ne
kom bezverstvu i nemoralu, koji se navo- 
dno širi i vlada u Sokolu. Ponovno 
oštro osudujemo sve one klevete i kriva 
obaveštenja, koja su prigoda m Tiršove 
proslave iz ovih krugova bila odavana u 
zagrebački Katolički list i ko;a su štam-

pana u raznim brošurama biskupa dr. Sre
brniča. Ovom začetniku svih napadaja na 
naš nacionalni i viteški Soko poručujemo, 
da sc več jednom kani te nelepe rabote i 
da ne ubacuje u naš jugoslov?nski živalj, 
o v d e  u K r k u ,  seme verske i plemenske 
nesloge na veliko veselje i odobravanje 
naših neprijatelja. Protestiramo protiv лај- 
novijeg napadaja Katoličkog ep'skopata u 
poznatoj poslanici u kojoj u naslovu iste 
se upučuje »vernicima mir i blagoslov u 
Gospodinu« dočim je sadržaj i^te u celo
sti zasičen mržnjom, neistinitiir. prikazva- 
njem o nekom protuverskom i bezverskom 
pokretu, a konac iste poslanice očito ;as- 
piruje plemensku nesnošljivost. Osudujuči 
s celokupnim jugoslovenskim narodom ovu 
poslanicu poručujemo ovim pi-tirima ne
ka čuvaju svete Božje hramovo od profa- 
nacije i neka ne zlorabe uzvišeni svoj po
ložaj za ciljevc koji njima ne .»olikuju Iz 
sadržaja, naročito iz završetka poslan'ce, 
jasno proizlazi da je ista imala sasvim oru- 
gu svrhu, nego li versku ili moralnu. Kao 
Sokoli i Jugosloveni u Krku, gde jc ova 
poslanica naišla na odobravanja samo sa 
strane tudinskih clemenata najodlučnije 
odbijamo ovakav način borbe. Smatrajuči 
saglasno sa svim Sokolima i sa svim sves- 
nim gradanima za potrebno, la  sve ove i 
slične pokrete več jednom sp;eče, apelira
mo na sve nad.ežne faktore. Ji nikako vi
še ne trpe da se na ovakav način širi ver
ska i plemenska mržnja i uzbuduje narod 
koji hoče i treba mira i bratske sloge 
Sledeči primerom velikog apostola jugoslo- 
venske misli biskupa Štrosmajera i isprav- 
nog katoličkog sveštenstva i verni svetim 
sokolskim i narodnim tradiciiama, da u 
bratu gledamo brata i ako se on drukčije 
krsti i Bogu moli, nastojačemo sa svojim 
radom u duhu velikog Vode i Učitelja dr. 
Miroslava Tirša još jače i snažnije i pored 
svih nasrtaja ma s koje strane oni dolazili 
Zdravo! — Sokolsko društvo.

Grižane - Belgrad. Protestiramo protiv 
napadaja Katoličkog episkopata koji je sa 
svoje konferencije uputio sveštenstvu i 
vernicima poslanicu u kojoj ide tako da- 
leko da pretstavlja Sokolstvo kao proti- 
versku organizaciju. Mi Sokoli stojimo na 
stanovištu, da Sokolstvo kao ideja slobode 
priznaje svako versko uverenje i osečanje. 
jer smatramo da je vera najsvetiji deo 
unutrašnjeg života svakog pojedinca, te 
svaki pripadnik i član sokolske organizaci
je može i sme da izvršava propise i dužno- 
sti svoje vere i crkve. U tome ga niko ne 
može sprečiti, a najmanje to čini jugoslo- 
vensko Sokolstvo čiji smo mi verni sa- 
radnic-i. Povodom ove poslanice Sokolstvo 
če se još čvršče zbiti u svojim redovima 
Zdravo! — Starešina Ivo Knez.

Sušak-Rijeka. Dok je priznati veliki 
biskup Štrosmajer sazivao od dragoga Bo
ga svoj blagoslov na Sokolstvo, dok ne- 
umrli filozof Tirš uči preko slovenskog 
Sokolstva bratstvo i ljubav ka čovečan- 
stvu, sadašnji pretstavnici katoličke vere 
s oltara gdc se mora čuti samo uzvišena 
Spasiteljeva reč ljubavi osuđuju Sokole kao 
ateiste. Odbijamo s prezirom i dostojan
stveno ove neosnovane napadaje verujuči 
u budučnost i pobedu sokolske misli. — 
Zdravo! — Sokolsko društvo Sušak-Rijeka, 
starešina Grkinič.

20 ŽUPA ŠIBENIK

Benkovac. Sa glavne godišnje skupštine 
šaljemo ogorčen protest protiv napadaja 
Katoličkog episkopata. Zdravo! — Sokol
ska četa Polača.

Novi Grad. Spremni svim silama i 
sredstvima braniti sokolsku misao, odbija
mo neistinite uvrede, sadržane u poslanici 
Katoličkog episkopata. Zdravo! — Sokol
sko društvo.

Murter. Sokolsko društvo u Murtaru, 
sakupljeno na svojoj 26 redovitoj glavnoj 
skupštini pozdravlja Saveznu upravu i od
lučno protestuje protiv napadaja Katolič
kog episkopata. Zdravo! — Starešina Pae- 
sa, tajnik Juraga.

Benkovac. Kao verni čuvari države na 
jugozapadnoj granici ogorčeno protestuje
mo protiv napadaja Katoličkog episkopata 
na Sokolstvo. Zdravo! — Sokol, četa Ku- 
Ia Atlagič.

Smiljčič. Protestiramo protiv napadaja 
Katoličkog episkopata na Sokolstvo. Zdra
vo! — Sokolska četa Smiljčič.

Zemunik. Napadaj Katoličkog episko- 
pata na naše Sokolstvo ogorčio je Sokole 
ove čete, koji ovim putem izrazuju nepo- 
kolebivu vernost velikoj sokolskoj ideji i 
njezinom osnivaču. Zdravo! — Sokol, četa 
Murnica.

Šibenik. Sokolska četa u Zabiaču naj- 
oštrije osuduje klevetanje protiv Sokol
stva, ma bilo s koje strane ono dolazilo. 
Zdravo! — Starešina Grgaš.

Šibenik. U času koncentrične paljbe 
na jugoslovensko Sokolstvo, šibenički So
koli s izrazom ogorčenja i prezira gledaju 
na teški greh, kojega mržnjom zaslepljeni 
vrše nad svojim narodom. Jače i odlučnije 
no ikada Sokoli istupaju za svoje visoke 
ideale i ciljeve, verni Tiršu i Slovenstvu. 
Zdravo! -— Sokolsko društvo Šibenik, sta
rešina Poturič.

Preko. Sokolska četa Kalji ogorčeno 
protestira protiv napadaj* Katoličkog epi
skopata, upercnog na Sokolstvo. Zdravo!
— Starešina Borislav Valjin.

Obrovac. • Upravni odbor ovoga dru
štva, ogorčen protivu napadaja Katoličkog 
episkopata spram Sokolstva, moli vas da 
budetc tumač našeg protesta na merodav- 
nom mestu. Zdravo! — Sokolsko društvo 
Obrovac.

Novi Grad. Sa glavne skupštine brat
ski vas pozdravljamo s molbom, da bude- 
te tumač našeg protesta protiv neosnova- 
nih napadaja na Sokolstvo. Zdravo! — 
Starešina Ostrio.

Kistanje. Članovi Sokolske čete Kista- 
nje okupljeni danas na vanrednoj sednici 
izrazuju ovim putem svoj protest protiv 
nepravedne poslanice Katoličlcog episko
pata. Zdravo! — Starešina Reljič.

Knin. Danas kao i uvek stojo Sokoli 
Kninske Krajine nepokolebvio uz uzvišenu 
ideju našeg osnivača Tirša i ovaj sokolski 
let neče zaustaviti nikakva sila ovoga sve
ta. — Skupština.

Betina. Naše društvo sakupljeno za- 
jedno sa kučanstvom ogorčeno napadima 
na Sokolstvo zbija se u znak protesta u 
još čvršče redove. Zdravo! — Sokol Be-

Tkon. Najoštrije osudujemo i prote
stujemo protiv napada Katoličkog klera na 
Sokolstvo. Zdravo! —• Sokolska četa Tkon 
na Otoku.

Pašman. Ovo Sokolsko društvo u ime 
svoje i u ime svojih četa Banj i Kraj ogor
čeno protestuje protiv neosnovanih napa
daja na Sokolstvo. Zdravo! — Sokolsko 
društvo Pašman.

Murtar. Na borbu spremna jediniea 
poziva na okup u odbranu čiste sokolske 
ideje od nepravednih i neosnovanih napa
daja. Zdravo! — Sokolsko društvo Murtar.

Perčane. Mi čuvari ove ugrožene mr
tve straže, svesni članovi velike sokolske 
zajednice opravdano protestujemo protiv 
poslanice Katoličkog episkopata, uperene 
na naše Sokolstvo. Zdravo! —- Sokolska 
četa Diklo.

Benkovac. Protiv napadaja Katoličkog 
episkopata na Sokolstvo, dižemo, okuplje
ni na glavnoj godišnjoj skupštini, svoj je-, 
dnodušni ogorčeni protest uvek spremni 
na odbranu naših ideala. Zdravo! — Sta
rešina Mirko Gulin.

Kistanje. Povodom poslanice Katolič
kog episkopata protiv Sokolstva nalaže 
nam sokolska čast, da podignemo glas 
ogorčenog i najoštrijeg protesta. Sokoli 
ustrajuči u svome radu još če čvršče da 
zbiju svoje redove za dobrobit Otadžbine 
i Slovenstva. Zdravo! — Starešina Sokol
skog društva Budimir.

Vodice. Protestujemo protiv napadaja 
Katoličkog episkopata na Sokolstvo. Zdra
vo! — Sokolsko društvo Vodice.

Biograd. Sokoli pograničnog Biograda 
na Moru najoštrije osuduju poslanicu Ka
toličkog episkopata protiv Sokolstva, uve- 
ravaju bratski Savez, da če Sokoli na vra- 
tima Zadra podneti i največe žrtve da se 
očuva ugled Sokolstva. Zdravo! — Stare
šina Ivan Pelicarič.

Sukošan. Ogorčeni poslanicom Kato
ličkog episkopata protiv Sokolstva, naj- 
strožije osudujemo ovaj nepravedan ispad 
i Vas uveravamo, da ništa ne može poko- 
lebati našu vernost i odanost sokolskoj 
misli. Zdravo! — Sokolska četa Sukošan 
kraj Zadra.

Zlarin. Sokolska četa Zlarin ogorčena 
zbog poslanice Katoličkog episkopata pro
tiv Sokolstva energično podiže glas spon- 
tanog protesta. — Zdravo! — Starešina 
Alfieri.

Zemunik. Povodom napadaja Katolič
kog episkopata na naše Sokolstvo najogor 
čenije protestujemo. Zdravo! — Sokolska 
četa Zemunik.

Siverič. Ogorčeni poslanicom Katolič
kog episkopata protiv Sokolstva upučuje- 
mo naš protest time, da smo uvek sprem
ni žrtvovati se za visoke sokolske ciljeve. 
Zdravo! — Sokolsko drutvo Siverič. Sta
rešina Majksner, tajnik Hedenik.

Krapanj. Najenergičnije protestujemo 
protiv poslanice, kojoj se napada viteška 
sokolska organizacija. Zdravo! — Za So
kolsku četu u Krapnju, starešina Stipišič, 
tajnik Milutin.

Preko. Protestujemo protiv napadaja 
na Sokolstvo sa strane Katoličkog episko
pata. Zdravo! — Sokolsko društvo Preko.

Mandalina. Vodeni čovečanskim sokol
skim duhom, iskreni smo pobornici jugo
slovenskog bratstva i verske snošljivosti i 
osudujemo sve što je upereno protiv naših 
ideala. Zdravo! —- Sok. društvo Mandalina.

Šibenik. Odbijamo napadaj crne inter 
nacionale preko biskupske poslanice oa So
kolstvo i neumrlog nam Vodu. Osudujuči 
tu nepravednu unapred smišljenu navalu 
Sokolska župa šibenik-Zadar protestuje i 
prihvača borbu do zadnjega. Sokoli sever
ne Dalmacije, iako poštuju svačije versko 
uverenje i osečanje, ne dozvoijavaju da se 
ruše temelji Sokolstva i zdravog naciona
lizma. Zdravo! — Starešina Kovačev.

Drniš. Ovo Sokolsko društvo s ogor
čenjem protestuje protiv potkopavanja te
melja sokolskoj organizaciji poznatom pro- 
tusokolskom poslanicom Katoličkog epi
skopata. Stoječi čvrsto na braniku uzvišene 
sokolske ideje, pozdravljamo Vas sa brat 
skim: Zdravo! — Sokolsko društvo.

Primošten. Sa današnje sednice podi 
žemo naše najdublje ogorčenje i najener 
gičniji protest protiv poslanico Katoličkog 
episkopata spram Sokolstva. Zdravo! — 
Sokolsko društvo .

Stankovac. Izrazujemo naše ogorčenje 
i osudujemo napadaje Katoličkog episko
pata. Zdravo! — Starešina Miletič.

21 ŽUPA TUZLA

Modrica. Seljaci sela Vranjaka ogorče
ni neosnovanim napadom Katoličkog epi
skopata protiv Sokolstva, ovih dana osno
vali su Sokolsku četu koja najenergičnije 
protestuje protivu poslanice, uperene pro
tiv našeg Sokola. Našim radom dokazače- 
mo da če ova nepravedna poslanica još 
više da okupi naš troimeni narod pod so
kolski barjak i učvrstiti naše redove. Za
hvaljujemo celokupnoj sokolskoj organiza
ciji koja je jedinstveno ustala u odbranu 
sokolske časti. Zdravo! — Sokolska četa 
u V ran jaku.

Brod. Protestujemo s dubokim ogorče
njem protiv insinuacija i kleveta, sadržanili

u pastirskoj poslanici, a uperenih protiv 
sokolske organizacije i ideologije s name- 
rom da slabi sokolske redove. Zdravo! — 
Sokolsko društvo Bos. Brod.

Bjeljina. Sa svoje redovne glavne skup
štine Sokolsko društvo Bjeljina hita da po
zdravi svoju vrhovnu upravu i odlučno 
protestuje protiv nepravednih napadaja na 
Sokolstvo. Zdravo! — Starešina dr. Aco 
Bogdanovič.

Doboj. Sokolsko društvo Doboj sa 
vanredne sednice upravnog odbora sokol
ski i odvažno protestuje protivu poslanice, 
koja je uperena protiv sokolske ideje i 
spremno je na sve žrtve za zaštitu sokol
skih ideala. — Sokolsko društvo Doboj.

Srebrenica. Sokolsko društvo u Srebre
nici ogorčeno je i podiže protestu glas 
protiv napadaja Katoličkog episkopata na 
Sokolstvo. Zdravo! — Starešina Rajko 
Ševič.

Zvornik. Ogorčeni poslanicom Katolič
kog episkopata, koja nastoji da sprečava 
razvoj naše svete sokolske ideje, šaljemo 
najogorčenije proteste protiv ovakvog ne
dostojno« rada, te obečavamo, da če So
kolstvo herojski odbiti svaki napadaj na 
svoje ideale. Zdravo! —- Sokolsko društvo 
Zvornik. Starešina Drago Popovič.

Teslič. Protestujemo ovim putem pro
tivu poslanice Katoličkog episkopata koja 
napada Sokolstvo, neimara našeg sela. 
Spremni smo da žrtvujemo i svoje živote 
za dobrobit naroda i Sokolstva. Zdravo!
— Sokolska četa Gojakovac.

Doboj. članovi ovog društva sa ostalim 
meštanima najenergičnije protestuju pro
tiv napadaja na naše Sokolstvo. Obečava
mo svečano, da čemo do poslednjeg daha 
i do poslednje kapi krvi braniti naše idea
le. Zdravo! — Starešina Spasoje Tomič, 
tajnik Vitomir Nikolič.

Teslič. Protestujemo protiv poslanice 
Katoličkog episkopata, u kojoj se na ne
osnovan i nepravedan način blati sokolska 
ideja, za koju smo spremni da žrtvujemo
i sebe. Zdravo! — Sokolska četa Vručica.

Teslič. Ovim putem najenergičnije sa 
ogradujemo od neosnovanih i skroz neisti 
nitih napadaja u poslanici Katoličkog epi
skopata. Sokolstvo nastaviče svoj rad us- 
prkos svemu i preko svega, Zdravo! — 
Sokolska četa Pribinič.

Teslič. Protestujemo protiv napadaja 
Katoličkog episkopata, koji su kroz neo- 
snovani. Sokolstvo poštuje svako versko 
uverenje i udružio je pod svojim barjakom 
sve vere i sva slovenska plemena. Zdravo! 
Sokolska četa Ukrinica.

Teslič. Kao nosioci napretka u našem 
selu i verni Tirševi učenici i sledbeniei, 
najenergičnije odbijamo nepravedne kleve 
te na Sokolstvo i uveravamo vas da čemo 
spremni i radini nastaviti svoj nacionalni 
rad. Zdravo! — Sokolska četa Blatnica.

Modriča. Sa današnje skupštine. So
kolsko društvo Modriča zajedno sa svojim 
sokolskim četama, s ogorčenjem protestuje 
prc-tiv poslanice Katoličkog episkopata 
uperene protiv sokolske ideje. Poručujemo 
svim neprijateljima, da nam je sokolska 
misao največa svetinja i da -čemo svake 
rovarenje ma sa koje strane ono dolazilo, 
znati suzbiti. Zdravo! — Starešina Tošo 
Nikolič, tajnik Safet Pašič.

Gračanica. Uprava ove čete na van- 
rednom sastanku s ogorčenjem energično 
protestuje protiv poslanice Katoličkog epi
skopata uperene protiv sokolske ideje. 
Uvek smo spremni da perom i snažnom 
desnicom branimo narod i Sokolstvo. — 
Zdravo! — Sokolska četa Boljanič.

Brezovo Polje. Ogorčeni smo zbog po
znate poslanice Katoličkog episkopata pro 
tiv Sokolstva i uvereni da ste i vi na na- 
šoj strani i da čete zaštititi našu sokolsku 
porodicu. Zdravo! — Za Sokolsku četu 
Brezovo Polje, starešina Veljko Vukovič, 
načelnik Zvonimir Džojič.

Branjevo. Sokolska četa Tavna ogor 
čeno osuduje nepravednu akciju protiv So
kolstva. Zdravo! — Odbor.

Maglaj. Pridružujemo se jednodušnom 
protestu celog jugoslovenskog Sokolstva 
protiv napadaja Katoličkog episkopata, 
svesni naših sokolskih ideala. Zdravo! — 
Starešina Josip šimič.

Lukavac. Ogorčeni protestuejmo pro
tiv neosnovanih napada Katoličkog episko
pata na Sokolstvo. Molimo da se preduzmu 
mere i da se ovoj akciji stane na put. — 
Zdravo! - - Sokolsko društvo Lukavac i 
Sokolska četa Bistarac.

Bjelina. Najenergičnije protestu jem ? 
protiv napada na Sokolstvo od strane Ka
toličkog episkopata. Svi Sokoli čvrsto sto
je na braniku svojih ciljeva. Zdravo! — 
Sokolsko društvo Ugljevik sa četama.

Teslič. Ogorčeni zbog neosnovanih na
padaja na naše Sokolstvo, najenergičnije 
odbijamo netačne i neistinite činjcnice na
vedene u poznatoj poslanici. Čvrst' i ne- 
pokolebivi u borbi za svoje sokolske cilje 
ve, pozdravljamo vas sa bratskim Zdravo!
— Sokolska četa čečava.

Teslič. Dirnuti poslanicom Katoličkog 
episkopata i sa njezinim napadajima na 
Sokolstvo, odlučno protestujemo, uvereni 
da celokupno članstvo jednodušno stoji 
spremno na braniku svoje ideje. Zdravo!
— Za Sokolsko društvo Teslič, starešina 
Dušan Vukovič.

Tuzla. Bolna srca i ogorčene duše di
žemo glas protiv napadaja Katoličkog epi
skopata na Sokolstvo. Zdravo! — Sokolska 
četa Živinice, starešina Milojevič.

Kreka. Sokoli društva Kreka i Sokol
skih četa Husinc, Dubrave, Živinice Pe
trovo Selo i Kakmuž najenergičnije prote
stuju protiv poslanice Katoličkog episko
pata i uveravaju da če svoj sokolski zavet 
verno i časno ispunjavati. Uveravaju Sa
vez da če čvrsto u dubokoj spoznaii so
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kolske misli nastaviti svoj predani rad. 
Zdravo! — Starešina Vojislav Vukanovič.

Kreka. U največem ogorčenju dižemo 
svoj protestni glas protivu poslanice Kato- 
ličkog episkopata. Istovremeno odlučno iz- 
javljujemo, da nas nista ne može pokole- 
biti u stremljenju ka poštenim sokolskim 
ciljevima pa ni ovaj dogadaj. Zdravo! — 
Za Sokolsko društvo Bukinje, starešina 
Azabagič, tajnik Primožič.

Tešanj. Molimo zaštite od neosnovanih 
napadaja Katoličkog episkopata na našu 
sokolsku zajednicu verni idejama Sokol
stva. Zdravo! — Sokolsko društvo Tešanj, 
starešina Tanasič.

Branjevo. Napadaji poznate poslanice 
upereni protiv Sokolstva, dirnuli su dubo
ko sve članove naše Sokolske čete i celu 
jugoslovensku javnost. Kako su Sokoli za- 
dojeni idealima neumrlog Tirša, nastaviče 
dvostrukom snagom svoj rad. Zdravo! — 
Sokolska četa Branjevo.

Bos. Šamac. Povodom protusokolske 
akcije Katoličkog episkopata najodlučnije 
protestujemo i tražimo da se ovakvi do- 
gadaji u buduče onemoguče. Sokolstvo je 
uvek spremno žrtvovati se za svoje ideale. 
Zdravo! — Starešina Jovan Stanojevič, 
tajnik Milan Plesa.

Bos. Petrovo Selo. Sokoli Sokolske če
te Petrovo Selo, okupljeni na svojoj re- 
dovnoj skupštini jednoglasno protestuju 
protiv akcije Katoličkog episkopata Zdra
vo! — Starešina Stjepan Maksimovič.

Derventa. Odlučno ustajemo protiv 
napadaja Katoličkog episkopata na Sokol
stvo. Zdravo! — Sok. društvo Derventa.

Doboj. Članstvo ove sokolske čete na 
današnjem vanrednom sastanku s ogorče
njem u duši protestuje protiv poslanice 
Katoličkog episkopata, izjavljajuči da je 
spremno perom i mačem braniti narod i 
Sokolstvo. Zdravo! — Sokolska četa Srp- 
ska Grapska.

Brčko. Odbijamo od Sokolstva neosno- 
vane napadaje u poznatoj poslanici, jer ni 
u čemu ne odgovaraju istini. Tražimo da 
se najenergičnije zaštiti sokolski rad a : 
Sokolstvo znače muški i odvažno da primi 
borbu i izvojuje pobedu nad svima nepri- 
jateljima. Zdravo! — Starešina dr. Milorad 
Kostič.

Bijelina. Duboko smo uvredeni u svo
jim sokolskim i nacionalnim oscčajima, ne- 
verovatno žestokim iako neosnovanim na
padom Katoličkog episkopata. U ime svo
je i u ime 14 svojih četa šaljemo bratskom 
Savezu svoj ogorčeni protest protiv c-vak- 
vog rada, uz uveravanje da čemo istrajati 
u borbi za svoje ideale. Zdravo! — Sokol
sko društvo Bijelina.

Gornji Brgat. S nepokolebivom verno- 
šču spram Sokolstva ustajemo protiv sva- 
kog napadaja na naše ideale. Zdravo! — 
Četa Gornja Župa.

Žepče. Osuđujemo s ogorčenjem napa
daje Katoličkog episkopata na Sokolstvo 
i molimo za zaštitu. Zdravo! — Sokolsko 
društvo Žepče.

Bos. Šamac. Najogorčenije protestuje- 
tno protiv napadaja Katoličkog episkopata 
na Sokolstvo. Zdravo! Sokolska četa Gor
nja Slatina, starešina Vuksanovič.

Tuzla. Uprava ove sokolske župe naj
oštrije osuduje i s indignacijom odbija in
sinuacije, iznesene u poslanici Katoličkog 
episkopata, videči u tome herostratskom 
aktu srditu nemoč onih, koji su pozvani 
da u narodu seju ljubav a ne mržnju. Osta- 
jemo do poslednjeg daha verni sokolskoj 
ideji. Zdravo! — Starešina Sokolske župe 
Tuzla.

Tuzla. Povodom pastirskog lista Ka
toličkog episkopata protiv našeg nacional- 
nog Sokolstva, celokupno članstvo Sokol- 
skog drutva Tuzla i Sokolskih četa Požar- 
nica i Kalesija, podiže glas na i ogorčeni jeg 
protesta protiv napada na narodno Sokol 
stvo, uveravajuči da smo bez rezerve i uvek 
spremni snažno odbiti svaki pokušaj ru
šenja našeg sokolskog rada. Zdravo! — 
Sokolsko društvo Tuzla, starešina Nikifor 
Todlć.

Teslič. Sokolsko društvo Tcslič na svo
joj redovnoj godišnjoj skupštini želi da i 
ovim putem dade oduška svom ogorčenju. 
Protestujemo protiv poslanice Katoličkog 
episkopata, koju smatramo nedostojnom 
njenih potpisnika kao najviših pretstavni- 
ka katoličke crkve u našoj državi. Sakup- 
Ijeni danas u ovome sokolskom hramu za- 
vetujemo se — usprkos svim klevetama — 
da čemo i nadalje iči trnovit.om sokolskom 
stazom, te dostojno pregaziti sve prepre
ke koje nam budu na tom putu. Zdravo! 
Sokolsko društvo Teslič.

22 ŽUPA UŽICE

Užice. Današnja skupština Sokolskog 
društva Užice jednoglasno protestuje pro
tiv poslanice Katoličkog episkopata. Zdra
vo! - -  Starešina Miletič.

Višegrad. Sokolsko društvo Višegrad 
sa Sokolskim četama Sokoloviči, Strpci, 
Vriji Lug, Miočc i Orahovci na svojoj go- 
dišnjdj skupštini održanoj 22 I 1933, svesni 
uloge Sokolstva na radu za dobro naroda, 
jednoglasno osuduju neistine, iznesene u 
poslanici Katoličkog episkopata, manifestu- 
juči i ovom prilikom vernost i odanost uz- 
višenoj sokolskoj misli. Zdravo!

Sjenice. Iz drevnoga Rasa Nemanjiča, 
sakupljeni na godišnjoj skupštini, Sokoli 
grada Sjenice pridružuju se svome Savezu 
u borbi protivu svakoga nasrtaja na Soko
le, pionire sadašnjice i heroje budučnosti. 
Zdravo! — Starešina Andelovič.

Rudo. Najogorčenije protestujemo pro
tiv napadaja Katoličkog episkopata na So
kolstvo. Zdravo! — Starešina Mičovič.

Bajina Bašta. Sokolsko društvo Bajina 
Bašta najenergičnije protestuje protivu po
slanice Katoličkog episkopata protiv So
kolstva. Zdravo! — Starešina Jončič.

Prijepolje. Protestujemo protiv napa
daja Katoličkog episkopata spram Sokol
stva. Zdravo! — Soko Prijepolje.

Čajnice. Sokolska četa u Poblaču na 
svom zboru od 16 I o. g. najenergičnije 
osuduje poslanicu Katoličkog episkopata i 
spremna je u svako doba dati svoje živote 
u odbranu naroda i Sokolstva. Živelo jugo- 
slovensko Sokolstvo! — Starešina Nikola 
Tošič.

Uvac. S ogorčenjem protestujemo pro
tiv poslanice Katoličkog episkopata u kojoj 
se na neosnovan i nepravedan način napa
da Sokolstvo. Želimo da Sokolstvo dobijea 
dužnu satisfakciju. Zdravo! —- Sokolska 
četa Bijelo Brdo; zamenik starešine Radi- 
slav Rakovič, načelnik Todor Rastivojevič.

Užice. Poslanica katoličkih biskupa 
protiv Sokolstva nepravedno nas vreda da 
smo bez vere i ometa'naš rad na odgajanju 
jugoslovenske omladine u bratskoj ljubavi. 
Protestujemo i pitamo na čiji račun oni se
ju razdor i mržnju medu ©mladimi, oni ko
ji u ime Hrista treba da seju ljubav medu 
ljudima. Zdravo! — Starešina Niletič.

Rogačica. Sokolsko društvo Rogačicsf 
kao jedinica sokolske zajednice, svesno ve- 
likog sokolskog zadatka ovim putem naj
energičnije i jednoglasno osuduje poslani
cu Katoličkog episkopata, koja je uperena 
protiv Sokolstva. Zdravo! — Starešina Stje
pan, tajnik Jagodič.

Ivaniča. Besomučni napadaji Katolič
kog episkopata na sokolske ideale i sokol
sku zajednicu izazivaju ogorčenje i revolt 
celog jugoslovenskog naroda. Molimo brat
ski Savez da svima silama brani uzvišenost 
sokolske misli i nas zaštiti od neosnovanih 
napadaja. Zdravol — Starešina Vukašin 
Spasovič.

Užička Požega. Najoštrije se osuduje 
napad Katoličkog episkopata na sokolsku 
organizaciju, koji po svojoj sadržini ni naj- 
manje nije dostojen visokog crkvenog fo
ruma. Jednodušno stojimo uz naš Savez 
i zavetujemo se, da čemo svim silama pot- 
pomoči svaku akciju, koju Savez bude pre- 
duzeo za suzbijanje ovakvih i sličnih ne
osnovanih napadaja. Zdravo! — Starešina 
Drag. Šumenkovič, tajnik Smiljanič, pro- 
svetar Avramovič.

Mioče. Motivacija poslanice Katoličkog 
episkopata skroz je pogrešna i neosnovana. 
Ovaj napadaj samo dokazuje da ne razu- 
meju jakost, čvrstinu i unutrašnju snagu 
našeg jugoslovenskog Sokolstva. Ovaj je 
gest za veliku osudu i za žaljenje, jer po

biče od ličnosti od kojih se ovo nije očeki- 
valo. Sokoli i sav narod ostače na straži i 
u borbi za svoje ideale. Zdravo! — Stare
šina Pjevlevič, tajnik Stošič.

23. ŽUPA VARAŽDIN

Novi Marof. Protestujuči protiv neos- 
novanog napadaja katoličkih biskupa na 
Sokolstvo, izjavljujemo svoju nepokolebi- 
vost u službi sokolske ideje. Zdravo! — 
Sokolska četa Ljubeščiea.

Ludbreg. Sokolsko društvo u Ludbregu 
sa svoje godišnje glavne skupštine nakon 
iscrpive analize poslanice Katoličkog epi
skopata, pozdravljajuči Savez SKJ zbog 
njegovog muževnog i dostojanstvenog dr
žanja u odbrani Sokolstva prosveduje naj
odlučnije protiv nepravednih napadaja na 
veličanstvenu sokolsku organizaciju. — 
Zdravo!

Mala Subotica. Poslanicu Katoličkog 
episkopata protiv Sokolstva i našeg osniva- 
ča dr. M. Tirša svi članovi učlanjeni u So
kolskom društvu Mala Subotica, kao svesni 
Sokoli i Jugosloveni, najodlučnije osuđuju. 
Zdravo! — Starešina Dodlek.

Mačkovci. Protestiramo proti napadaja 
Katoličkog episkopata. Zdravo! — Sokol
ska četa Mačkovec.

Vinica. Protestiramo protiv napadaja 
Katoličkog episkopata na Sokolstvo. Zdra
vo! — Sokolska četa Petrijanec.

Varaždin. Protestujemo ogorčeno pro
tiv poslanice Katoličkog episkopata, kojom 
se vreda naš ponos. Mi Sokoli ostajemo i 
nadalje verni svojoj ideji. Zdravo! Sok. 
društvo Gornji Mihaljevac, starosta Veljko 
Varjačič.

Podčetrtek. Molimo da Savez puduzme 
korake da se Sokolu dade zadovoljština za 
napadaje Katoličkog episkopata. Zdravo!
— Sokolska četa Sutljanska Poljana.

Kraljevec. Sokolsko društvo Hodošan 
ogorčeno zbog napadaja Katoličkog episko
pata na Sokolstvo, diže svoj protest i moli 
bratski Savez, da izdejstvuje zadovoljštinu 
za nanešenu nam uvredu. Zdravo! — Sta
rešina Stjepan Škarjot.

Čakovec. Sokolska četa Podturen-Sivi- 
ca žali da je Katolički episkopat pao u 
zabludu i identifikuje Sokolstvo s bezver- 
stvom. Izkazujuči svoju nepokolebivost i 
odanost sokolskim načelima, kličemo brat
ski: Zdravo! Starešina Mumiek, tajnik 
Sklepec.

Čakovec. Sokolsko društvo Dekanovec 
protestuje protiv napadaja Episkopata 
spram Sokolstva. Zdravo! — Starosta Po- 
vlek.

Strigova. Sokolsko društvo Strigova sa 
svoje izvanredne sednice, održane 13 I 1933 
s ogorčenjem osuduje napadaj Katoličkog 
episkopata protiv Sokolstva. Zdravo! — 
Starešina.

Varaždinske Toplice. Sokolska četa 
Kneginec protestira protiv napadaja Kato
ličkog episkopata na Sokolstvo. Zdravo! — 
Starosta Franjo Hofman, tajnik Ignac Ke- 
retič.

Čakovec. Povodom poslanice Katolič
kog episkopata protiv Sokolstva najodluč
nije i s ogorčenjem protestiramo i izjavlju
jemo svoju vernost sokolskoj misli. Zdra
vo! — Četa Nedeljišče; starešina Vinko 
črnčec.

Ivanec. Sokolsko društvo Ivanec ogor
čeno protestuje protiv neosnovanog napa
daja Katoličkog episkopata na Sokolstvo. 
Zdravo! — Uprava.

Varaždinske Toplice. Povodom poslani
ce Katoličkog episkopata protiv Sokolstva, 
Sokol, društvo u Varažd. Toplicama ogor
čeno protestuje protiv napadaja spram So
kolstva, kojega osuduje, jer je nepravedan 
i neosnovan. Zdravo! — Upravni odbor.

Varaždinske Toplice. S ogorčenjem 
prosvedujemo protiv napadaja Katoličkog 
episkopata na Sokolstvo. Zdravo! — Stare
šinstvo Sokolske čete Sv. Ilija.

Prelog. Ogorčeno osudujemo napadaje 
Katoličkog episkopata na Sokolstvo. Zdra
vo! — Sokolsko društvo Prelog.

Varaždin. Sokolska četa Novo Selo kod 
Varaždina protestira protiv napadaja Epi
skopata spram Sokolstva. Zdravcrt — Sta
rešina Rešetar.

Čakovec. S ogorčenjem protestiramo 
protiv napadaja Katoličkog episkopata na 
Sokolstvo i njegov rad. Zdravo! — Sokol
ska četa Mačinec.

Ivanec. Primite izraz našeg ogorčenja 
radi poslanice Katoličkog episkopata. — 
Zdravo! — Sokolska četa Kuljevčica.

Breznički Hum. Sa današnje sednice, 
prisutno članstvo s ogorčenjem osuduje 
napadaje na Sokolstvo, te ovom zgodom 
izjavljuje svoju nepokolebivu vernost ide
ji Sokolstva. Zdravo! — Sokolska četa 
Breznica.

Donji Kraljevac. Upravni odbor Sok. 
društva Dolnji Kraljevec osuduje s najve- 
čim ogorčenjem napadaje Katoličkog epi
skopata na našu sokolsku porodicu. Zdra
vo! — Starešina Hudlin.

Mali Bukovec. Na izvanrednoj sednici 
sakupljeni članovi Sokolskog društva Mali 
Bukovec s največim ogorčenjem protestuju 
protiv izjave crkvenih krugova u kojoj se 
napada Sokolstvo. Zdravo! — Starešina 
Lajner, tajnik Gregurek.

Dolnji Kraljevec. Energično protestira
mo protiv napadaja i kleveta Katoličkog 
episkopata spram našeg viteškog Sokola. 
Zdravo! — Sokolsko društvo Draškovec.

Dolnja Dubrava. Najoštrije osudujemo 
neosnovanu poslanicu Episkopata protiv 
Sokolstva. Zdravo! — Sokolsko društvo 
Doljnja Dubrava.

Legrad. Ogorčeni zbog nedoličnog na
padaja Katoličkog episkopata spram So
kolstva, molimo, da ovaj postupak u bu
duče onemogučite. Zdravo! — Sokolsko 
društvo Legrad.

Rasinja. Duboko ogorčeni zbog napa
daja Katoličkog episkopata protiv Sokol
stva jednodušno protestujemo. Zdravo! — 
Sokolsko društvo Rasinja.

Vinica pri Črnomlju. Odlučno odbijamo 
nepravedne i neosnovane napadaje Kato
ličkog episkopata na Sokolstvo. Zdravo! — 
Sokol Vinica pri Črnomlju.

Varaždin. Sokolska četa Biskupec naj
odlučnije osuduje napadaje katoličkog kle- 
ra na sokolsku ideju. Zdravo! Tajnik Mar
tinec.

Maruševac. Ogorčeni poslanicom Ka
toličkog episkopata protiv Sokolstva naj
odlučnije osudujemo takav rad i spontano 
protestujemo. Zdravo! Sokolsko društvo 
Maruševac.

Kotoriba. Celokupno članstvo Sokol
skog društva Kotoriba s velikim ogorče
njem protestuje i osuduje napadaje kato
ličkog sveštenstva na Sokolstvo. U odgo
vor obečavamo od danas udvostručiti naš 
rad na širenju jugoslovenske sokolske ide
je. Zdravo! Sokolsko društvo Kotoriba.

Mursko Središče. Protiv poslanice Ka
toličkog episkopata protiv Sokolstva dize- 
mo s največim ogorčenjem naš glas prote
sta. Jugoslovenskom Sokolstvu Zdravo! 
Sokolsko društvo Mursko Središče, starosta 
Grabar.

Čakovec. Sokolsko društvo Čakovec sa 
svoje vanredne sednice ogorčeno protestuje 
i odlučno odbija nepravedne napadaje Ka
toličkog episkopata na našu sokolsku za
jednicu. Stoječi nepokolebivo na stanovi- 
štu sokolskih načela, pozdravljamo bratski 
Savez sa sokolskim Zdravo! Sokolsko dru
štvo Čakovec.

Ludbreg. S egorčenjem protestiramo 
protiv napadaja Katoličkog episkopata 
spram Sokolstva. Zravo! Sokolska četa 
Martijanec.

Novi Marof. Članstvo Sokolske čete 
Novi Marof, sakupljeno danas na skupštini 
s ogorčenjem osuduje neosnovani napadaj 
katoličkog klera na Sokolstvo. Zdravol 
Starešina Žuti, tajnik Hržina.

Lepoglava. Sokolska četa Kamenica 
najenergičnije protestira protiv napadaja 
Katoličkog episkopata na Sokolstvo. So
koli žive za svoje ideale, a spremni su za 
njih dati i svoje živote. Zdravo! Sokolska 
četa Kamenica.

Varaždin. Sokolsko društvo Varaždin 
obrača se hitno bratskom Savezu da po- 
digne na merodavnom mestu najoštriji pro
test protiv napadaja Katoličkog episko
pata, koji se nabacio neosnovanim kleve
tama na nas. Nastojte da Sokolstvo dobije 
potpunu zadovoljštinu. Zdravo! Starešina 
Novakovič.

* Ludbreg. Najodlučnije protestiramo 
protiv napadaja Episkopata na Sokolstvo. 
Zdravo! Sokolsko društvo Ludbreg.

Čakovec. Ogorčeni zbog napadaja Ka
toličkog episkopata na Sokolstvo izjavlju
jemo da čemo usprkos svemu, ustrajno i 
verno produžiti sokolski rad. Zdravo! So
kolska četa Križevac.

Varažd. Toplice. Sakupljeni na van- 
rednoj sednici Sokolske čete Svibovec, 
osudujemo i protestujemo protiv poslanice 
Katoličkog episkopata i ostajemo i na da
lje nepokolebivi i oduševljeni Sokoli. Zdra
vo! Starosta Kazimir Pivac.c

Mali Bukovac. Sa izvanredne sednice 
sakupljeni članovi Sokolske čete Veliki Bu
kovac s največim ogorčenjem otklanjaju 
izjave crkvenih krugova, kojim se napada 
Sokolstvo. Zdravo. Starešina Rihtarič, taj
nik Haljijanec.

Novi Marof. Osudujemo svaki napadaj 
od bilo koga spram Sokolstva. Zdravo! So
kolska četa Remetinec.

Varaždin. Energično protestujemo pro
tiv nepravednih napadaja klerikalaca na 
Sokolstvo i njegov nacionalni rad. Zdravo! 
Sokolska četa Bartolovec.

Bednja. Ogorčeni poslanicom Katolič
kog episkopata glasno uzdižemo glas svoga 
protesta. Zdravo! Sokolska četa Bednja, 
zamenik starešine Sajko.

Podrute. Najodlučnije protestiramo 
protiv napadaja Katoličkog episkopata na 
Sokolstvo. Zdravol Sokolska četa Podrute.

Lepoglava. Draga naša zajednička ne
deljiva Otadžbina Jugoslavija ovih je dana 
opet bila puna bola. Vlastita njena dcca, 
ljudi visokih društvenih položaja, crkveni 
dostojanstvenici baciše zublju plemenske 
mržnje i strasti medu braču jedne krvi. Mi 
Sokoli slobodnom voljom ispunjavamo na
šu zadaču odgajajuči sokole i eokoliće i 
sireči medusobno bratsku ljubav. Težko nas 
se dojmilo pastirsko pismo Katoličkog epi
skopata, kojim se napada na Sokolstvo — 
na nas. Tim teže je to, jer to čine visoki 
crkveni dostojanstvenici, služeči se nepro- 
verenim tvrdnjama — čine to oni, koji bi 
morali da nas u našem radu pomažu, jer 
mi širimo ljubav i osečaje bratstva držeči 
se one: »brat mio, koje vere bio.« Naše 
versko uverenje ideologijom neumrlog Tir
ša nikada nije bilo ni za čas pomučeno. 
Naša ideja nas je jačala i jačače u nama 
vekom snošljivost i medusobno poštivanje. 
Duh naš, prožet ideologijom Tirša, traži 
od nas otpornost protiv zla, protiv sviju 
poroka i mana, on nas upueuje da volimo 
sve ono što je lepo, dobro i pošteno. Po
slanica Katoličkog episkopata dolazi iz tu- 
de duše preko duša i srdaca našeg naroga
— ona nas neče zaustaviti u našem letu. 
Sokoli i Sokolice ponosno dižemo svoje 
glave i svoj čisti obraz i prelezimo preko 
tog napadaja mirno i dostojanstveno, jer 
napred, ni koraka natrag, naše je geslo. 
Zdravo! Starešina dr. Oton Šantel.

Trnovec. Sa svoje vanredne sednice 
održane 21 I 1933, dižemo svoj glas protiv 
neumesnog napadaja Katoličkog episko
pata na sokolsku organizaciju. Zdravo! So
kolska četa Trnovec.

24
ŽUPA VEL. BEČKEREK

Kničanin. Sokolsko društvo u Kniča- 
ninu protestuje protiv poslanice Katolič
kog episkopata spram Sokolstva. Zdravo! 
Starešina Bles.

Kumane. Ogorčeni napadom Katolič
kog episkopata na Sokolstvo sokolska glav
na skupština osuduje ovaj postupak s pro
testom i s iskrenim željama za konačni 
uspeh sokolske ideje. Zdravo! Starešinstvo.

Vel. Bečkerek. Glavna godišnja skup
ština Sokolskog društva Matica u Vel. Beč- 
kereku najodlučnije odbija napad Katolič
kog episkopata na Sokolstvo s molbom da 
bratski Savez do kraja istraje u čuvanju 
naših sokolskih ideala. Zdravol Sokolsko 
društvo Vel. Bečkerek Matica.

Bočar. Povodom objavljene poslanice 
Katoličkog episkopata u kojoj se vreda po
nos i ideali jugoslovenskog Sokola, uvre
deni do dna duše svoje, odlučno protestu
jemo sa dalekog severa banatskih ravnica, 
udruženi bez obzira na versku pripadnost, 
poručujemo neprijateljima: ruke sebi!
Zdravo! Uprava društva Bočar.

Vel. Kikinda. Povodom poslanice Ka
toličkog episkopata izjavljujemo da osudu
jemo unošenje verskih pitanja u sokolski 
život. Putevima koje je Sokolstvo naznacilo 
iči čemo napred u susret našim ciljevima. 
Poštovačemo slobodu svačijeg verskog 
uverenja, a napadaje na našu sokolsku 
ideju odbičemo ma sa koje strane oni do- 
lazili. Zdravo! Sokolsko društvo Vel. Ki
kinda.

Vel. Bečkerek. Ogorčeno na postupak 
Katoličkog episkopata, celokupno članstvo 
Sokolskog društva Vel. Bečkerek II sa svo
je glavne godišnje skupštine najodlučnije 
traži zadovoljštinu za povredenu čast so
kolskog imena. Zdravo! Sokolsko društvo 
Vel. Bečkerek II.

Vel. Bečkerek. Protestujuči protiv ne
pravedne akcije Katoličkog episkopata 
spram Sokolstva kličemo bratski: Zdravo! 
Uprava Sokolskog društva Vel. Bečkerek I.

Srpski Itebej. Sokolsko drutvo Srpski 
Itebej najenergičnije protestuje protiv na
padaja Katoličkog episkopata. Zdravo! 
Uprava.

Banat. Karlovac. S največim uzbude- 
njem upučujemo protest protiv napadaja 
Katoličkog episkopata na Sokolstvo. Zdra
vo! Sokolsko društvo Ban. Karlovac.

Begej-Sv. Durač. Sa egorčenjem osu
dujemo poslanicu Rimokatoličkog episko
pata protiv Sokolstva. Zdravol Sokolsko 
društvo Begej - Sv. Durač.

Samoš. Ogorčeni protiv poznate posla
nice Katoličkog episkopata u kojoj se  ̂na
pada Sokolstvo osudujemo njihov neprave
dan postupak. Zdravo! Sokolsko društvo 
Samoš.

Jaša Tomič. Ogorčeni zbog napada Ka
toličkog episkopata spram Sokolstva svi 
sokoli sa severo - istočne granice drage 
Otadžbine podižu najenergičniji protest. 
Zdravo! Starešina Bejan Matejič.

Čestereg. Protestujemo protiv neosno
vanog napadaja na Sokolstvo od strane 
Katoličkog episkopata. Zdravo! Sokolsko 
društvo Čestereg, starešina Jovan Velter.

Hajfelt. Sokolsko društvo Rusko Selo 
na krajnjem severu Kraljevine, sa svoje 
protestne sednice najenergičnije protestuje 
protiv poslanice Katoličkog episkopata ko
jom se napada sokolska ideja i sokolski 
rad. — Sokolstvo je znalo i znače uvek 
čuvati svoje ideale i svoj rad usprkos 
svemu. Zdravo! Upravni odbor.

Padina. Sokolsko društvo Padina od
lučno odbija poslanicu Katoličkog episko
pata protiv Sokolstva. Stojimo uvek sprem
ni za odbranu svojih ideala. Zdravo! Sta
rešina dr. Jan Rapoš, tajnik Merkovič.

Klek. Povodom poznate poslanice Ka
toličkog episkopata protiv Sokolstva ovim 
najenergičnije podižemo glas ogorčenja. 
Zdravo! Sokolsko društvo Klek.

Perles. Besomučni, neosnovani napadaj 
Katoličkog episkopata protiv Sokolstva bu
di u nama revolt i ogorčenje, ali i rešenost 
da s još više ljubavi i s još više pregnuča 
istrajemo na putu u sokolskom radu. Zdra
vol Sokolsko društvo Perles, starešina dr. 
Danič.

Vel. Bečkerek. Sokolskim geslom: brat 
je mio koje vere bio, osudujemo nelojalni 
napad Katoličkog episkopata protiv Sokol
stva. Zdravol Uprava Sokolskog društva 
Vel. Bečkerek Matica.

Nemačka Crnja. Sokoli iz Crnje jedno
dušno izjavljuju svoje ogorčenje protiv na
padaja Katoličkog episkopata spram Sokol
stva. Zdravo! Starešina.

Bela Crktva. Sokolsko društvo u Beloj 
Crkvi s ogorčenjem osuduju rad Katolič
kog episkopata protiv Sokolstva. Zdravo! 
Uprava.

Bela Crkva. Sokolska četa u Kusiču e
ogorčenjem osuduje napadaje Katoličkog 
episkopata na Sokolstvo. Zdravo! Uprava.

Konak. Protestujemo protiv poslanice, 
koja ruši ideje jugoslovenskog Sokolstva. 
Zdravo! Sokolske četa Konak.

Klek. Sokolsko društvo Jankov Most- 
Mihajlovo protestuje protiv napadaja Ka
toličkog episkopata spram Sokolstva. — 
Zdravo!

Novi Bečej. Ogorčeno zbog napadaja 
Katoličkog episkopata na Sokolstvo potpi- 
sano Sokolsko društvo traži najenergičniju 
zaštitu sokolskih ideala. Sokolsko društvo 
Novi Bečej-Vranjevo.

Jarkovac. Upučujemo spontani protest 
protiv poslanice Katoličkog episkopata. 
Zdravo! Sokolsko društvo Jarkovac.

Dragutinovo. Sa svoje godišnje skup
štine Sokolsko društvo Dragutinovo daje 
izraz ogorčenog negodovanja zbog poznate 
poslanice Katoličkih biskupa. Zdravol — 
Starešinstvo.

Jasenovo. Sokolsko društvo Jasenovo 
povodom poslanice Katoličkog episkopata 
protiv Sokolstva najodlučnije osuduje na 
padaj na Sokolstvo. Zdravo! Uprava.

Belo Blato. Protestujemo protiv posla
nice Katoličkog episkopata zbog njenih ne
osnovanih napadaja na Sokolstvo. Zdravo! 
Sokolsko društvo Belo Blato.

Nemačka Crnja. Sokolsko društvo Srp- 
ska Crnja osuduje s ogorčenjem i bokim 
postupak Katoličkog episkopata prilikom 
napada na naše Sokolstvo. Zdravo! Stare
šinstvo.

Banatsko Arandelovo. Povodom posla
nice katoličkih biskupa Sokolsko društvo 
Banatsko Arandelovo upučuje svoj protest 
protiv ove akcije ostajuči za uvek verno 
sokolskoj ideji. Zdravo! Sokolsko društvo.

Čoka. Sokolsko društvo Čoka iz sever- 
nog Banata najenergičnije protestuje i od
lučno osuduje i odbija neistinite napadaje 
Katoličkog episkopata na našu močnu so
kolsku porodicu. Zdravo! Starešina Đorde- 
vič, tajnik Vasiljevič.

Ninčičevo. Mesno Sokolsko društvo 
ulaže svoj protest protiv poslanice Katolič
kog episkopata koja je uperena protiv uz- 
višcnc sokolske ideje. Zdravo! Sokolsko 
društvo Ninčičevo.

Padej. Uprava Sokolskog društva Pa- 
dej ogorčeno protestuje protivu neprijatelj- 
skog stava katoličkih bislftipa spram Sokol
stva. Zdravo! Uprava.
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Orlovat. Uvredeni i ogorčeni radom 
visokog* katoličkog klera protestujemo i 
odlučno odbijamo neosnovane napdaje. 
Zdravo! Starešinstvo.

Kovačiča. Sokolsko društvo Kovačiča 
izrazi*je svoje največe ogorčenje protiv 
svakoga, koji ruši i napada svetu sokolsku 
ide ju. Zdravo! Starešina dr. Spenul, tajnik 
Gabris.

Nova Kanjiža. Ogorčeni smo zbog iz- 
vesnih pokušaja od strane crkvenih krugo- 
va, da se izazove mržnja i razdor u narodu. 
Verna pradedovskoj veri, sjedinjeni Sokoli 
energično odbijaju pokušaj, da se bratstvo 
i sokolsko jedinstvo poremeti ubacivanjem 
verske nesloge i netrpeljivosti. Upravni 
odbor.

Slov. Aradac. Najodlučnije pro testu je
mo protiv Episkopata na svete sokolske 
ideale, izjavljajuči vam neograničenu pri
vrženost. Zdravo! Starešina Totič.

Sečanj. U ime Sokolskog društva i 
celokupnog življa sečanske opštine na ovaj 
način izrazujemo naše ogorčenje protiv  na- 
padaja Katoličkog episkopata na Sokol
stvo. Zdrave! Starešina Hendl.

Katarina. S ogorčenjem protestujem o 
protiv napadaja Episkopata na Sokolstvo. 
Zdravo! Sokolsko društvo Katarina.

Čestereg. Sokolsko društvo Banat, Ka- 
radordevo sa svoje današnje sednice od- 
lučno protestuje protiv napadaja Katolič
kog episkopata na Sokolstvo. Zdravo! 
Sokolsko društvo.

Sanad. Najenergičnije osudujemo po
slanicu Katoličkog episkopata, koja napada 
najsvetlije ideale Sokolstva. Zdravo! Sokol
sko društvo.

Temerin. Ogorčeni zbog neosnovanjh 
napada na Sokolstvo, uveravamo naše ne- 
prijatelje da čemo kao Sokoli biti spremni 
da branimo naše ideale protiv svakoga. — 
Zdravo! Sokolsko društvo, dobrovaljačka 
kolonija Sirig.

Šarca. S ogorčenjem protestujemo pro
tiv napadaja Katoličkog episkopata na So
kolstvo. Zdravo! Starosta Veselinovič.

Melenci. Ogorčeno protestujemo protiv 
pokušaja da se pronose netačne i neistinite 
verzije o Sokolstvu. Zdravo! Sokolsko dru
štvo Taroš.

Vel. Bečkerek. Sokoli župe Vel. Bečke- 
rek s ogorčenjem odbijaju svaki pokušaj 
katoličkog sveštenstva da se u vidu verskih 
izgovora narušavaju sokolska načela. So
koli s prezirom odbijaju ovakve insinuacije, 
stoječi čvrsto uz Tirša i sokolsku ideju. — 
Zdravo! — Izvršni odbor Sokolske župe 
Vel. Bečkerek.

Vladimirovac. Ogorčeno protestujemo 
protiv poslanice Katoličkog episkopata. — 
Zdravo! — Sokolska četa Vladimirovac.

Farkaždin. Sokolsko društvo Farkaždin 
odlučno odbija svaki napadaj na sokolska 
načela bez obzira s koje strane od dolazio. 
Zdravol Uprava.

Melenci. Sokolsko društvo Melenci 
ogorčeno protestuje protiv poslanice Epi
skopata u kojoj se nalaze neosnovani na- 
padaji na našu nacionalnu organizaciju. — 
Zdravo! — Starešinstvo.

Krstur. Ovo društvo podiže svoj glas 
ogorčenja protiv napada katoličkih biskupa 
na Sokolstvo. Zdravo! Sokolsko društvo 
Krstur.

Idoš. Složno i odlučno odbijamo na
pade Katoličkog episkopata na Sokolstvo, 
budnog i trajnog čuvara naše domovine, 
koja taj napad nikad prežaliti i oprostiti 
neče. Sokoli su spremni, Sokoli su tu! — 
Zdravo! — Sokolsko društvo Iđoš.

Hajdučica. Sokolska četa Hajdučica sa 
svoje vanredne sednice s ogorčenjem osu- 
duje nepravednu poslanicu Episkopata pro
tiv Sokolstva. Zdravo! — Uprava.

Vršac. Sokolsko društvo Vršac ogor
čeno poslanicom Rimokatoličkog episko
pata protiv Sokolstva, najizrazitije naše 
nacionalne ustanove, odlučno protestuje 
protiv ovili neosnovanih i netačnih napa
daja. Zdravo! Starešina Vladimir Glišić.

Uljma. Uljmansko Sokolsko društvo u 
ime svih svojih članova kao i celokupnog 
gradanstva najogorčenije ustaje protiv po
slanice Katoličkog episkopata. Odbijajuči 
odlučno svaki pokušaj napadanja na Sokol
stvo ostajemo verni i istrajni u sokolskom 
radu. Zdravo! Starešina dr. Soški.

Sirac. Najenergičnije protestujemo pro
tiv postupka Katoličkog episkopata u stva 
ri Sokolstva. Zdravo! — Odbor Sokolskog 
društva Sirac.

Pačir. Sokolsko društvo Pačir katego- 
rički osuduje napadaj Katoličkog episko
pata na Sokolstvo, stoječi vazda nepokole- 
bivo uz jugoslovenskog Sokola. Zdravo! — 
Zamenik starešine Mladen Cebič.

Vel. Bečkerek. Ovo društvo ne može 
da ne osudi nelojalan napad Katoličkog 
episkopata. Našt^ ideale spremni smo da 
branimo i štitimo uvek i protiv svakog. — 
Zdravo! — Sokolsko društvo Veliki Bečke
rek II.

Vel. Torak. Sokolsko društvo Vel. To 
rak s indignacijom protestuje protiv napa 
daja Katoličkog episkopata spram Sokol
stva. — Zdravo! — Starešinstvo.

Elimir. S protestnog zbora Sokolskog 
društva Elemir protiv poslanice Episkopata 
primite izraz našeg ogorčenja protiv ovakog 
rada i bratski pozdrav. Zdravo! Starešina 
dr. Jovan Marinkovič, tajnik Milorad Mi- 
hajlo.

Nemačka Crnja. Sokolsko društvo Voj
voda Stepa upučuje svoj najodlučniji pro
test protiv napadaju na Sokolstvo. Zdravo! 
Starešina Dušan Miloševič, tajnik Radojca 
Sukovič.

Alibunar. S opravdanim ogorčenjem se 
ogradujemo protiv neosnovanog napada 
Katoličkog episkopata na Sokolstvo. Sokol
ska ideja, koja razvija ljudske vrline ima da 
ostane svima nama večito sveta, kao što 
je svakem Sokolu sveta svaka iskrena ve- 
roispovest. Zdravo! Starešina dr. Kneževič.

Opovo. Sokoli mesnog Sokolskog dru
štva kategorički osuduju namere raznih 
verskih poglavica, koji diraju u jugosloveu- 
sku sokolsku organizaciju. Zdravo! Za sta
rešinu član uprave Joca Morošanovič, taj
nik Bran. Vukovič.

Mokrin. Sokolsko društvo Mokrin iz
ražava svoje ogorčenje protiv poslanice 
Katoličkog episkopata, koja napada sokol
ska načela. Zdravo! Sokolsko društvo.

Bela Crkva. Belocrkvansko Sokolsko 
društvo sa svoje redovne sokolske skup- 
štine najenergičnije protestuje protiv 
smišljenog, ali neosnovanog i neumesnog 
napadaja Katoličkog episkopata na Sokol
stvo. Verni jugoslovenskoj i sokolskoj mi
li i usled ovih nepravednih napadaja još 
zbijenije, s verom u Boga spremni smo da 
žrtvujemo sve za naše ideale. Zdravo! — 
Sokolsko društvo Bela Crkva, starešina 
Toma Irovič.

Vršac. Poglavari rimokatoličke crkve 
svojom poznatom poslanicom, upučenom 
brači rimokatolicima oglasili su SKJ za 
bezversku organizaciju, vređajući tako naj- 
viša osečanja svakog pravog Jugoslovena. 
Napad, koji je izvršio Rimokatolički epi- 
skopat, i ako je crkva pozvana da najviše 
radi na hriščanskoj ljubavi i verskoj trpe- 
ljivosti brače ova tri plemena, prirodno je 
izazvao opravdan revolt ne samo Sokola 
več i celokupnog naroda. Današnja skupšti- 
na Sokolskog društva u Vršcu jednoglasno 
osuduje ovakav postupak s kojim se želi 
uneti razdor medu braču. Ostajuči verni 
sokolskoj ideji i ovom prilikom energično 
tražimo da se napadaji na Sokolstvo odbiju 
na dostojan način. Zdravo! Starešina Gli- 
šič, tajnik Dimitrijević.

25.
ŽUPA ZAGREB

Pisarovina. Glavna skupština Sokol
skog društva Pisarovina osuduje sav javni 
i potanji rad protiv našeg Sokolstva. Zdra
vo! Starešina dr. Milan Andrič.

Zaprešič. Sokolsko društvo Zaprešič 
protestira protiv zaključka Katoličkog epi
skopata i napadaja na sokolsku ideju. — 
Zdravo! — Zamenik starešine Miloševič.

Topusko. Najogorčenije protestujemo 
protiv biskupske poslanice, koja nastoji da 
ubaci mržnju u naš narod. Zdravo! Sokol
ska četa Perna, starešina Miloš Jankovič.

Glina. Jednodušno osudujemo napada- 
je Rimokatoličkog episkopata na Sokol
stvo. Zdravo! Sokolska četa Majske Po
ljane.

Novska. Članstvo Sokolskog društva 
Novska na svojoj redovitoj godišnjoj skup- 
štini osuduje s ogorčenjem svaki napadaj 
na Sokolstvo, dolazio on sa ma koje strane 
i pod kojom slikom. Zdravo! Starešina u. z. 
Radovinac.

N ovo Čiče. Povodom okružnice izdane 
i čitane u rimokatoličkim crkvama priklju
čujemo se protestu naše sokolske župe, 
osudujuči sumnjičenja, da smo protiv kato 
ličke crkve i bezverci. Zdravo! Sokolska 
četa Novočice. Starešina Nikola Konjevič, 
prosvetar Stepan Majsec, tajnik Anton 
Holik.

Čazma. Sokolska četa u Lipovčanima 
protestira protiv poslanice Katoličkog epi 
skopata. Zdravo! Uprava.

Lipovljani. Sokolsko društvo Mcdurič 
ogorčeno zbog napadaja Katoličkog episko
pata na Sokolstvo spontano protestuje. 
Zdravo! — Sokolsko društvo Medurič.

Okučani. Najenergičnije protestujemo 
protiv napadaja Katoličkog episkopata i 
molimo da isti ne ostane nekažnjcn i da 
se akciji učini več jednom kraj. Zdravo. 
Sokolsko društvo Okučani, starešina Bog
dan Jojič, Sokolska četa Bodograje, stare 
šina Uraš Pjevalica, Sokolska četa Greda- 
ni, starešina Mile Besjedič.

Sumnja. Sokolsko društvo Sumnja di 
že glas protesta protiv rada Katoličkog epi
skopata i njegovog napadaja na Sokolstvo. 
Zdravo. Starešina Pongračič.

Medari. Odlučno se protivimo nasrtaju 
Katoličkog episkopata na sokolske redove. 
Visoko dižemo svetlu sokolsku zastavu, 
pod kojom krepimo duhovnu i telesnu sna- 
gu. Zdravo! Sokolska četa Medari-Trnava.

Glina. Sokolska četa u Donjem Selištu 
stoječi nepokolebivo na braniku sokolskih 
načela, ulaže energičan protest protiv na
padaja Episkopata na Sokolstvo i očekuje 
Vaš odlučan stav. Zdravo! Starešina ‘Đuro 
Gvojič.

Zaprešič. Osudujemo napadaj Katolič 
kog episkopata na Sokolstvo, jer je isti 
skroz neosnovan, netačan i nepravedan. 
Zdravo! — Sokolska četa Pušča, starešina 
Dugalič.

Rajič. S ogorčenjem osudujemo posla 
nicu Katoličkog episkopata protiv Sokol 
stva. Zdravo! Starešina Sokolske čete Jaza 
vica, Karlo Kovačevič.

Hraščina-Trgovište. Sokolska četa Hra- 
ščina-Trgovište s ogorčenjem osuduje napa
daj katoličkih svečenika na Sokolstvo kao 
neosnovan i neistinit. Zdravo! — Starešina 
Skrižič.

Sisak. S ogorčenjem odbijamo napada- 
je na Sokolstvo, uvek spremni braniti naše 
ideale. Zdravo! Sokolsko društvo Sisak.

Ljudina. U največem ogorčenju prote
stiramo protiv napadaja Katoličkog episko
pata na Sokolstvo koje s največom Ijubav- 
Iju odgaja nove generacije u jugosloven- 
skom duhu. Molimo da se zaštiti Sokolstvo 
od ovakvih nepravednih napadaja. Zdravo! 
Sokolsko društvo Ljudina, starešina dr. 
Voskresenski.

Bistra. Ogorčeni poslanicom Katoličkog 
episkopata protiv Sokolstva osudujemo 
ovakav neumesan rad. Zdravo! Sokolska 
četa Bistra.

Ivaničgrad. Povodom napadaja crkve
nih poglavica na Sokolstvo tražimo ener- 
gičnu zaštitu. Zdravo! Sokolsko društvo 
Posavski Bregi.

Lepoglava. Protiv neistinitih tvrdnja 
Katoličkog episkopata, iznesenih u posla
nici, protestujemo najenergičnije. Mi smo 
bili, jesmo i ostačemo Sokoli. Zdravo! So
kolsko društvo Lepoglava.

Novačici. Verni sokolskoj ideji odbi
jamo izjavu Episkopata. Zdravo! Sokolska 
četa Orle, starosta dr. Zordič.

Nova Gradiška. Jednodušno s ogorče
njem protestiramo protiv poslanice Kato
ličkog episkopata kojom se napada Sokol 
stvo. Zdravo! Sokolsko društvo Nova Gra
diška.

Krapina. Zaprepašteni napadajima ju
goslovenskog episkopata na SKJ i ogorčeni 
neistinitim prikazivanjem zborovanja so
kolskih četa u Krapini, najodlučnije dižemo 
glas protesta i obečajemo sastaviti sve svo
je snage u borbi do istrage za naše sokoU 
ske ideale. Zdravo! Sokolsko društvo Kra
pina.

Lekenik. Ogorčeni na poslanicom Kato
ličkog episkopata, stojimo čvrsto uz ideju 
Sokolstva. Zdravo! Sokolska četa Lekenik.

Majur. Sokolstvo neče uzmicati pred 
nepravednim napadajima, bez obzira s ko
je strane oni dolazili. Zdravo! Četa Hra- 
stovac.

Zabok. Protestiramo protiv poslanice 
Katoličkog episkopata protiv Sokolstva. 
Zdravo! Sokolska četa Zabok, starešina 
Papista.

Glina. Sokolsko društvo Glina ulaže 
energičan protest protivu napadaja Katolič
kog episkopata na jugoslovensko Sokol
stvo. Očekujemo vaš odlučan i muževan 
stav protivu svih neprijatelja. Zdravo! Za 
starešinu Stojanovič.

M arija  - B istrica. Protestujemo protiv 
napadaja Episkopata na Sokolstvo, jer su 
oni nepravedni i neosnovani. Zdravo! So
kolsko društvo M arija  - B istrica.

Velika Gorica. Sokolsko društvo u Ve- 
likoj Gorici u ime svoje i svojih sokolskih 
četa Kuče, Vukovina, Novo-Čiče, Ščitarje- 
vo, Orle i Odra-Hrašče s puno ogorčenja 
protestuje protiv smišljenog napadaja Ka
toličkog episkopata spram Sokolstva. Zdra
vo! Starešina dr. Fanton.

Desinič. Ogorčeno protestiramo protiv 
neosnovanog napadaja Katoličkog episko
pata pram Sokolstva. Zdravo! Odbor So
kolskog društva Desinič.

Lipovljani. Sokolsko drutvo Lipovljani 
s ogorčenjem spontano protestuje protiv 
napadanja Katoličkog episkopata spram Šo
lstva. Molimo močnu zaštitu. Zdrave! So
kolsko društvo Lipovljani.

Klanjec. Ogorčeni zbog nepravednog, 
neosnovanog i nelogičneg napadaja Kato
ličkog episkopata na Sokolstvo izjavlju- 
jemo javno i odlučno svima našim neprija- 
teljima, ma da sc sakrili oni za Kristovu 
nauku ili pod plašt visokih crkvenih dosto
janstvenika, da ne otstupamo od sokolskih 
uzvišenih načela našeg neumrlog osnivača 
Tirša. Zdravo! Za Sokolsko društvo Kla
njec i čete Sutlanska Poljana, Strmec, Kum
rovec, i Dubravica dr. Stjepan Ivekovič.

Pisarovina. Protestiram o protiv napa
daja Katoličkog episkopata na Sokolstvo. 
Zdravo! Sokolsko društvo Pisarovina.

Petranja. Sokolsko društvo Petrinja od
lučno prosveduje protiv napadaja Katolič
kog episkopata na Sokolstvo. Zdravo! Sta
rešina dr. Josip Nemec.

Sunja. Do dna duše ogorčeni i uvredeni 
u našoj jugoslovenskoj sokolskoj svesti, di
žemo ogorčeno svoj glas protiv svih onih, 
koji napadaju naše s v e t l e  i visoke ideale, 
za koje smo spremni u v e k  da dademo svo
je životc . Zdravo! Sokolsko društvo Sunja.

Staro Petrovo Selo. Najodlučnije pro 
testujemo protiv napadaja rimokatoličkog 
klera i tražimo zaštitu sokolske ideologije 
od sličnih neosnovanih uvreda. Zdravo! 
Sokoli Starog Petrovog Sela.

Stara Gradiška. Sokolsko društvo Sta
ra Gradiška sa svoje glavne godišnje skup- 
štine najoštrije protestuje protiv poslanice 
Episkopata, koja na neosnovan i nelogičan 
način napada sokolske ideale. Zdravo! Sta
rešina Durun, tajnik Života.

Sunja. Sokolska četa u Gušču najod
lučnije protestuje na napadaje katoličkog 
sveštenstva protiv Sokolstva. Zdravo! Sta
rešina Ivan Tomaševič.

Dugoselo. Silno ogorčeni zbog nepra
vednih i neizazvanih napadaja Rimokatolič
kog episkopata na Sokolstvo, ulažemo svoj 
protest protiv taikvog rada, uveravajuči 
vas, da če svaki Soko sve svoje sile uložiti 
za čuvanje čiste sokolske ideje. Zdravo! 
Sokolsko drutvo Dugoselo.

Ivanič. Sokolsko društvo Kloštar-Ivanič 
najoštrije osuduje nedostojne navale Ka
toličkog episkopata na visoke ideale Sokol
stva. Zdravo! Starešina Dorbolo.

Kutina. S indignacijom osudujemo i od
bijamo Sokolstvu imputirane insinuacije 
katoličkog klera. Dajemo Bogu Božije, a 
Kralju i Jugoslaviji što je njihovo. Zdravo! 
Sokolsko društvo Kutina.

Pakrac. Duboko smo ogorčeni poslani
com Katoličkog episkopata protiv Sokol
stva, koja sadržava neosnovane i nepra- 
vedne napadaje, i dižemo najenergičniji 
protest protiv ovakvog postupka. Zdravo! 
Starešina dr. Merkulin, tajnik Stanojevič.

Sesvete. Povodom poznatih napadaja 
Katoličkog episkopata na naše Sokolstvo 
dižemo svoj ogorčeni protest. Zdravo! So
kolsko društvo Sesvete, starešina Bunjev- 
čevič.

Kraljevčani. Ogradujemo se protiv svih 
napadaja na Sokolstvo, dolazili oni ma sa 
koje strane. Zdravo! Starešina Bordar.

Ivanič-Grad. Sokolska četa Dapci na 
svojoj izvanrednoj sedniei jednodušno i s 
ogorčenjem odbija napadaj Katoličkog epi
skopata na Sokolstvo, koje medu svojim  
načelima nosi glavnu Kristovu dogmu: lju- 
bav prema bližnjemu. Zdravo! Starešina 
Sadura.

Oroslavlje. Sokolsko društvo Oroslav- 
lje najodlučnije protestira protiv poslanice 
Katoličkog episkopata protiv Sokolstva. 
Zdravo! Starešina u. z. Duro Goropec.

Pregrada. Ogorčeni napadajem Katolič
kog episkopata na jugoslovensko Sokolstvo 
i u vezi s time, sejanjem razdora i mržnje 
u našem narodu, jednodušno osudujemo 
takav postupak. Zdravo! Sokolsko društvo 
Pregrada.

Karlovac. Sokoli Tašinskog Sjeničaka 
dižu glas ogorčenog protesta protiv napa
daja Kat. episkopata na Sokolstvo. Nasrtaj 
na svetle sokolske redove ulice u nas više 
volje za apsolutno moralnu sokolsku de- 
latnost. Zdravo! Starešina Mrkalj, načelnik 
Bratinski, tajnik Dejanovič.

Petrinja. Protestujuči i osudujuči s 
ogorčenjem rad Katoličkog episkopata 
spram Sokolstva tražimo hitnu zaštitu. 
Zdravo! Starešina Sužnjevič, tajnik Kondič.

Ivanič Grad. Sokolsko društvo Ivanič 
Grad jednoglasno i s prezirom osuduje ne- 
dolični napadaj Katoličkog episkopata na 
Sokolstvo. Verno i odano stojimo i stoja- 
čemo uvek na braniku sokolskih svetinja. 
Zdravo! Tajnik Čorak.

Zlatar. Sokolsko društvo u Zlataru. 
Hrvatskog Zagorja, najodlučnije prosve
duje protiv bezrazložnog napadaja Katolič
kog episkopata na Sokolstvo. Sokolstvo, kao 
kulturna i nacionalna institucija, s ciljem 
ujedinjavanja svih Slovena, ostaje verno 
svojoj zadači i cilju, poštivajuči svačije 
versko osvedočenje. Zdravo! Starešina dr. 
Oskar Mor.

Pokupsko. Ovim izrazujemo naše ogor
čenje protiv napadaja Katoličkog episkopa
ta spram Sokolstva. Sokolska četa Pokup
sko, starešina Štimac.

Čazma. Sokolsko društvo Čazma, uv- 
redeno poslanicom Katoličkog episkopata, 
odlučno protestira protiv neosnovanog na
pada na Sokolstvo. Zdravo! Uprava.

Virginmost. Svi članovi Sokolskog dru
štva Vrginmost, povodom poslanice Kato
ličkog episkopata protiv Sokolstva, jedno
dušno i spontano protestuju i izjavljuju, 
da su spremni žrtvovati svoje živote i 
ostati verni i nepokolebivi sokolskoj ideji. 
Tražimo energično potpunu zadovoljštinu. 
Zdravo! Starešina Dušan Samardžija.

Začretje. Ogorčeni radom katoličkog 
klera protiv Sokolstva, ostajemo nepokole
bivi Sokoli i Jugosloveni. Zdravo! Sokolska 
četa Začretje.

Križ. Sokolsko društve Križ izrazuje 
ovime svoje ogorčenje protiv napadaja 
Katoličkog episkopata spram Sokolstva, 
koji su skroz neopravdani i neosnovani. 
Zdravo! Starešina Car.

Jasenovac. Smatrajuči da je vera naj- 
svetiji deo unutarnjeg života svakog po- 
jedinca, Sokolstvo stoji na stanovištu da 
se versko uvercnje ima duboko poštovati, 
pa radi toga najodlučnije protestiramo pro
tiv poslanice Katoličkog episkopata u ko- 
ĵ .j se navodi, da jc Sokol bezversko i pro- 
tuversko udruženje. lzjavljujemo, da če
mo do zadnjega daha stajati na braniku 
naših s o k o l s k i h  ideala. Zdravo! Sokolsko 
društvo Jasenovac.

Sv. Ivan Zelina. Duboko uvredeni po
slanicom Katoličkog episkopata protiv So
kolstva i ogorčeni, članovi Sokolskog dru
štva Sv. Ivan Zelina najodlučnije prote
stuju i očekuju muževnu reč bratskog Sa- 
veza. Zdravo! Starešina Zorko.

Popovača. Najoštrije osudujemo neo
snovani rad Katoličkog episkopata protiv 
Sokolstva i tražimo, da nas se zaštiti od 
ovakvog klevetanja, koje može uroditi zlim 
posledicama. Zdravtf! Sokolsko društvo Po
povača.

Pisarovina. Uznemireni napadajem Ri
mokatoličkog episkopata na Sokolstvo ogor
čeno i odlučno protestiramo. Zdravo! So
kolsko društvo Lasinja s četama.

Oriovac. Jednodušno i ogorčeno pro- 
svedujemo protiv poslanice Katoličkog 
episkopata, u kojoj se na nepravedan na
čin napada Sokolstvo. Zdravo! Sokolska 
četa Lužani.

Savski Marof. Najodlučnije protestuje
mo protiv poslanice Rimokatoličkog epi
skopata i njezinih napadaja na Sokolstvo. 
Zdravo! Sokolsko društvo Brdovac.

Konjščina. Sokolska četa u Konjščini 
ogorčeno protestuje protiv napadaja na So
kolstvo, koje priznaje bezuvetnu slobodu 
veroispovedanja. Stoječi nepokolebivo uz 
svoje ideale, ne dczvoljavamo nikome ni da 
pokuša uzmutiti narodne i sokolske redo
ve. Zdravo! Starešina ing. Tihomirov.

Topusko. Sokolsko društvo Topusko 
daje ovime izraz svog ogorčenja zbog na
padaja Katoličkog episkopata na Sokol
stvo. Zdravo! Potstarešina Luka Babič.

Lipik. Sokolsko društvo Lipik s ogor
čenjem protestuje pretiv poslanice Kato
ličkog episkopata, koja je pročitana u ka- 
toličkim crkvama 8 I 1933, jer je ista ten- 
deciozna i nedostojna visokih pretstavnika 
crkve. Molimo bratski Savez da poduzme 
sve da se Sokolstvu pribavi na nadležnom 
mestu zakonska zadovoljština radi nane
senih uvreda. Poručujemo bratskom Save- 
zu da nas nikakva kampanja bilo s koje 
strane neče razdvojiti, te da čemo i nada
lje ostati oduševljeni Sokoli i dobri vernici 

. svojih konfesija. Zdravo! Zamenik stareši
ne Milutin Simič.

Glina. Najodlučnije protestujemo pro
tiv napadaja Katoličkog episkopata na So
kolstvo. Četa Čemernica.

Bos. Dubica. Osudujemo poslanicu Ka
toličkog episkopata protiv Sokolstva. Pri- 
hvačemo borbu sa našim neprijateljima do 
konačne pobede, a za čast jugoslovenskog 
Sokolstva, ne boječi se ničega, jer s nama 
je Bog i Pravda. To im poručuju Sokoli sa 
uvek neustrašivog Knežopolja i kažu im: 
baciste buzdovanom, al’ ne pogodiste cilja. 
Zdravo! Za Soko u Bos. Dubici, starešina 
Kosovič.

Zagreb. Sokolsko društvo Zagreb V, s 
največim ogorčenjem protestuje protiv si
stematsko« napadaja katoličkog klera na 
Sokolstvo. Ostajuči nepokolebivo uz naše 
sokolske ideale, šaljemo bratski pozdrav. 
Zdravo! Starešina Josip Krkljuš, tajnik Mi
lan Hrs.

Zagreb. Ogradujuči se protiv insinuaci
ja poslanice Katoličkog episkopata, podi- 
žemo najoštriji protest protiv napadaja na 
jugoslovensko Sokolstvo. Zdravo! Sokol
sko društvo Stenjevec, starešina Rislavič.

Zagreb. Protestujemo najodlučnije pro
tiv poslanice Katoličkog episkopata i poku
šaja, se unese zabuna u naš dobri na
rod. Znamo zašto to čine, ali i mi smo 
spremni da se borimo za naše ideale. Zdra
vo! Sokolsko društvo Zagreb II.

Zagreb. Podižemo glas -ogorčenog i 
spentanog protesta protiv poslanice Kato
ličkog episkopata spram Sokolstva. Zdra
vo! Sokolska četa Šestine, starešina Salaj, 
tajnik Medved.

Zagreb. Postanak jugoslovenskog So
kolstva je vezan za ideju slobodne nacije. 
Slobodna jc nacija u suštini ideja samostal- 
ne religioznosti naše. Izvršilac našeg so
kolskog dela nije bio nikada ni jedan poje- 
dinac, nego širina, množina na putu iz mra
ka u svetlost. Blagoslovena deca same na
cije širila su sjaj, goruči, plamteči. Kako 
je bilo, ostalo je i danas, a danas je to 
još sigurnije i jače. Nacija je slobodna i 
junak Kralj je medu nama. Država je ono 
što nas drži, ali je duhovno početak svega 
svetskog. Zato je naše verovanje tvrdi i 
nezauzimljivi grad naše odbrane. Zaludu 
se zbunjene i lažne sile složiše crnom viho- 
ru protivu nas. Mi se bojimo Boga, ali sa
mo njega i nikog više. Zdravo! Uprava So
kolskog društva Zagreb I.

Zagreb. Sokolska četa Dubravica-Kla- 
njec diže oštar protest protiv napadaja Ka
toličkog episkopata spram Sokolstva.^ Zdra
vo! Starešina Pavlinič, načelnik Bašič.

Zagreb. Okupljeno na dogovoru, celo
kupno članstvo potpisanoga društva naj
energičnije i najogorčenije protestuje pro
tiv napadaja Katoličkog episkopata na So
kolstva . Zdravo! Sokolsko društvo Vrapče, 
starešina Hotujac, tajnik Potušek.

Zagreb. Sokolsko društvo Zagreb V sa 
svoje glavne godišnje skupštine najsrdae- 
nijc p o z d r a v l j a  Saveznu upravu i ujedno 
jednodušno protestuje protiv postupka kle
rikalne klike, koja jc izašla iz svog duhov- 
nog delokruga. bacivsi se na politiku. Ve- 
rujuči, da če Savez moči i znati zaštlfiti 
sokolske interese sa svim raspolozivim me
rama kličemo: Zdravo! Mahulja.

Bregana. Sokolsko društvo Bregana sa 
svoje godišnje skupštine duboko uvredeno 
u svojoj naeionalnoj svesti, s prezirom od
bija insinuacije poslanice R i m o k a t o l i č k o g  
episkopata, čija je tendenca jasna. Zahval
ni Savezu na doličnom i energičnom drža
nju molimo da primite naš bratski sokol
ski: Zdravo! Sokolsko društvo liregana.

Pakrac. Poslanica Katoličkog episkopa
ta uperena protiv Sokolstva izaziva ogor
čen je i jednodušnu osudu svih Jugoslove-

MANUFAKTURA
U S T A N O V L J E N O  LETA 1 8 3 4 I. C. MAYER EN GROS * EN DETAIL

T E L E F O N  Š T .  2 0 3 5  IN 3 3 2 9
1 71 -1



G od. IV  — br, 16 » S O K O L S K I  G L A S N I K « S tr . (I

na. Ova četa kao pobornik sokolske ideje, 
pozdravlja vas sa sokolskim pozdravom: 
Zdravo! Starešina u. z. Jovanovič, tajnik 
Ljubičić,

Zagreb. U ime Sokolskog društva Za
greb IV duboko ogorčeni osučtujemo pro- 
ziran napadaj Katoličkog episkopata na So
kolstvo. Zdravo! Starešina Hinko Nagler, 
tajnik Bogoslav Jurman.

Zagreb. Sokolsko društvo Zagreb III 
ogorčeno protestuje protiv poslanice Ka
toličkog episkopata. Napadaji na uzvišene 
sokolske ideale i ciljeve neosnovani su i 
nepravedni. Zavetnu misao Sokolstva ču- 
vačemo i braniti protiv svakog kao narod
na vojska. Zflravo! Starešina dr. Ražem.

Samobor. Stotina hrvatskih seljaka-ju- 
goslovenskih Sokola čete u Sv. Martinu 
pod Okičem toplo vas pozdravlja -povo
dom vašeg odličnog istupa protivu nepra- 
vednih napadaja Katoličkog episkopata pro
tiv Sokolstva. Zdravo! Starešina Dužanec.

Nova Gradiška. Sokolska četa u Cer. 
Šumetlici na svojoj glavnoj skupštini naj- 
energičnije osuduje zaključak biskupske 
konferencije, koja je uperila svoje žučne 
napadaje u grudi naše junačke uzdanice, 
našeg Sokolstva. Mi stojimo na braniku na
šeg ponosa i poginučemo za naše Sokol
stvo. Neprijateljima poručujemo neka zna- 
du da smo spremni u slučaju potrebe svaki 
p ut da prolijemo naš.u krv za odbranu sve- 
tog nam sokolskog imena. Zdravo! Stareši
na Simo Đurić, tajnik Ilija Teslič.

Mali Gradac. Sokolska četa u Malom 
Gradcu moli Savez, da celoj javnosti u na- 
šoj zemlji objavi ovaj naš protest protiv 
akcije Katoličkog episkopata koja je upe- 
rena protivu našeg Sokolstva. Sokoli juna
čke i dične nam krajine otvoreno poruču
jemo svima neprijateljima, da demo nasta
viti s našim radom do konačne pobede so
kolske misli. Zdravo! Starešina Miloš Sta- 
nisavljevic, tajnik Ilija Krkovič.

Zagreb. Culi smo 8 o. m. i pročitali 
smo poslanicu jugoslovenskog Episkopata. 
Iz te poslanice razabiramo da je jezuiti- 
zam ovladao Episkopatom. Sokolstvo u Ju
goslaviji, državi s nekoliko vera i erkava, 
a kao opea narodna institucija, ne može se 
staviti pod skrbništvo, bilo koje od prizna- 

. tih erkava, več se drži one narodne: »brat 
je mio koje vere bio« a svakom svom čla
nu prepusta da bude dobar vernik svoje 
crkve. I mi poštujemo veru svojih prade
dova, te najodlučnije protestujemo protiv 
sumnjičenja da smo protiv katoličke crkve 
ili da smo bezverci. U radu Lojolovih si
nova vidimo pokušaj, da se u naš mirni bo- 
gobojazni, versko snošljivi narod ubaci

zublju verskog razdora i rata. Sa današnje 
izvršne sednice uprave ove župe, osuduje- 
mo najodlučnije taj napadaj na Sokolstvo. 
Zdravo! Sokolska župa Zagieb. Starešina 
dr. Oton Gavrančič, prosveta: prof. Adolf 
Štefan, načelnik Milan Jankovič, tajnik 
Hinko Nagler.

NAKNADNO ST1GLI PROTESTNI TE
LEGRAMI IZ POJEDINIH ŽUPA

Kumanovo. Sa godišnje skupštine Soko
la istorijskog grada Kumanovo gromoglas
no protestujemo protivu poslanice Katoli- 
čkih episkopata, stavljajuči im na znanje, 
da je sviju naših ervenih košulja lozinka: 
napred za Sokolstvo i Otadžbinu! Zdravo! 
Starešina Krsta Božinovič.

Prijedor. U nepokolebivoj veri, da na
še delovanje buđenjem i učvrščavanjem 
pozitivnih narodnih snaga, smera ka boljoj 
i lepšoj budučnosti, protestujemo protivu 
delovanja neprijatelja bilo pod verskim 
plastem ili ne. Zdravo! Sokolsko društvo 
Prijedor.

Bos. Gradiška. Spremni u svako doba 
da Otadžbini damo sve što od nas zatraži, 
najenergičnije se ogradujemo od neosno- 
vanih napadaja Katoličkog episkopata. 
Zdravo! Za Sokolsku četu u Gor. Podgra- 
dicama, Trnov.

Banja Luka. Duboko smo uvredeni na- 
padajem Katoličkog episkopata na Sokol
stvo. Zdravo! Sokolska četa Klašnica.

Bos. Novi. Sokolska četa u Radomirov- 
cu rešila je da svoj protestni glas udruži s 
glasovima ostale brače Sokola protiv po
slanice Katoličkog episkopata. Zdravo! Sta
rešina Miloš Kropuljevič, načelnik Gavro 
Jelisavac, tajnik Marko Babič.

Kovren. Sokolska četa s protestnog
zbora diže svoj glas, te s ogorčenjem i 
oštrom osudom protestuje protiv poslanice 
Katoličkog episkopata. Stoječi postojano na 
mrtvoj straži kao budni čuvari našeg isto
rijskog Sandžaka, kličemo bratski: Zdravo! 
Načelnik Jagoš Veljič.

Primišlje. Sokolska četa Primišlje sa 
svoje godišnje skupštine jednodušno pro
testira protiv napadaja Katoličkog episko
pata na jugoslovensko Sokolstvo. Zdravo! 
Starešina Grubor.

Srem. Mitroviča. Sokolsko društvo 
Srem. Mitroviča osuduje najenergičnije po
slanicu rimokatoličkih biskupa, kojim oni 
udaraju neosnovanim napadajima na Soko 
i njegovu ideju, te se tako udaljuju od Hri- 
sta i svog naroda, jer mesto da seju mir i 
ljubav kako to Hristos uči, dižu ruke na 
jednu nacionalno idealnu organizaciju, koja

sav svoj rad osniva baš na širenju ljubavi 
i bratstva, za srec'u i napredak mile i dra
ge otadžbine naše. Zdravo! Starešina dr. 
Hanosek.

Andrijevica. S največim preziranjem 
prelazimo preko poslanice Katoličkog epi- 
skopita. koja je uperena protiv Sokolstva, 
kao nosioca sveslovenske ideje i naše naj- 
veče svetinje ujedinjene Jugoslavije. Stoje
či i danas kao i uvek na mrtvoj straži na
ših največih tekovina, šaljemo bratski po
zdrav. Zdravo! Starešina Milivoje Drago- 
vič, tajnik Ivan Šarovič.

Stari Banovci. Sokolstvo sa svojim na
čelom: Brat je mio koje vere bio, daje ti
me garancije da je svakom članu sokolske 
organizacije zajamčena sloboda ispoveda- 
nja verskog uverenja. Sokolstvo koje je 
uvek stajalo i koje stoji na stanovištu mo
ralno« estetskog i nacionalno-svesnog od- 
goja dece i naraštaja, nije moglo i nikada 
neče uskratiti svojim članovima ispoveda- 
nje ma koje bilo vere, smatrajuči religiju 
kao najsvetije osečanje duše ljudske. So
kolstvo nije nikada bilo protivnik ma koje 
vere ili crkve i zato mora s prezirom da 
osudi netačne i tendenciozne napadaje Ka
toličkog episkopata. Molimo bratski Savez 
da najenergičnije ustane u odbranu sokol
skih svetinja. Zavetujemo se kao Sokoli, 
da čemo uvek biti na braniku naše domo
vine, a našim neprijateljima poručujemo ne
ka se paze, jer »tvrd je orah vodka čud- 
novata, ne slomi ga al’ zube polomi«. Zdra
vo! Starešina Mudrič, tajnica Mileva Vito- 
jevič.

Ruma. Ispovedajuči »brat je mio koje 
vere bio« Sokolstvo je propovedalo i pro- 
poveda potpunu versku trpeljivost, a rade- 
či na širenju bratstva, ljubavi i sloge ono 
je ostvarivalo i ostvaruje onu največu Kri- 
stovu zapovest: »ljubi bližnjega svoga kao 
samoga sebe«. Nikada nismo bili ni protiv 
jedne veroispovesti ili crkve, pa je stoga 
prikazivanje Sokolstva kao neprijatelja bi
lo koje crkve ili vere providna neistina pri
jatelja inkvizicije i crkvene reakcije. Te- 
žeči za potpunom harmonijom duše i tela 
svakoga pojedinca, te radeči na moralnom 
i umnom preporodu naroda. Sokolstvo is- 
punjava svoju veliku nacionalnu i etičku 
misiju. Osudujemo s toga neosnovane i ten- 
deeiozne napadaje na Sokolstvo od strane 
Episkopata rimokatoličke crkve u Jugosla
viji. Molimo bratski Savez da najenergič
nije ustane u odbranu sokolskih svetinja 
i zavetujemo se, da čemo uvek biti na bra
niku Sokolstva i njegovih ideala. Zdravo! 
Sokolsko društvo Ruma.

(Konac)

f Sukno, gotove slavnostne 
kroje po meri izdelane, veliko 
i z b i r o  telovadnih hlač, majic, 
čevljev, ter vse ostale sokolske 
potrebščine nudi Sokolom in 
Sokolicam po ugodnih cenah

TRGOVSKI • DOM

т т м Л к
T O V A S n A -P E R IL A 'li l-O B L E K

C e l i  g  š i .  4 4

Zahtevajte brezplačen cenik in
vzorce

^175-1

SLETSKE ZNAČKE

O R D E N E

kao i sve vrsti sportske i društvene, emaj
lirane ili samo tlačene, te

I M E D A L J E
i zradjuje u ukusnoj i najlepšoj izvedi

GRIESBACH I KNAUS
tvornica zlatnine i srebrne robe, sportskih  
d r u š t v e n i h  z n a k o v a

ZAGREB, ILIČA BROJ 15. (VEŽA)

Najnovije patentirane me- 
haničke karike za vežbenje 

dobavlja

A N D R E J  GO DLER , шр. tehn.
V areš - Majdan
T r a ž i t e  o p i s  i c e nu!

Okviri -  Slike -  OR vir J en Je slik
Najnovejši vzorci okvirov! Velika izbiral 
 K njigoveznica
izvršuje vsa v to stroko spadajoča dela 
S o l i d n o  d e l o !  Ш C e n e  z m e r n e !

M a t k o  P o g a č n i k  -  L j u b l j a n a
K O N G R E S N I  T R G  ŠT.  12 158-1

Bratie
Pripravite se pravočasno za zleta v Ljubljani in Sušaku; nabavite vse 
potrebno za deco, naraščaj in članstvo pri najstarejši bratski tvrdki:

B R A N K O  PA L Č IČ , d o b a v i te l j  S a v e z a  SKJ
ZAGREB, KR. MARIJE UL. 6; Brzoj. nasl. TRIKOTAŽA ZAGREB, 
TELEFON 26-77. PODRUŽNICA V BEOGRADU, BALKANSKA 24 
Vse potrebščine in drugo odgovarjajo predpisom Saveza SKJ. — 
Zahtevajte cenike in prospekte. Zmerne cene. — Solidna postrežba.

1 8 0 -1 0

P r e p o r u č a  V a m  s e

SLAVIJA

Sokolske
strunjače

za gom banje od kokosa jesu  
n a jb o lje ,  trajne, elastične I 
ne sk ližu ! Kokosovi čilimi za 
hodnik i druge prostorije. — 
Otirači га noge od kokosa  
su trajni, praktični i jeftini. 

P r o i z v a d j a :
TKAONICA KOKOSA 

SARAJEVO
D obijc  s e  u sv a k o j b o ljo j ra d n jl I

161-1

da Vas osigura proti štetama na Vašem 
imanju (zgradama, kućnom nameštaju, 
automobilima itd.J i na živo tu  (usled 
nesreča, smrti itd.). Osigurava Vam i  
pogrebne troškove.

jugoslavenska osiguravajuća banka d. d.
P o d r u ž n i c e :

B E O G R A D , Prestolonaslednikov trg 
Z A G R E B , Zrinjski trg 
S A R A J E V O , Vojvode Stepe obala
O S IJ E K , Radičeva ulica 
N O V I  S A D , Safarikova ulica 
S P L IT , Tartaglina ulica

C e n t r a l a :

L J U B L J A N A
G o s p o s k a  u l i c a  1 2

TEL. 21 7 6  i 2 2 7 6

Jugoslavensko poduzefe sa slivenskim 
p oslo vn im  vizama (u I!. S. R .)

RESTAVRACIJA
KAVARNA Ж *  »ZVEZDA«

^  1
LJUBLJANA, KONGRESNI TRG

Zbirališče vsega narodnega občinstva. V kavarni in restavraciji svira dnevno prvovrstni orkester. Dnevna prireditev 
plesa. Poleti krasen vrt, pozimi moderna vinska klet. Izborna pijača, gorka in mrzla jedila. Prvovrstna postrežba.

KONCERT — DVORANA — PLES 179-1 Se priporočata FRAN in ROZI KRAPEŠ

PRVA DOLENJSKA POSOJILNICA
R E G I S T R O V A N A  z a d r u g a  z  n e o m e j e n o  z a v e z o

V METLIKI
U s t a n o v l j e n a  l e t a  1876, posluje v lastni hiši v Metliki, 
sprejema hranilne vloge od vsakogar in jih obrestuje najugod
neje. Nudi popolno varnost in izplačuje točno, brez odbitka 
rentnega davka, večje vloge se obrestujejo po dogovoru. —

172— 1

TRGOVAČKA TISKARA

V.G.KRALJETA
SU ŠA K

Strossmayerova ulica 5
TELEFON BROJ 3-22
186-2

= =

i GRAVIRANJE 1

1 S T A M P I L J E Ш
== E T I K E T E Ш

EE i z r a đ u j e i
= so l i dno  i t a čn o
И Graverski zavod i

§§ l i S i 1

Ш L J U B L J A N A =
~ Sv. Petra cesta 18 ГГГ

Ш 160-1 ==
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! ! ! Oglašujte u »SokolsRom glasniku« i t !

Mariborska tiskarna d. d.
M aribor, J u č i č e v a  u l ic a  š t  4.

•  Tiskarna
•  L itografija
•  K njigoveznica
•  Z a lo žn ištv o
•  P iak atersld  zavod

Telefon interurban številke: 20-24 , 21-76, 26*70
1 6 2 -1

Bolni na želodcu, črevesju, jetrih, žolču, led
vicah, mehurju, diabetičarji in drugi, pa tudi 
odm ora potrebni gredo najraje v zdravilišče ROGAŠKO SLATINO Tritedensko bivanje, odnosno zdravljenje, v tem pokra

jinsko p r e k r a s n e m  z d r a v i l i š č u  s svojimi vrelci 
zdravilne mineralne vode vrača telesu zdravje, duhu 
čilost in prožnost. — P i š i t e  t ako j  p o  p r o s pe k t !

o-i

1. maja prične szgodnja sesona, 16 . junija glavna sesona •  Vrisnani sdravilni uspe&i ^ udobnost ^ cenosi
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Sokolsko sukno
kakor tudi sukna za vsa oblačila si nabavite ugo
dno samo pri domači industriji volnenih izdelkov

Vlada Te o kar o vic & Komp., Paračin
T o v a r n i š k o  s k l a d i š č e
LJUBLJANA /  GR A D I Š Č E  ŠTEV. 4

S o k o l i  k u p u j t e  s a m o  d o m a č e  i z d e l k e ! 170—2

»AGA<RUSE<<
UDRUŽENE JUGOSLOVENSKE TVORNICE 

ACETILENA I OKSIGENA D. D.

T e l e g r a m :  
AGA MARIBOR 
T e l e f o n :  
MARIBOR 2 2 4 8

1 5 5 - 1

Proizvadja i dobavlja u svakoj 
množini

KISIK I
DlfSOUt-PUN
z a  a u t o g e n o  s v a r i  v a n j e  
i r e z a n j e  s v i h  k o v i n a

F R A N C  R E B E R N IK
stavbeni in pohištveni pleskar in li£ar 
LJUBLJANA, KOMENSKEGA ULICA 2 2

izvršuje vsa v to stroko spadajoča dela 
ter se najtopleje priporoča c. naročnikom

C en e zm ern e! ♦  TELEFON 37-77 -» Postrežba točna? 

Sokolskim društvom znaten p o p u s t !
1 7 0 - 1

6 1 И М 5Д  i ' !" • ! »  ?s P t N 4 
, , , g i c  *"<> * ‘, a V

1 por korika
dvojno klejonih S 79 Din 175*-
trostruko „ S 79 a
•a  lakim cevima 
opšivene u kožu 
za mladež 2 klejonih „ 95'-

195* 

Din 175 —

SoUolice ! ~ Sokoli!
Ф  razvedrilo in okrepčilo posečajte

AVTOMATIČNI BUFFET
DAJ- DAM

LJUBLJANA
Aleksandrova cesta 

1 5 9 - 1  (palača V ik toria)
TELEFON

2308

Staro znana tvrdka

F. M. SCHMITT
L J U B L J A N A  
Pred Škofijo 2.
L i n g e r j e v a  4.

priporoča cenj. občintsvu: 
galanterijo, usnjene izdelke, 
čevlje, perilo športne pred
mete, pletenine, igrače itd, 

Cene n iz k e !  Na veliko in m a lo ! Postrežba točna!

163—1

IVAN JAVORNIK.
Mesar, prekajevale« in izdelovalec vsakovrstnih 
mesnih izdelkov iz svežega in suhega mesa

L a s t n i  i z d e l k i  in m o d e r n a  h l a d i l n i c a

Ljubljana, Domobranska cesta 7
(Stojnica Šolski drevored, poleg Zmajevega mostu) 

P O D R U Ž N IC A  VVOLFOVA U L IC A  12
1 0 4 -1

Vosluje po vsej Jugoslaviji. — Ustanovljena leta 1913.

»JUGOSLAVIJA«
S P L O Š N A  Z A V A R O V A L N A  D R U Ž B A

R avn ateljstvo  za  D ravsk o b anovino  v  Ljubljani
S K L E P A : 1. p o ž a rn a  z a v a ro v a n ja , 2. ž iv lje n jsk a  za v a ro v a n ja , 3. n ez g o d n a  
in  ja m s tv e n a  z a v a ro v a n ja , 4. z a v a ro v a n ja  p ro ti Š kodam  y s led  ta tin s k e g a  
v lo m a , 5. tra n s p o r tn a  z a v a ro v a n ja , G. z a v a ro v a n ja  p ro ti šk o d am  v s led  
ra z b itja  s tek la . — N ajveeji tu  d e lu jo č i zav o d . — D ru žb a  J e  p rev ze la  od 
„O raške  v za je m n e  z a v a ro v a ln ic e -  in  o d  z a v a ro v a ln ih  d ru žb  „Feniks* 
(p ožarn i o d d e lek ) in  „F ran k o -H o n g ro ise4* v e s  n jih  k u p č ijsk i ob sto j v  naši 
d rž a v i. — N ajn iž je  ta rife . — T a k o jš n ja  izp lač ila  škod . — P  o n  a  r  e  d  b  i 
m i n i s t r s t v a  z a  v o j s k o  i n  m o r n a r i c o  n ad o m ešča jo  police 
ep lo šn e  z a v a ro v a ln e  d ru ž b e  „ Jugoslav ije*  ž e n itv e n e  k av c ijc  z a  ča s tn ik e .

T elefon  2571 #  P U arn a: TYRŠEVA CESTA 15 •  T elefon 2571

157—1

1 8 7 - 1

Znake dobavlja
za sokol, zlete, slavnosti, društva, športne klube 
itd. najhitreje in najceneje po lastnih ali pa
vposlanih načrtih slikane ali plastične — tvrdka

VILEM PEČINA, Turnov, ČSR
Dobavitelj ČOS v Pragi in JSM v Ljubljani

Vse tiskovine Ms0t0lska drUšwa 
vse potrebne knjige

za sokol, knjižnice
vsa vabila, letake, lepake

za sokolske prire
ditve Vam natisne

Tiska šolske, mladinske, lepo
slovne in znanstvene knjige.
Ilustrira knjige v enobarvnem 
in večbarvnem tisku. / Tiska 
časopise, revije, vizitke, bloke, 
kataloge in mladinske liste.

L a stn a  tv o r n ic a  š o l s k i h  
z ve zk ov .  K n j i g o v e z n i c a  
O d d e l e k  za učila z veliko 
z a l o g o  s l i k  naš i h velmož

KNJIGARNA V LJUBLJANI 
PODRUŽNICA V MARIBORU 
T y r š e v a  u l i c a  š t e v .  4 4 _______ ___

UČITELJSKA
TI/KARNA
V LJUBLJANI
FRANČIŠKANSKA 6

°rskl dov>

PRVA JUGOSLOVENSKA INDUSTRIJA 
ŠPORTSKIH POTREPŠT1NA

M.DRUCKER Zagreb, Iliča 39
B e o g ra d , Pasaž 
Akademije Nauka

Preporuča bratskim sokolskim dru- 
štvima uz specijalne sokolske cijene
s v e  l a k o  - a t l e t s k e  s p r a v e  
i ine sokolske i športske potrepštine

1 8 2 -1 4 Vlastiti proizvod! Prvoklasna kvaliteta! Najjeftinije cijene!

Novi specijalni sokolski cijenici 
izlaze iz štampe narednih dana!

Upravo prispjela nova pošiljka 
f in sk ih  k o p i j a  i d i s k a  !!!

Posojiln ica  
v M ariboru e r. z  z . o . p. • Narodni dom

1 5 6 -1

Sprejema hranilne vloge v tekočem računu in 
na knjižice in jih obrestuje po A ° ! o '  proti od
povedi na 3 mesece po 5 V2 °/o. — Daje po
sojila proti vknjižbi po 8% , na menice po 9% . 
Stanje hranilnih vlog cca  Din 70,000.000'—, 
r eze r vn i h  zakladov nad Din 8,800.000'—.

T e l e f o n  1 0 8  ф U s t a n o v l j e n a  l e t a  1 8 8 2 .

SffifpE
Itd

KUiAMUfTDill
ЦЦјКјАМА-РАЦШШОУАИ

1 8 4 -1 5

»Spom en - Klince«
— •=  tfcsere -=F=
za osvečenje sokolske zastave
n a jb o lje  i j e v t in o  iz r a d ju je
MIRKO ŠMAT. g r a v e r  
B e o g r a d ,  T e r a z i j e  1

1 8 3 -1 5

SS
\ № soba,

pet\sUa*

m
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Šir i te  s o k o l s k u  štampu!
Svako sokolsko društvo, svaki član i svaka članica 
treba da nabavi

Sokolsku knjižnicu
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I. sveska: E. Gangl: 0  sokolski ideji.
Ing. Lado Bevc: Sokolsko prosvetno delo. 
Dr. Miroslav Tyrš: Naš zadatak, smer i cilj. 
Vekoslav Bačar: Dr. Ivan Oražen.
Dr. Miroslav Tyrš: Sokolska gesla.
Jan Pelikan: Dr. Miroslav Tyrš.
Jan Kren: Cilj sokolskih teženj.
E. Gangl: Tyrševo Sokolstvo. (Sloven. tekst). 
Isto. (Srpsko - hrvatski tekst.)
Dr. Niko Mrvoš: Pogledi i misli dr. Miroslava 
Тугба.
S v a k a  s v e s k a  s toj i  3 Din

PUTEVI I CILJEVI
U t v r d o m  p o v e z u  8 Din

Franjo Mačus: ODBOJKA (V0LLEY BALL)
U k a r t o n u  12 D i n

Franjo Malin: Praktički udžbenik češkog jezika.
U k a r t o n u  15 D i n

Dr. Viktor Novak: SVESL0VENSKA MISA0
U k a r t o n u  9 Din  

Miroslav Ambrožič: METODIKA SOKOLSKE VZGOJE
U t v r d o m  p o v e z u  36 Di n

Franjo Malin: ČEH0SL0VACI I ČEH0SL0VAČKA
U k a r t o n u  15 Di n

ZJugoslovenska Sokolska ^Matica
Jtjubljana, ^Narodni dom iai-15

Velefon 25-43 /  Slačun Doštanske štedionice £jubljana 13.831

B0K-PIV0
N o v o  p o m l a d a n s k o  č r n o  B o k - p i v o  pivo
v a r n e  U n i o n  v s e b u j e  m n o g o  s l a d a  — i 
i m a  p r i j e t e n  o k u s ,  j e  s e d a j  v p r o m e t u  ,
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